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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «SIovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

MANJŠA UDELEŽBA LE V RIMU IN V NEKATERIH MESTIH Nfl SICILIJI

Uspela stavka osebja javnih prevozov 
ohromila mestni promet v vsej državi

Velika zmeda v večjih središčih in ob vpadnicah zaradi večjega pritoka osebnih 
vozil - Mnogo odsotnih v tovarnah in šolah - Danes sestanek pri ministru za delo

RIM — Vsedržavna stavka osebja javnih prevozov je popolnoma 
Vspela ob skoraj stoodstotni udeležbi (razen v glavnem mestu) usluž­
bencev avtobusnih, tramvajskih in drugih služb, ki povezujejo mestne 
ietrtt in mestna jedra z bližnjo in daljno okolico. Ljudje so bili pri­
siljeni voziti se v službe ali v šole z lastnimi prevoznimi sredstvi, kar 
je močno povečalo kaos v mestnih 
središčih, kjer so se zlasti ob. konč­
nicah ustvarjali prometni klobčiči, 
ki so malone zagozdili promet. Po 
drugi strani pa je bilo zaradi stav­
ke v tovarnah, pisarnah in šolah 
•nnogo odsotnih, predvsem med de­
lavci in študenti, ki se vozijo iz bolj 
oddaljenih predmestij.

V Rimu je bila udeležba manjša, 
slasti med vozniki avtobusov, ki 
»o pred kratkim ustanovili avtonom­
ni »borbeni odbor*. Vozila je pa le 
Polovica avtobusov, medtem ko je 
bila podzemska železnica ustavljena 
in je prav tako stavkala velika ve­
čina osebja pomožnih služb, kar šte­
jejo sindikati za znamenje naveza­
nosti delavcev na enotno zvezo in

odklanjanja cehovskih teženj. Veli­
ka prometna zmeda je nastala v Mi­
lanu, kjer se ponavadi s podzemsko 
železnico in avtobusi prevaža v po­
vprečju milijon 700 tisoč ljudi dnev­
no. Kljub močni okrepitvi motorizi­
ranih patrulj mestnih redarjev so 
zjutraj in zvečer nastale velike pro­
metne težave v osrednjih predelih 
mesta in ob predmestnih cestnih 
vpadnicah.

Podobne težave so bile v vseh 
večjih italijanskih mestih, z izje­
mo Messine in Catanie na Siciliji, 
kjer so posebno močni avtonomni 
sindikati, ki se stavki niso pridru­
žili in je bila zato udeležba le 20-od- 
stotna. Posebej je vredno omeniti

položaj v Neaplju, kjer so bile te­
žave še večje, ker se je val oseb­
nih avtomobilov stekel v mestno sre­
dišče, kjer je še 370 ulic zaprtih 
za promet zaradi posledic potresa. 
Po drugi strani so se pa takoj 
znašli izkoriščevalci, ki so uvedli 
»zasebne* avtobusne zveze med 
mestnim središčem in okolico ter pri 
tem terjali voznine, ki so bile tudi 
petkrat višje od rednih.

Po ocenah strokovnega sindikata 
CGIL, je povprečna udeležba pre­
segla 90 odstotkov stavkajočih med 
150.000 uslužbenci javnih prevoznih 
služb. V Piemontu, Lombardiji, Ve­
netu, Furlaniji - Julijski krajini, E- 
miliji, Toskani in Kalabriji, je bila 
skoraj popolna, zelo visoka pa po­
vsod, z izjemo Lacija in omenjenih 
sicilskih mest. Kot je znano je zveza 
CGIL-CISL-UIL oklicala stavko, ker 
zahteva finančne izboljšave od 50 do 
80 tisoč lir na mesec, čeprav zapade 
delovna pogcdba šele konec leta. 
Dosedanja pogajanja z združenjem 
občinskih podjetij za javne prevoze 
niso obrodila uspeha, niti po posredo­
vanju ministrstva za delo. Spričo 
zaostritve boja je pa minister Foschi 
sklical za danes pogodbene stranke, 
hkrati se bo tudi sestalo enotno vod­
stvo strokovnih sindikatov, ki bo od­
ločalo o morebitnih nadaljnjih obli­
kah boja.

Na področju javnih prevozov se pa 
v tem tednu obetajo še nadaljnje 
težave. Drevi 'se bo začela protestna 
stavka na trajektih, ki povezujejo 
otoke s celino, ki bo trajala do jutri 
popoldne. Štiriindvajseturno stavko 
cd danes ob 21. uri je oklical tudi 
avtonomni sindikat železniških stroj­
nikov, katerega zastopniki so se se­
stali sinoči z ministrom za prevoze 
Formico, ki jih je skušal pregovoriti, 
da jo prekličejo, ni pa znano s kakš­
nim uspehom. Zaradi vladnih zamud 
pri reševanju vprašanja propadlega 
zasebnega podjetja «Itavia» pa na­
povedujejo piloti in letališkir usluž­
benci, ki so člani enotnih sindika­
tov, vsedržavno stavko za prihodnji 
petek, 13. t.m., od 13. do 21. ure. (iv)

Pomembno sodelovanje 
med Italijo in SFRJ 
na kmetijskem področju

BEOGRAD — Jugoslovansko - ita­
lijansko sodelovanje na področju 
kmetijstva je zelo pomembna obli­
ka stikov v okviru celotnega med­
državnega sodelovanja, prodaja 
kmetijsko - živilskih izdelkov pa bo 
še naprej eden od temeljnih izvoz- 

Siavka prevozov je v vsej Italiji, posebno pa v Rimu, povzročila velike nih artiklov na italijansko tržišče, 
zastoje v prometu (Telefoto AP) V sekciji Gospodarske zbornice

; - AMERIŠKO VMEŠAVANJE V SALVADORU SI ČEDALJE STOPNJUJE

ZDA NAPOVEDALE NOVO POMOČ 
SAL VAD0RSKI VOJAŠKI HUNTI
V Srednjo Ameriko bo dopotovalo nadaljnjih 20 vojaških svetovalcev - Pred­
sednik salvadorske vlade Duarte je sprejel predlog socialistične internacionale
NEW YORK — Ameriško vmeša 

Vanje v salvadorske notranje zade 
Ve je dan za dnem vedno bolj očit- 
n°- Ameriški State department je 
včeraj napovedal, da namerava od­
irati v podporo Duartoveinu re 
fcimu nadaljnjih dvajset vojaških 
svetovalcev, povečali pa bodo tudi 
Vrednost pošiljk orožja, ki sedaj že 
Presega 25 milijonov dolarjev.

Državni tajnik Alexander llaig je 
??ye vojaške ukrepe skušal opravi- 
eiti med včerajšnjim zasedanjem 
Za zaprtimi vrati odbora za zu 
na,lje zadeve. Dejal je, da ZDA ne 
Nameravajo ravnodušno dopuščat' 
?osvobodilnih bojev, ki jih podpira 
Jo komunisti naše poloble*.

' endar pa je odločitev Reagano 
Ve uprave, da s konkretnimi sred 
fvi podpira salvadorsko hunto, na­
dela na precejšen odpor številnih 
v at)ov ameriškega kongresa. 44 
Vanov demokratske stranke je na­
lovilo na predsednika Reagana pro­
testno brzojavko, v kateri je reče- 
No, da poslanci neugodno ocenju­
jejo težnjo sedanje uprave po vo 
j®ski rešitvi sporov v Salvadorju 
te .trdijo, da .je korist ZDA spod 
plati dialog med opozicijskimi si- 
'ami in hunto za miroljubno reši­
tev upora. Demokratski poslanci 
opominjajo Reagana, naj se ne spu- 
pa v vojaške avanture, ki bi lah- 
K° privedle do nove »vietnamske
vojne*.

Da bi vsai delno pomiril nego- 
oovanje med naprednimi člani ame 
iškega kongre" je Haig ukazal 
0'aškim svetovanem, ki so že do- 

Potovali v El Salvador, naj se ne 
Potijo neposredno vpletati v spo­
pade med vladnimi oboroženimi si- 
*tei jn gverilci. Vendar pa obseg 

wozja, ki so ga odposlali v Sred­

njo Ameriko daje slutiti, da vloga 
ZDA v Salvadorju le ni zgolj »opa­
zovalnega značaja*. Redna salva­
dorska vojska se je namreč okre­
pila z ameriškimi helikopterji, raz­
nimi cklopnimi vozili, radarji, pri­
sluškovalnimi napravami in lahkim 
orožjem. Skupno je trenutno v Sal­
vadorju 45 svetovalcev.

Manj bojevite pa so vesti, ki pr! 
hajajo s prizorišča sedanjih trenj 
v Srednji Ameriki. Predsednik sal­
vadorske vlade Josč Napoleon Duar­
te je namreč ugodno ocenil pred­
včerajšnji poziv socialistične inter­
nacionale in izjavil, da je prijav­
ljen se sestati z zahodnonemškim 
socialdemokratskim voditeljem Wil- 
lvjem Brandtom. Vendar pa je hkra­
ti v Mehiki predsednik demokratič­
ne revolucionarne fronte, socialde 
mokrat Guillermo Ungo dejal, da 
so pogajanja z Duartejem nrenro- 
sto nesmiselne, saj naj bi bil le-ta 
marjoneta v rokah vo.jnorazpolože- 
nih generalov, (ak)

Nov vzpon tečaja 
dolarja: 1.046 lir

RIM — Vzpon tečaja ameriške 
valute se nadaljuje, ob nihanjih, 
ki so ga v preteklih tednih neko­
liko zaustavila. Včeraj je dolar do­
segel v Italiji novo rekordno vred­
nost 1.046 lir, podobno okrepitev 
tečaja so pa zabeležili tudi do 
drugih evropskih valut na borzah 
v Frankfurtu, Parizu, Zuerichu in 
Loncjonu. Tečaj italijanske valute 
se je poslabšal v odnosu do švicar­
skega franka, ki je včeraj veljal 
523 lir in zlasti do angleškega

funta, ki se je prodajal za nekaj 
več kot 2.284 lir. Pri teh gibanjih 
se je cena zlata nekako ustalila 
na 466,25 dolarja za unčo.

KAIRO — Egiptovske oblasti so 
včeraj razgrnile ozadje nenadne 
smrti notranjega ministra in vrhov­
nega poveljnika vojske Badavrija. 
Helikopter, na katerem je potoval 
skupno z nekaterimi drugimi gene­
rali in polkovniki je zaradi ne­
nadne peščene nevihte nekaj se­
kund po vzletu strmoglavil

Jugoslavije za Italijo so ob tem 
opozorili, da bi lahko v sosedno 
Italijo izvozili več izdelkov te vr­
ste, še posebej pa mesa.

Jugoslovanske delovne organiza­
cije so tudi zelo zainteresirane za 
tehnološko sodelovanje z italijan­
skimi družbami, še posebej na pod­
ročju ribolova in predelave rib. To 
sodelovanje naj bi uresničili s ko­
operacijo ali pa s skupnim vlaga­
njem. (dd)

RIM — Danes se začne v Monte- 
catiniju tridnevni shod sindikalnih 
kadrov in delegatov (500 jih bo po­
slal CGIL, 400 CISL in 300 UIL), 
na katerem bodo poglabljali vpra­
šanja sestave plač, odpravnin in 
pokojnin za izdelavo nove sindikal­
ne politike pri reševanju pogodbe­
nih odnosov z delodajalci in z vlado.

Senat obravnava 
zakon
o reformi policije

RIM — Senat je sinoči nekaj po 
20. uri odobril 71 členov od 114. 
ki sestavljajo novi zakon o refor­
mi policije. Novi zakon o reformi 
je sprejela poslanska zbornica 18. 
julija lani. Po izročitvi zakonskega 
osnutka senatu je neki senatni pod­
odbor pripravil vrsto spreminjeval- 
nih predlogov, ki jih je potem ple­
narna komisija sprejela.

Na včerajšnjem zasedanju je imel 
senat na dnevnem redu okoli 200 
spreminjevalnih predlogov, ki so 
jih predložili radikalci, misovci, pa 
tudi vlada. Spremembe, ki jih bo 
senat vnesel v zakonski osnutek ne 
prizadevajo v bistvu osnovnih po­
tez nove ureditve policijskih orga­
nov, se pravi demilitarizacijo, sin- 
dikalizacijo in koordinacijo, določi­
tev 40-urnega delovnega tedna, 
vprašanje nadurnega dela," pravila 
političnega obnašanja itd.

Precej prahu je dvignila obravna­
va čl. 69, ki govori o obveznosti 
države, da se zagotovi policijskemu 
osebju v okviru ustavnih svoboščin 
verska skrbstvena služba. Po dolgi 
debati je bil sprejet spreminjeval- 
ni predlog sen. Brance, ki predvi 
deva versko skrbstveno službo za 
osebje v vojašnicah (in podobno) 
ter v šolah. Debata o osnutku se 
bo nadaljevala danes.

PREDSEDNIK PREDSEDSTVA SFRJ MIJATOVIČ V NIŠU

V svetovni javnosti prevladuje zaupanje 
v razvoj jugoslovanskega samoupravljanja
Ustavitev nenadzorovane rasti cen je neobhodno potrebna, da bi odpra­
vili težave s preskrbo s surovinami in reprodukcijskim materialom
Niš — Cvijetin Mijatovič, pred­

sednik predsedstva SFRJ se je vče­
raj sestal z gospodarstveniki in 
političnim aktivom niške regije. Ob 
tej priložnosti je spregovoril o go­
spodarsko politični situaciji v Ju­
goslaviji in med drugim poudaril: 
«Treba se je boriti predvsem za 
ustavitev nenadzorovane rasti cen 
in s tem odpraviti težave s preskr­
bo s surovinami in reprodukcijskim 
materialom, kot tudi težave v pre­
skrbi prebivalstva z nekaterimi naj­
pomembnejšimi proizvodi prehrane 
in široke potrošnje. To so tudi naj­
bolj pomembna dolgoročna politič­
na vprašanja, ker se neposredno 
lanašajo na položaj delovnega člo­
veka, njegove življenjske ravni, ter 
ekonomske in socialne varnosti. Ko 
gre za podražitve v prvih dveh le­
tošnjih mesecih ali o zastojih v 
preskrbi z nekaterimi izdelki, je 
treba odločno vztrajati, da se ta

ki pojavi raziščejo čemur morajo 
slediti sankcije.

«Problemi, s katerimi se sooča­
mo, so izzvali pri nekaterih resno 
zaskbljenost. Tako se nekateri vpra­
šujejo, ah smo zmožni rešiti eko­
nomske težave in kritika, sicer do­
bronamernih oseb, je enostransko 
usmerjena, recimo na posamezne 
zvezne in republiške organe, ker 
napačno razumejo, da drži drža­
va v svojih rokah na primer cene, 
je dejal Cvijetin Mijatovič. Čeprav 
jih vodi želja, da se položaj popra­
vi, vidijo rešitev le ali pa pretežno 
v sprejemu administrativnih ukre­
pov in tako imenovani centralistič­
ni ureditvi. So pa tudi osebe, ki že­
lijo tisto, kar izhaja iz nedosledne­
ga uresničevanja ali nedograjenosti 
našega sistema, predstaviti kot nje­
govo značilnost in celo govorijo, da 
je za ekonomske probleme krivo sa­
moupravljanje.* je dejal Mijatovič

DOKAZ TRDNOSTI, A OBENEM STATIČNOSTI SOVJETSKE POLITIKE

Centralni komite KP Sovjetske zveze 
v celoti potrdil dosedanje vodstvo

Leonid Brežnjev ostane generalni sekretar - Spremembe le v novem CK 
Gradnja komunizma in mir v svetu osnovna cilja za prihodnje pe tlet je

letno obdobje brez političnih pretre­
sov. zamenjav in odstopanj, prepri­
čana, da bo izpolnila vse, kar načr­
tuje. Sovjetske voditelje pa vseeno 
skrbi mednarodni položaj. Razvoj po­
puščanja napetosti v svetu doživlja 
hudo krizo, pred vrati je nova oboro­
ževalna tekma, ki si jo SZ v svojili 
načrtih ne more privoščiti, kljub te­
mu, da je gospodarsko dovolj moč­
na, da vzdrži tekmo z Zahodom. Pre­
dlogi Leonida Brežnjeva za srečanje 
na najvišji ravni, potrjena priprav­
ljenost na obnovo razoroževalnih po­
gajanj, so vse prej kot propagandne 
pobude, temveč iskrena želja sovjet­
skega partijskega vodstva, da bi v

MOSKVA — Leonid Iljič Brežnjev je bil potrjen za generalnega se­
kretarja CK KP Sovjetske zveze. Sklep 26. kongresa sovjetske partije ni 
presenetil političnih opazovalcev, toliko bolj pa jih je presenetilo dejstvo, 
da so delegati poleg štirilnsedemdesetletnega voditelja potrdili brez izjem 
vseh 25 članov politbiroja in sekretariata.

Pobuda nima primera v zgodovini sovjetske partije. Dokaz je absolut­
ne trdnosti sovjetskega vodstva, a Atenci« tudi popolne statičnosti kre­
meljske politike. V dokaz strnjenosti sovjetskega partijskega vodstva je 
glasnik 26. kongresa Leonid Zamjatin izjavil: «Kongres je dokazal strnje­
nost partije ob svojih voditeljih, enotnost sovjetskega ljudstva, naše po­
polno zaupanje Brežnjevu in njego----------------------
vim sodelavcem in prepričanje, da 
bodo nadaljevali z uspešnim delom*.

čisto drugačna pa je ocena, če u- 
poštevamo, da se povprečna starost 
sovjetskega partijskega vodstva že 
približuje sedemdesetim letom, da 
so bili potrjeni tudi taki člani, ki so 
zaradi bolezni dolga obdobja odsotnL 
Trdnost je v takem primeru le dokaz 
generacijske statičnosti. Sovjetska 
partija pa vseeno ni tako kratkovid­
na, da ne bi pomislila na generacij­
ske zamenjave. V politbiroju in se­
kretariatu res ni bilo sprememb, 
kaže pa, da so precej pomladili CK 
partije in ga tudi številčno ojačili, 
med njimi pa je kar 152 novoizvolje­
nih članov. Imena članov novega CK 
za sedaj niso še znana, zahodni opa­
zovalci pa so prepričani, da bo parti­
ja prav tu črpala nove sveže sile.

Isto statičnost v grobem opazimo 
tudi pri političnih in gospodarskih 
izbirah za prihodnje petletno obdob­
je. Dve sta temeljni smernici, ki se 
nepretrgoma vlečeta: komunistična 
gradnja sovjetske družbe in mir v 
svetu. Za uresničitev teh ciljev pa 
Brežnjev zahteva od svojih držav­
ljanov večjo zagnanost na delovnem 
mestu, preseganje in ne samo izvrše­
vanje predvidenih planov, večjo pro­
duktivnost in kakovostnejše izdelke.
V zameno bi se morala življenjska 
raven v1 Sovjetski zvezi dvigniti, se­
veda če bo država doživela obdobje 
miru v svetu. Odvisnost gospodarske 
rasti cd položaja v svetu je morda 
edina novost, kljub temu, da je bila 
redno prisotna na vseh kongresih, 
a so jo tokrat izrecno poudarili. Kot 
vedno so ocene sovjetskega gospo­
darstva stojno optimistične. Država 
ne doživlja krize, ki je značilna za 
»kapitalistični Zahod*, im< dovolj 
energije in dovolj surovin. Težave 
v kmetijstvu so le bežno omenili, 
poudarili pa so prepričanje, da jih 
bodo odpravili.

Vse v najlepšem redu torej. Sov-

svetu vse ostalo pri starem. Celo 
razumevanje do sporazuma «Salt 2* 
in večja prožnost glede Afganistana 
spadata v to strategijo.

Moskva je s svojega kongresa po­
nudila Zahodu roko in sedaj čaka 
naNri govor. Prve reakcije so bile do 
sedaj stojno previdne. Nova Reaga­
nova administracija je vnesla v sve­
tovna dogajanja nove metode, jasne 
opredelitve, ki pa so Moskvi razum­
ljivejše od Carterjeve omahljivosti 
in čudnosti. Ob vsem tem pa obstaja 
resnična nevarnost, da bo zahodna 
Evropa potisnjena ob stran, da bo­
sta velesili ponovno krojili usodo 
sveta. Ameriški zavezniki, pred­
vsem pa zahodni gospodarski krogi 
bi radi odpravili to nevarnost, saj 
se zavedajo, da bi imeli' cd sožitja, 
koristi vsi, predvsem pa industriali­
zirana Evropa, (voc)

BENETKE — Od sobote bosta ob­
novili redno trajektno progo med 
Benetkami in Splitom motorni ladji

»Tiziano* in »Tintoretto* javne po­
morske družbe «Adriatica».

Donat Caitin 
ni zadovoljil sodnikov

TURIN — Včeraj so turinski ore 
iskovaici končali zasliševanje biv 
šega voditelja teroristične organi 
zacije prima linea Marca Donat Cat 
tina. Danes ga bodo zaslišali še 
florentinski sodniki, ki ga obtožu­
jejo napada na mestni zapor »Le 
Murate*. Tako sodniki kot Donat 
Cattinov zagovornik niso hoteli od­
govarjati na vprašanja številnih 
časnikarjev, ki so se zbrali pred 
turinsko sodno palačo. Vendar pa 
kaže. da z odgovori mladega tero 
cista sodniki niso povsem zadovolj­
ni. Donat Cattin naj bi sicer pri 
znal vse zločine, ki jih je zagrešil, 
ni pa povedal imena somišljenikov, 
ki so sodelovali pri terorističnih 
akcijah.

in dodai, da nekateri po drugi stra­
ni ločujejo ekonomske probleme cd 
razvoja samoupravljanja, pri če­
mer pa je rezultat enak. Protisamo- 
upravna logika vidi rešitev po eni 
strani v administrativnih ukrepih 
in intervenciji države, na drugi stra­
ni pa v liberalističnem konceptu 
kapitalističnega sistema, kljub te­
mu, da praksa tako v Jugoslaviji kot 
v svetu obe obliki zavrača. Ko pa 
gre za odkrite nasprotnike samo­
upravljanja iu našega sistema v ce­
loti, le-ti želijo poslabšanje položaja 
in pri tem izhajajo iz že znanega 
stališča čim slabše, tem bolje. Te 
osebe pa trenutne težave zlonamer­
no poveličujejo in še bolj črnijo, 
olrer.em pa skušajo vnesti nezaupa­
nje v naš sistem in zvezo komuni­
stov Kot vedno so za njimi številni 
tuji »dušebrižniki*. ki jili »skrbi naš 
razvoj bolj kot nas same in ki stal­
no proučujejo našo trdnost ter nam 
napovedujejo negotovo prihodnost.* 

Odnosi, ki na svetovnem prizori­
šču prevladujejo do Jugoslavije, pa 
nasprotno kažejo popolno zaupanje 
v njeno trdnost, v njen samouprav­
ni razvoj in neuvrščeno politiko 
ter v njeno sposobnost, da uspešno 
rešuje sedanje ekonomske proble­
me. V tem svet vidi ne le jugoslo­
vanske. temveč širše interese m 
zato tudi podpira jugoslovanski pro­
gram stabilizacije. Reševanje eko­
nomskih problemov in nadaljnji raz­
voj samoupravljanja sta enoten pro­
ces, eno ne' gre brez drugega, je 
na koncu poudaril Cvijetin Mija­
tovič. (dd)

Vlada LR Kitajske 
ukrepa proti inflaciji

PEKING — Kitajske oblasti so 
sklenile občutno zmanjšati javne 
izdatke, da odpravijo proračunski 
.oriafcinjkljaj in zavrejo nastopajočo 
inflacijo. Za 45 odstotkov s«-zato 
znižali naložbe za gradbeništvo, 
za okrog 13 odstotkov splošne iz­
datke, vlada je pa tudi izdala dr­
žavne zadolžnice. Te ukrepe so 
sprejeli, ker so se predlanskim 
cene povišale za skoraj 6. lani pa 
za 6,5 odstotka, hkrati so pa še 
bolj naraščali dohodki, tako da 
se je potrošnja dvignila za 11 od­
stotkov.

RIM — Ministrstvo za industrijo 
proučuje možnost, da prekliče pre­
poved uvažanja železarskih proiz­
vodov prek 21 od 33 carinskih 
mejnih postaj. Največja možnost, 
da ji vrnejo to pristojnost, ima ca­
rinarnica v Tahiji, koder prihaja 
v Italijo večina tega blaga iz 
vzhodnih držav.
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POPISOVALCI BODO NA MEŠANIH PODROČJIH MORALI OBVLADATI OBA JEZIKA

Popis prebivalstva v Sloveniji bo posvetil 
posebno pozornost narodnostni p: dobi SRS

LJUBLJANA — Kot je znano bo 
v Jugoslaviji popis prebivalstva iz­
veden med 1. in 15. aprilom, s tem 
da bodo popisovalci upoštevali sta­
nje 31. marca opolnoči. Popis bo 
kot podobne akcije v večini držav 
sveta v letošnjem letu dal podatke 
o številu prebivalcev, o številu sta­
novanj, gospodinjstev, o izobrazbi, 
gospodarski strukturi prebivalstva 
kot tudi o narodnostni podobi dr­
žave, Posebno glede slednjega so 
bile priprave na popis v Jugosla­
viji nadvse pozorne, saj jugoslo­
vanska skupnost narodov in narod­
nosti priznava obstoj 18 takih skup 
nosti. Velika občutljivost glede teh 

. vprašanj je narekovala pazljivost
jetska zveza stopa v prihodnje pet- tako pri sestavljanju vprašalnikov.

kot pri izbiranju popisovalcev in bo 
terjala precej tenkočutnosti tudi pri 
obdelavi podatkov.

V Sloveniji živijo narodnostne 
skupnosti, kot je znano, na dveh 
območjih in sicer na obali in v Istri 
italijanska in v Prekmurju madžar­
ska narodnostna skupnost. Na teh 
območjih bodo popisne listine v dveh 
jezikih, torej drugačne, bolj izpol­
njene kot pred desetimi leti, ko je 
bila popisna listina napisana v je­
ziku večinskega naroda, dodan pa 
je bil njen prevod v jeziku ustrez­
ne narodnostne skupnosti. Vsi popi­
sovalci brez izjeme bodo morali na 
teh dveh območjih obvladovati oba 
jezika, ter pri popisovanju uporab­
ljati tistega, ki ustreza občanu, ka-

tiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitniiitiiiiiiiiiiiiiiuiiiiuiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiinNiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiia

NA KONFERENCI O EVROPSKI VARNOSTI IN SODELOVANJU

V MADRIDU AMERIKA IN SOVJETSKA ZVEZA 
POKAZALI PRECEJŠNJO MERO DOBRI-: VOLJE

MADRID — Na konferenci o 
evropski varnosti in sodelovanju 
je SZ predlagala začetek pogajanj 
o vojaškem popuščanju in razo­
rožitvi, ki naj bi zajemalo celotno 
evropsko ozemlje, kar je bila si­
cer prej odločna zahteva zahod­
nih držav. Pomočnik sovjetskega 
zunanjega ministra Hjičev je v 
zvezi s tem povedal, da je podal 
Leonid Brežnjev številne nove pred­
loge na sovjetskem partijskem kon 
gresu in zahteval cd zahodnih sil, 
naj čimprej izrazijo svoja stališča. 
’ Ameriška delegacija je takoj na­
to poudarila, da je pripravljena

sodelovati v pogajanjih o ukrepih 
za razorožitev v Evropi. Njen de­
legat pa je pozitivno ocenil pred­
log Brežnjeva, ker gre za celotno 
evropsko ozemlje, torej tudi za 
celoten del evropskega območja So­
vjetske zveze.

To je tudi edini razumni temelj 
za začetek pogajanj, je poudaril 
ameriški predstavnik, kljub temu 
da so stališča obeh velesil o pro­
cesu vojaškega popuščanja za zdaj 
še precej oddaljena. Sovjetski pred­
stavnik je tudi odločno zahteval 
sklic konference o razorožitvi in 
to še letos, ter omenil možnost

pogajanj o Afganistanu, seveda v 
okviru ostalih problemov tega ob­
močja.

V Ženevi zastala
pogajanja
o jedrski razorožitvi

ŽENEVA — Voditelj jugoslovan­
ske delegacije v komiteju za razo­
rožitev veleposlanik Marko Vrhu­
nec je poudaril, da je delo tega

komiteja v zvezi s pogajanji o je­
drski razorožitvi blokirano pred­
vsem zaradi odpora nekaterih za­
hodnih sil.

Povedal je tudi. da v tej smeri 
niso storili niti začetnih korakov, 
obenem pa, da se krepi oboroževal­
na tekma, izdatki za jedrsko obo­
rožitev pa dosegajo astronomske 
številke. Ob tem je opozoril, da 
so tudi zunanji ministri neuvrščenih 
držav na nedavnem srečanju v 
New Delhiju še posebej opozorili na 
jedrsko razorožitev, saj pomeni naj­
večjo nevarnost, ki danps preti sve­
tu, prav jedrska sila.

terega popisuje. Da bo temu res 
tako, odgovarjajo republiškemu za­
vodu za statistiko, ki je glavni no­
silec popisa, občinske popisne ko­
misije, ki bodo morale izbrati po­
pisovalce z znanjem obeh jezikov 
in take, ki lobro poznajo lokalne 
razmere. Popisovalci so dobili stro­
ge inštrukcije, da nikakor ne smejo 
vplivati na odločitev občana glede 
njegove narodnosti. Izjasnjevanje 
o terr je izključna pravica vsakega 
občana, ki se lahko med drugim 
odloči tudi tako, da narodnosti sploh 
ne navede ali pa da se izjasni v 
rubriki narodnost kot «Jugcs)ovan». 
Ustava in drugi zakoni jamčijo po­
polno svobodo občanov pri iz.jasnje- 
vanju glede narodnosti in vs^ak po­
skus, da bi popisovalec vplival na 
odločitev o tem bo tretiran kot kaz­
nivo dejanje z vsemi sodnimi po­
sledicami.

Načrtovalci popisa se r:avedajo. 
da bo zlasti pri opredeljevanju za 
to ali ono narodnost kot tudi pri 
opredeljevanju za tak ah drugačen 
materin jezik prišlo med popisom 
do določenih nejasnosti oziroma 
nelahkih odločitev. V rubriki »ma­
terin jezik* je predviden samo en 
odgovor ki pa ni nujno dobeseden, 
torej ne pomeni nu.ino »jezika, ki 
ga govori mati* lahko je to jezik, 
ki ga govori oče. Do teh dilem bo 
prišlo zlasti v narodnostno mešanih 
zakonih pri opredeljevanju narod­
nosti in jezika otrok, ki še niso dq 
polnili 15 let in torej niso dolžni 
sami odgovarjati, oziroma odloča­
ti o teli vprašanjih. Popisovalci 
so seveda tudi v teh primerih 
dolžni prepustiti odločitev staršem, 
četudi bo dilema pri marsikaterih 
še tako velika.

Republiški zavod za statistiko s» 
je posebej pripravil tudi na neka 
tere razlike, ki glede obeh narod 
nosti živečiji v Sloveniji izhajajo iz 
zgodovinskih in socioloških pogoje­

nosti. Značilno je namreč, da ma­
džarska narodnostna skupnost živi 
bolj strnjeno od italijanske na oba­
li in v Istri in bodo to upoštevali 
tudi pri izbiri popisovalcev in vred­
notenju njihovega dela.

Načrtovalci popisa vsekakor pou­
darjajo, da so v vseh ozirih orga­
nizirali popis tako, da nihče ne bo 
dobil občutka, ki je pri takih ak­
cijah nehote tolikokrat navzoč, nam­
reč občutka politizacije, saj je se­
veda tudi namen samega popisa 
povsem drugačen. Dobljeni rezul­
tati bodo dobrodošli inštrument pri 
načrtovanju naslednjih družbenih 
akcij, nikakor pa ne bodo kot to 
niso bili niti doslej inštrument za 
določanje večjih ali manjših iiravic, 
še posebej to velja za narodnosti.

V podporo tej trditvi in takšni 
usmeritvi še podatek, da bodo v 
kasnejši obdelavi podatkov obrav­
navali vseh 18 narodnostnih skupin 
v Jugoslaviji po enotnem ključu 
in ne kot doslej, ko je izdvajanje ne­
katerih dajalo občutek, da gre za 
privilegirane narodnosti. Program 
obdelave podatkov sicer še ni v ce­
loti izdelan, vendar so že zdaj jas­
ne nekatere stvari: na primer da 
bodo prvi podatki — to so podatki 
o številu prebivalstva — znani naj­
kasneje 15 dni po končanem popi­
su, da pa bodo podatki, ki zade­
vajo strukturo prebivalstva in nje­
govega gospodarstva v celoti znani 
šele konec leta ali še kasneje. So­
dobna elektronska oprema bo pri 
sedanjem popisu dala raziskoval­
cem nove možnosti v primerjavi s 
prejšnjimi popisi. Omogočila bo bolj 
fleksibilno obdelavo in bo s kombi­
nacijo odgovorov dala tudi podatke, 
ki jili ob prejšnjih popisih ni bilo 
mogoče dobiti Ko bodo glavni po­
datki popisa abdelani, bo vsaka 
republika podatke v računalnikih 
•ahko uporabila za svoje posebne 
potrebe.

JURE PEVGOV
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OD JUTRIŠNJEGA DNE DO KONCA PRIHODNJEGA TEDNA

SKORAJ 300 DELAVCEV ŠTIVANSKE 
PAPIRNICE V DOPOLNILNO BLAGAJNO
Sredi meseca bo enaka usoda doletela nadaljnjih 300 ljudi - lutri v Trstu deželna mani­
festacija kovinarskega sindikata - Delavstvo miljske ladjedelnice še vedno brez plače

■Od jutri dalje ostane 278 delavcev 
šfivanške papirnice »Cartimavo* de­
set dni križem rok, kgr je vodstvo 
tovarne sklenilo, da je treba «za- 
radi težkih tržnih razmer* ustaviti 
proizvodno linijo št. 1. Vrata do­
polnilne blagajne bi se morala od­
preti že danes, toda tovarniški svet 
je na razgovoru z zastopstvom tr­
žaške zveze industrijcev dosegel 
enodnevni odlog. Pa ni še dovolj: 
kp se delavci proizvodne linije št. 
1 povrnejo na delo, se ustavi pro­
izvodna linija št. 2, kar pomeni 
vpis v dopolnilno blagajno nadalj­
njih skoraj 300 delovnih moči. 
Vest kot tako naj kronamo še z 
ugotovitvijo generalnega direktorja 
družbe «Cartimavo» iz Milana inž. 
Bpzzija. da niti v drugi polovici 
tekočega leta ne bo mogoče papir­
nici zajamčiti redne proizvodnje. 
Pripomnimo naj, da ravnateljstvo 
štivanskega obrata namerava vse 
do konca junija vsak mesec po de­
set dni ustaviti proizvodnjo, kar 
pa po sodbi delavcev in sindikali­
stov lahko pripelje do postopnega 
zaprtja tovarne.

Jutrišnji dan pa ni sindikalno in 
gospodarsko pomemben zgolj zara­
di omenjene proizvodne okrnitve 
v Štivanu. Jutri ob 10.30 bo na

Goldonijevem trgu deželni delavsko - 
sindikalni shod v priredbi deželne­
ga vodstva kovinarskega sindikata 
FLM, ki hoče z mogočno manife­
stacijo podkrepiti zahtevo, naj se 
v najkrajšem roku razreši sleherni 
sindikalni spor. Ob 9.30 se bodo 
delavci tržiškega in tržaškega Ital- 
cantieri, miljske ladjedelnice Alto 
Adriatico, Tržaškega arzenala - 
Sv. Marka in boljunske Tovarne 
velikih motorjev (GMT) zbrali pred 
Lloydovim stolpom, od koder bo­
do v sprevodu obšli mestno sre­
dišče ter se razgrnili na Goldoni­
jevem trgu, kjer jim bodo sprego­
vorili sindikalni predstavniki. Kot 
rečeno, bo šlo za demonstracijo 
deželne razsežnosti, in to v sklopu 
ravno tako deželne triurne stavke 
vseh uslužbencev mehanske, ladje- 
delske in železarske stroke, s ka­
tero hoče sindikat FLM prisiliti 
tako upravo Furlanije - Julijske 
krajine kakor in še zlasti rimsko 
vlado k spoštovanju že davno spre­
jetih obveznosti o sprejetju smotr­
nih in učinkovitih pobud za ponoven 
industrijski in sploh gospodarski 
razmah teh krajev. Posebno velja 
to za Tržaško, ki pomeni nekakšen 
simbol boja za vsesplošni družbe­
no - gospodarski preporod v deželi.

POGOVORI S PREDSTAVNIKI STRANK NA POKRAJINI

Harej: Položaj na občini 
bo pogojeval ostale uprave

kratko, da bi lahko pravilno ocenili 
delovanje pokrajinske nprave, v ka­
teri zastopate SSk. Kljub temu pa 
6i radi vedeli, kako ocenjujete vašo 
štirimesečno izkušnjo v pokrajin­
skem odboru?

štirimesečno upravljanje na po­
krajini je res kratko za kako me­
ritorno oceno. Najprej moram opo­
zoriti, da je delovanje pokrajin po 
ustanovitvi dežel zelo omejeno, ker 
so izgubile skoraj vse svoje nekda­
nje pristojnosti in vlogo. Toliko je 
res, da se danes že precej kon­
kretno razpravlja o ustanovitvi šir­
ših področnih komprenzorijev, ki

Odbornik dr. Zorko Harej, kako 
ocenjujete, kot predstavnik Sloven­
ske skupnosti v pokrajinskem od­
boru, splošni politični položaj v tr­
žaški ookraiini?

Folitičnoupravna ravnovesja, ki 
so se z veliko težavo vzpostavila 
po lanskih upravnih volitvah, se 
sedaj rušijo. V konkurenčno igro 
večjih strank KD in KPI so po sili 
razmer potegnjene tudi manjše 
stranke. Prisotnost Liste za Trst 
vznemirja zlasti omenjeni stranki 
in v znatni meri pogojuje niune 
taktične poteze in odločitve. Vpra­
šanje je sedaj, kakšna nova rav­
novesja lahko nastanejo po odpra­
vi dosedanjih: pri čemer ne sme­
rno pozabiti na težak gospodarski 
položaj, ki bi zaradi obče koristi 
moral obratno narekovati večjo ko­
hezijo tukajšnjih političnih sil.

Končal se je prvi niz dvostran­
skih posvetovanj, ki sta jih z osta­
limi strankami sprožili KD in KPI, 
katerih se je udeležila tudi delega­
cija vaše stranke. Po teh sestankih, 
kakšni so po vašem mnenju možni 
izhodi iz sedanjega stanja?

V okviru posvetovanj se je SSk 
srečala s KPI in KD. Iz teh uvod­
nih sestankov se da kaj malo 
sklepati o možnih koalicijskih obli­
kah političnih sil, ki naj bi uprav­
ljale tržaško občino, pokrajino in 
Nabrežino. Sestanki si sledijo in 
si bodo sledili. Za pokrajino bi si 
upal tvegati domnevo, da bo po 
vsej verjetnosti ostalo pri doseda­
njem sistemu, to je s PSI, SSk, 
PSDI in KD v odboru z zunanjo 
podporo komunistov: v opoziciji naj 
bi ostali LpT ter MSI-DN. Težko 
si predstavljam, da bi prišlo do 
koalicije KD in LpT z manjšimi 
strankami, brez katerih bi bila 
predstavljalna shema tukajšnjih 
družbenih in političnih sil nekoliko 
šibka. Seveda so možne tudi druge 
oblike. Položaj se bo verjetno zelo 
zapletel na tržaški občini, kjer bo 
rešitev zahtevala največ časa in 
V znatni meri pogojevala tudi ostali 
krajevni upravi. Težak je tudi po­
ložaj v občini Devin - Nabrežina, 
kjer' se križajo razni koncepti o 
njenem upravljanju, kar je tudi 
razvidno iz kritičnega gledanja 
tamkajšnje sekcije SSk.

Kakšna je vloga SSk v krajevni 
politični stvarnosti, podrobneje pa, 
kakšna je njena vloga v sedanjem 
političnem trenutku?

Slovenska skupnost, politična stran­
ka Slovencev v Italiji, je nastala 
zato, da se zavzema in bori za 
pravice manjšinske narodne skup­
nosti v Italiji, ki je v neenakoprav­
nem položaju, ki ne uživa vseh na­
rodnostnih pravic in je gospodar­
sko podrejena. Prizadevanje za do­
sego narodnih pravic je vzrok nje­
nega obstoja in njen program. Tu­
di v sedanjem političnem trenutku, 
ki ne postaja samo gospodarsko iz 
dneva v dan težavnejši, temveč 
se tudi politično zaostruje, iščemo 
v odborih ali v opoziciji, v iskanju 
sodelovanj in ravnotežij, ki se zdi 
najbolj primerno, načine in poti, 
da po svojih močeh poleg obče 
koristi, za katero je vezan vsak 
državljan, skrbimo za blagor na­
šega človeka kot posameznika in 
celot.ie naše skupnosti.

Štirimesečno obdobje je res pre-

bi nadomestili province.
Kar zadeva pristojnosti, skuša 

provinca valorizirati svojo vlogo z 
raznimi promocijskimi! dejavnostmi, 
ki pa ne naletijo jvedno io prLvseh, 
ki so jim namenjene, na, potrebno, 
razumevanja,iin., zanimanje. -Poleg, 
tega sem kot odbornik za kmetij­
stvo in s tem povezana vprašanja 
v glavnem vezan na nadaljevanje ’

SKK EfiTl ZllPa" Švab pri Cectvinijti

Jutri dopoldne bo tudi skupščina 
uslužbencev tržaške industrijske co­
ne v sklopu ustanove EZIT. Na 
njej bodo preverili, do kakšne me­
re so pristojni dejavniki uresničili 
navodila in predloge, ki so bili 
sprejeti na sorodnem sestanku vče­
raj. Prizadeti so sklenili nadalje­
vati stavkovno gibanje, ki mu bo­
truje okoliščina, da se deželni od­
bor Furlanije - Julijske kraiine še 
vedno ni izrekel glede uveljavitve 
novega pravnega ter ekonomskega 
pravilnika o ravnanju z nameščen­
ci ustanove KZ IT,

Kaj pa problem miljske ladjedel­
nice? V obratu so nam povedali, da 
še vedno niso delavci (in uradniki) 
prejeli februarske plače, zato se 
tudi preizkusne vožnje ladje »Di­
vina* ne bodo nadaljevale. Vseka­
kor kaže, da bo prizadeto osebje 
izplačano že danes ali jutri, s či­
mer pa se celoviti problem CAA 
ne bo rešil. Ladjedelnici je pač 
nujno treba takoj pridobiti nova 
ladijska naročila, ravno tako naglo 
pa je treba ustanoviti družbo Fin- 
cantieri - Friulia. ki naj obrat v 
bodoče upravlja brez zastojev na 
škedo proizvodnje in zaposlenosti.

Sindikalni pregled naj zaključi­
mo z ugotovitvijo, da je včeraj 
stavkalo osebje konzorcialnega pod­
jetja za javne prevoze ACT, in 
to na pobudo enotne sindikalne 
zveze CGIL - CISL - UIL. Avto­
busni promet je bil zategadelj po­
vsem ohromljen, (dg)

Vodstvo openskega 
poštnega urada 
prevzela Slovenka

Na Opčinah in v okolici je pre­
bivalstvo z zadoščenjem zvedelo, da 
je na načelniško mesto openskega 
poštnega urada sedla oseba sloven­
ske narodnosti. To je gospa Jane 
Vecchiet por. Janežič; ki je poprej 
službovala v Zgoniku. Nadomestila 
je dosedanjo sup’entko direktorja, 
ki je bil, kakor smo svoj čas že 
nadrobno poročali, premeščen v Ro 
jan.

Dogodek je za nas, Slovence, iz 
rednega pomena, saj morda nakazu­
je demokratičen — po zakonu si­
cer strogo predpisan — premik v 
politiki tržaškega poštnega ravna 
teljstva na podeželju, ki ga nase­
ljujejo po’ večini naši ljudje. Ti i- 
majo pač naravno pravico do ob­
čevanja ^poštnim osebjem v ma­
terinem jeziku.

GRADNJA NOVE HITRE CE«TE

mlekarne na Repentabru ter cvet­
ličarske zadruge na Proseku, do 
botaničnega vrta Carsiana ter Kra­
škega muzeja v Repnu ter izvedb 
pokrajinske razstave domačih vin. 
Kaj vgč konkretnega o podpori tem 
pobudam in ostalih točkah progra­
ma bom lahko povedal ob prilož­
nosti razprave o proračunu.

Glede osebnih izkušenj v teh pič­
lih štirih mesecih bi rekel to, da 
ni še utrjena zadostna koordinaci­
ja in informacija o programih dela 
posameznih odborništev i.i da za 
izvedbo akcij ni na razpolago za­
dostnega osebja ter ustreznih u- 
pravnih in operativnih struktur, 
kar precej zavira izvajanje spreje­
tih programov.

Vsekakor je vzpodbudno dejstvo, 
da so mi razni strokovnjaki kon­
kretno zagotovili svoja sodelova­
nja pri izdelavi programa, med te­
mi tudi kmečka strokovna organi­
zacija.

Toliko o dosedanjih izkušnjah, v 
ostalem pa ni v mojem stilu, da 
bi na tem mestu nekorektno in sub­
jektivno ocenjeval učinkovitost dru­
gih političnih partnerjev.

V sedanji politični razpravi je 
gotovo v ospredju diskusija o slo­
venski narodnostni skupnosti, oziro­
ma o globalnem zaščitnem zakonu. 
Svoj zakonski osnutek je pred krat­
kim napovedala tudi KD, Slovenci 
pa pričakujemo, da bi tudi vlada 
izpolnila svojo obvezo. Kaj bi lahko 
rekli v zvezi s tem vprašanjem?

V parlamentu je bilo doslej vlo­
ženih četvero zakonskih predlogov 
za globalno zaščito Slovencev v Ita­
liji, in sicer KPI. PSI, poslan­
ke Gruber - Bencove in Slovenske 
skupnosti.

Že od sklenitve osimskega spora­
zuma jp vprašanje manjšinske za­
ščite osrednji politični problem slo­
venske narodnostne skupnosti v Ita­
liji, o katerem se je že veliko go­
vorilo, pisalo in napovedovalo. Na 
žalost moramo po treh letih delo­
vanja posebne komisije, ki je bila 
zadolžena, da izdela izhodišča za 
celovito zaščito Slovencev, ugotav­
ljati, da ni spolnila pričakovanj.

Po drugi strani moramo beležiti, 
da je v notranjosti večinske vladne 
stranke KD na deželni ravni pri­
šlo do konkretnejšega stališča do 
problema naše zakonske zaščite, 
kot se odraža v njenem zadevnem 
dokumentu, ki je bil pred kratkim 
objavljen. To je očividno tudi po­
sledica pritiska ljudske baze v 
stranki sami, kar je bilo opazno 
na nedavnem zborovanju o manj- 
.^nski problematiki v Vidmu.

Da vse demokratične sile podpi­
ra,jo prizadevanja manjšine po za­
ščiti, je pozitivno, toda hkrati mo­
ramo kritično oceniti nekatere po­
jave v zadnjem času, ki odražajo 
značilno politiko taktiziranja, ki vo­
di k dejanskemu razkoraku med 
besedami in dejanji. V mislih imam 
odgoditev na nedoločen čas raz- 

Vprašanja postavil A. S.

Dolinski župan Švab je v ponede­
ljek obiskal tržaškega župana Ceco- 
vinija v zvezi z gradnjo tretjega od­
seka (cd državne ceste 202 do tovar­
ne Velikih motorjev) hitre ceste Pa- 
driče - Sedmi pomol.

Župana sta se dogovorila, da bo­
sta v naslednjih dneh obe upravi 
preverili upravne in tehnične akte 
nove prometne infrastrukture, ki za­
deva obe občini.

PO SKLEPU POKRAJINSKEGA NADZORNEGA ODBORA

NOVE TEŽA VE 1 ZAPOSLITVIJO 
DELA VCEV BIVŠE STEKLARNE

Jutri dopoldne skupščina še preostalih brez­
poselnih delavcev SIRT na sedežu CISL

Jutri dopoldne, ob 9. uri, bo na 
sedežu sindikalne zveze CISL v Ul. 
Spiridicne, skupščina vseh bivših 
uslužbencev tovarne Vetrobel - Sirt, 
ki so še brez službe. Na skupščini 
bedo predstavniki sindikalne zveze 
CGIL - CISL - UIL orisali trenutni 
položaj in poročali o raznih posegih 
pri deželnih, pokrajinskih in občin­
skih upravah ter pri drugih usta­
novah in združenjih, da bi zagoto­
vili delovno mesto še preostalim 
delavcem, ki so še brez službe. Sin­
dikalni predstavniki bedo poleg te­
ga poročali o vprašanju podpor za 
brezposelne, predvsem pa bodo na 
skupščini ugotovili koliko je še de­
lavcev. ki čaka na novo zaposlitev.

Potem ko je vse kazalo, da se 
bo vprašanje brezposelnih bivše ste­
klarne kmalu pozitivno zaključilo, 
je v prejšnjem tednu prišlo do no­
vega zapleta. Kaj se je pravzaprav 
zgodilo? Treba je seči kake tri me­
sece nazaj, da bi bolje razumeli 
celotno zadevo. Vprašanje brezpo­
selnih je bilo takrat še zelo ak­
tualno, nanj je opozarjala zlasti e- 
notna sindikalna zveza, saj je to­
krat bilo še nad 150 brezposelnih. 
Večja skupina teh, zlasti starejših 
delavcev, ki so le nekaj korakov od 
upokojitve, a jim je v tistih letih 
zelo težko najti novo zaposlitev, ki 
bi jim omogočila socialne dajatve, 
potrebne za dostojno upokojitev, je

ustanovil zadrugo za pomožno či­
ščenje mestnih parkov in zelenih 
površin in zato zaprosila občinsko 
upravo, da bi vzela v nakup to 
službo. Na tak način je skupina 56 
priletnih delavcev bivše steklarne, 
katerim kljub pogodbi o mobilnosti 
dela, ki so jo meseca maja lani 
sklenili na deželi in kljub obljubam 
Združenja industrijcev in drugih or­
ganov, upala končno le najti svojo 
zaposlitev.

O tem problemu je bil govor na 
dveh občinskih sejah proti koncu 
meseca novembra, po katerih je 
skupščina sprejela sklep o podpisu 
pogodbe med tržaško občino in za­
drugo, ki si je tako zagotovila v 
zakup čiščenje mestnh parkov. Prej­
šnji teden pa se je izvedelo, da je 
pokrajinski nadzorni odbor zavrnil 
ta sklep, tako da je problem brez­
poselnih bivše steklarne ponovno 
stopil v sredšče pozornosti

Jože Smole bo predaval 
o vlogi neuvrščenih

V petek, 6. marca, ob 18. uri bo v 
dvorani v Ul. Madonnina 19 predaval 
član CK ZKJ in predsednik komisije 
za mednarodne odnose ZKS Jože 
Smole o »vlogi neuvrščenih držav v 
sedanji fazi mednarodne politike.

SLOVESNOST V NOVEM PRISTANIŠČU

Družba «Tržaški Lloyd» okrepila
svoje ladjevje z novo enoto «Adria»

Včeraj uradno predali tržaški družbi trajektno ladjo ■ Blagoslov 
škofa Bellomija in govor delegiranega upravitelja Lloyda Leta’umita

V tržaškem novem pristanišču je bi­
la včeraj dopoldne pomembna sloves­
nost, na kateri so predstavniki la­
djedelnice «Cantieri Navali Riuni 
t.i» iz Ancone uradno predali Tr­
žaškemu Lloydu ladjo «roll cm - 
roli off* (trajektno ladjo) «Adrio». 
Slovesnost je potekala kar na no­
vi enoti tržaške družbe, udeležili 
pa so se je ugledni predstavniki

tržaškega političnega in gospodar 
skega življenja, med njimi tudi pre­
fekt dr. Marrosu, vojaški pred 
stavniki in seveda vodstvo trža­
ške pristaniške ustanove.

Gostje so si najprej ogledali no­
vo ladjo, ki pomeni nedvomno o- 
bogatitev flote Llovda, z moder­
nimi napravami in vsemi, ustrez­
nimi tehničnimi pripomočki, ki jih
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SODIŠČE BO VERJETNO ŽE JUTRI IZDALO RAZSODBO

Zelo stroge zahteve javnega tožilca 
na procesu zaradi zabav s kokainom

Za dvajset obtožencev je dr. Staffa zahteval skupno skoraj 63 let zapora
»Proti takim pojavom je treba 

nastopiti odločno in strogo*, .je de­
jal javni tožilec dr. Roberto Staf 
Ta na zasedanju pred tržaškim so­
diščem, na katerem sedijo na za­
tožni klopi udeleženci zabav s ko­
kainom v Ul. Buonarroti. In ostro­
go in odločno* se je ravnal — po 
mnenju marsikoga celo prestrogo 
— ko je izrekel svoje zahteve de­
de kaznovanja obtožencev, za ka­
tere je zahteval skupno 62 let in 
deset mesecev zaporne kazni ter 
kgkiij 70„ mjlijon^v. lir globe.

' Za poseg mladega javnega tožil­
ca je vladalo včeraj veliko zanima­
nje^ saj je jtudi sam vodil preiska­
vo ž veliko vnemo in zagrizenostjo. 
Na začetku svojega govora — skup­
no je govoril približno poldrugo 
uro — je sicer obžaloval, da je del 
tiska napihnil celotno zadevo, ki jo 
je treba spet uokviriti v njene real 
ne obsege. Pri tem .je ugotovil, da 
je kokain vsaj za Trst novo ma­
milo, ki ga uživa samo določen sloj 
prebivalstva in ki — z razliko od 
heroina, ki je mamilo izrinjencev 
in povzroča fizično zasvojenost — 
povzroča samo «psihično zasvoje­
nost*. Dodal .je, da sedanji obto­
ženci niso zasvojeni ter da ne gre 
za velike prekupčevalce z mamili, 
kljub temu pa gre za pojav, ki se

PO IZJAVAH DEŽELNEGA PODPREDSEDNIKA

Med De Carlijem in CGIL 
še vedno razgibane vode
V ostro razpravo je danes posegel deželni tajnik KPI Rossetti

(Nadaljevanje na zadnji st rani)

Polemika med podpredsednikom 
deželnega odbora De Carlijem, ki 
je tudi odbornik za industrijo, in sin­
dikalno federacijo CGIL, oziroma ko­
munistično komponento CGIL, se še 
ni polegla. V to ostro razpravo, ki 
se je začela pred približno tednom 
dni, je posegel tudi deželni tajnik 
KPI Giorgio Rossetti, ki v današnji 
številki strankinega glasila «L’Unita» 
odovarja na obtožbe De Carlija.

Le ta je prejšnji četrtek na skup­
ščini konzorcija za import-export 
Friulgiulie označil »sindikate iz Go­
rice in Trsta kot eno od slabosti na­
še dežele* in pristavil, »da se dnevne 
nadute zahteve deželni upravi za re­
šitev podjetij v krizi v Trstu in Go­
rici kontraponirajo modernejšemu 
sindikalizmu iz pordenonske in vi­
demske pokrajine*. Pozneje je de­
želni podpredsednik preciziral, da je 
konkretno mislil na komunistično 
komponento CGIL.

Enotna sindikalna zveza ni odgo­
vorila na njegove obtožbe: najprej 
je sklenila odgovoriti z enotno iz­
javo, UIL pa se je malo pozneje po­
stavila proti takemu nastopu. Do­
slej je na De Carlijeve obtožbe od­
govorila CGIL, CISL pa bo to sto­
rila v prihodnjih dneh; kot rečeno, 
pa je v to diskusijo danes posegel 
deželni tajnik KPI Rossetti, ki pred­
vsem ugotavlja, da gre za napad 
ne samo na sindikate, ampak tudi na 
delavsko gibanje. Sprašuje se, če 
De Carli res misli, da sindikati pred­
stavljajo eno od slabosti tržaške in 
goriške pokrajine in polemično do­
daja, da tako lahko misli samo 
Agnelli. Rossetti navaja', da je na De 
Carlijeve obtožbe odločno odgovoril 
ravnatelj Federmeccanice, ,ri je od­
govornost o kriznem stanju pripisal 
predvsem vladi, ne pa sindikatom. 
Deželni tajnik KPI nadalje pravi, 
»da raje mislimo na De Carlijev 
spodrsljaj: ko pa bi ne bilo tako, 
bi bili pred izredno zaskrbljujočim 
političnim manevrom, ki postavlja 
v dvom pravilnost vloge in avtonomi­
je sindikata in stopnjo njegove, če­
prav krhke enotnosti, ki je bila

kljub vsemu dosežena.* Po Rossetti- 
jevem mnenju pa najbolj zaskrblju­
je poskus, da bi razbili sindikalno 
gibanje, po drugi strani pa tudi to, 
da bi sindikate predstavili kot odgo­
vorne »podjetniškega obubožanja*. 
Deželni tajnik KPI zaključuje z u- 
gotovitvijo, da bi bil boljši trezen 
premislek o tem, kar bi dežela lahko 
nudila na področju industrijske po­
litike. (as)

Jutri, 5. marca 1981, bosta zaseda­
la dva rajonska sveta, in sicer svet 
za Sv. Vid in Staro mitnico ob 20.30 
in svet za Milje - center ob 20. uri.

ga je treba lotiti — kot smo na­
vedli na začetku — »odločno in 
strogo*.

Pri tem je dr. Staffa razvil tezo, 
da .je okrog stanovanja glavnega 
obtoženca Riccarda Daineseja v Ul. 
Buonarroti krožila velika količina 
mamila: iz zasliševanj, pričevani 
in sodnih aktov .je sicer razvidno, 
da so lahko ugotovili razpečevanje 
samo majhnih količin — šlo je po­
večini za nekaj gramov — za tem 
pa naj bi se skrivale večje količi, 
ne. Iz tega tudi izhaja — po mne 
nju dr. Staffe — ’da m mogoče apli­
cirati tistega dela zagona, o mami 
lih iz leta 1975, ki predvideya...zelo 
mile kazni ali pa sploh nekazni 
vost, ko gre za majhne količine za 
osebno rabo, pač pa je treba upo 
rabiti strožjo normo, ki .jo zakon 
predvideva za razpečevalce. Odtod 
torej strogost zahtevanih kazni, ka­
terim gre dodati obtežilno okolnost 
da se .je zabav s kokainom večkrat 
udeležila tudi neka mladoletnica. 
Glede slednje naj zabeležimo, da se 
prvi dan procesa ni javila kot pri­
ča, zaradi česar je predsednik so­
dišča dr. Brenči ukazal karabinjer­
jem, naj jo pospremijo na Droces. 
Tega pa ni bilo mogoče storiti, ker 
se dekle mudi v Forni di Sopra, 
včeraj pa je bila stavka avtobusov, 
tako da je niso mogli pospremiti 
v Trst.

Toda poglejmo podrobneje tožil­
čeve zahteve glede posameznih ob­
tožencev. Riccardo Dainese — kot 
je dejal dr. Staffa — se prav go­
tovo ni okoristil z mamili, ki so 
bila na razpolago na njegovih ve­
selicah, dejstvo pa je. da je dal 
svoje stanovanje na razpolago už’ 
valcem mamil in da je bil sam 
posrednik pri nabavi kokaina, ki 
ga sam ni mogel kuniti, ker ni imel 
dovolj denarja. Odtod torej njego 
va odgovornost in zahteva po 4 le­
tih in 10 mesecih zaporne kazni tei 
5 milijonih denarne globe.

Marco Pizzi in Cesare Tudda sta 
prinesla kokain iz Milana, toda ne 
zato, da bi bilo na zabavah »bolj 
Živo*, kot sta sama izjavila, ampak 
zato. da bi ga prodala. Zanju je dr 
Staffa zahteval 4 leta in 6 mesecev 
zapora in pet milijonov lir globe. 
Massimo Interlandi in Rudi Valen­
tini, ostala dva člana »milanske 
skupine*, sta imela sicer v vsej za­
devi bolj obrobno vlogo, kljub te­
mu pa je bila zahteva javnega to­
žilca stroga: 2 leti in 6 mesecev 
ter 3 milijone lir globe za prvega, 
dve leti ječe in dva milijona globe

za drugega. Za Maurizia Interlan- 
dija, ki je imel mamilo samo za 
osebno rabo, je tožilec predlagai 
oprostitev zaradi pomanjkanja do­
kazov. Kazen v višini 2 let in 8 
mesecev ječe ter 2 milijonov lir 
globe pa je tožilec zahteval za En 
rica Cavallija, ki je v Milanu ku­
pil kokain od France Montini, ki 
.je sicer v zaporu, vendar se ni ja­
vila na procesu in ji bodo zato lo­
čeno sodili.

Dr. Staffa je nato prešel k obrav 
navi odgovornosti Videmčana Mari­
na Turella, ki je s posredovanjem 
Artura Calce.ja — oba sta doma v 

l Pordenonu — priskrbela mamila tr­
žaški skupini Za Turella ki tako 
med preiskavo kot med sodno o 
bravnavo ni praktični, izusiil ene 
same besede, ampak 'samo zavra­
čal vsakršno krivdo, ’e dr. Staffa 
zahteval najvišjo kazen, se oravi 
pet let zapora in 10 milijonov lir 
globe, za Calceia pa, ki je bil sa­
mo posrednik, 2 leti in osem me 
secev.

Strogo kazen je tožilec zahteva! 
tudi za Lorenza Fanina, frizerja iz 
Lignana, ki je priznal, da je doba­
vil manjšo količino mamila enemu 
od obtožencev: 4 leta in šest me 
secev zapora.

Paolo Muchich, upravnik plesne­
ga lokala Casanova v Trstu, ni si­
cer prekupčeval z mamili, vendar 
je občasno «posojal» kokain prija 
tel.iem. Zanj je dr. Staffa zahteva! 
2 jeti in 8 mesecev zapora in tri 
milijone globe, isto kazen pa ie 
predlagal tudi za Marina Divicha.

Luigi Debrilli je obtožen, da ic 
nesel na Sardinijo eno kilo hašiša, 
da bi ga tam prodal. Zanj je to 
žilec zahteval 2 leti in 10 mesecev 
zapora in en milijon globe, za Clau 
dia Vivodo in Luciana Spmo, ki 
sta se peljala z njim v avtu na 
Sardinijo, pa eno leto in 10 me­
secev ter 200 tisoč lir globe.

V zvezi z epizodo v Riminiju, ka­
mor se je tržaški trgovec z jeansi 
Roberto Di Rocco skupaj s košar­
karjema Hurlinghama Laurelom in 
Mino podal nakupovat kokain, je 
dr. Staffa zahteval pet let in deset 
milijonov lir globe za Vincenza Po 
lidorija, ki jim je mamilo proda! 
(tudi Polidori, ki so ga aretirali 
šele pred dobrim mesecem v Ri­
miniju in ki je že imel opravka s 
pravico, se je na raznih zaslišanjih 
omejil na zanikanje vsakršne kriv 
de), ter tri leta in šest mesecev 
ter 4 milijone globe za Walterja

Miljski svet bo zasedal v dvorani ob­
činskega odbora, seja pa bo javna.
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PUSTNO VESELJE JE ZA NAM...
S pisanimi sprevodi pustnih šem, 

vozov in raznih drugih domislic se 
je včeraj stekal zadnji pustni dan. 
Pustno razpoloženi ljudje so si dali 
duška, da so s pomočjo pustne 
maske lahko ubežali sivemu vsak­
danu in se razživeli v najrazlič 
nejših vlogah.

Zelo živahno je bilo dogajanje po 
mestnih ulicah, kamor so se v spre­
vodu podale razne skupine pustnih 
šem in napolnile ulice v središču 
mesta, tako da je bil ves promet

začasno ustavljen. V mesto so se 
stekali najrazličnejši ljudje: mladi 
in otroci ter starejši občani z vseh 
koncev. Pri Sv. Jakobu in Sv. Ju 
stu pa so imeli glavno vlogo otro­
ci. Izrazna skupina osnovne šole 
Duca d’Aosta je namreč priredila 
veliko pustno parado za najmlaj­
še. Ošemljeni otroci so se zbrali na 
Trgu sv. Jakoba, kjer je bilo pri 
rejeno sojenje Ostržka.

Škedenjsko pustovanje je včeraj 
šnji dan zaključilo s ponovitvijo ne-

1 »jr-**'

Skup.ua posrečenih šem v Skednju

deljske pustne parade po okoliških 
cestah. Pustni sprevod je popestri 
la prisotnost škedenjske godbe Re- 
folo in skupine Lallo, posamezne 
skupine pustnih šem pa so sprem­
ljale še manjše glasbene skupine 
z dvema ali tremi inštrumenti. V' 
Skednju pa se je medtem zaklju­
čilo delo žirije za dodelitev srebr­
ne tPancogole» najlepšem in naj 
bolj izvirnim pustnim šemam.

V Miljah so se v dopoldanskih 
urah razživeli zlasti otroci in mla­
di, ki so v pustni paradi obšli milj­
ske ulice ob veselem nabijanju 
godbe skupine 1’Ongia. Zbrali so se 
potem na Trgu Marconi, kjer je 
potekala tradicionalna «ponudba 
flancatov*. V popoldanskih urah pa 
so miljski trg napolnile posamezne 
■umaškere* ali skupine, hkrati so 
bile podeljene nagrade nekaterim 
pustnim maskam iz nedeljskega 
sprevoda, ki jih je žirija označila 
kot posebno zanimivo.

Po nočnem veselju do zgodnjih 
jutranjih ur bodo na današnjih po­
grebnih obredih pusta pokopali in 
v miru bo počakal, da se v nasled­
njem letu spet razživi, (v.b.)

zahteva sodobna plovba. »Adria* 
bo plula na liniji Trst. oziroma 
Sredozemsko more — Rdeče mo­
rje — Vzhodna Afrika in to z od­
hodi vsakih petnajst dni. Trajekt­
na ladja «Adria* je dolga 148 me­
trov, široka 23, visoka skoraj 15 
metrov, r.jena bruto registrska to- 
naža znaša 5.400 tem, poganja pa 
jo motor 15.000 KM. ki so ga iz­
delali v tovarni Velikih motorjev 
in ki dovoljuje hitrost 18 vozlov 
in pol. Na svojo prvo «delovno» 
plovbo bo »Adria* odplula jutri.

Včerajšnja slovesnost na krovu 
trajektne ladje se je začela z bla­
goslovom tržaškega škofa Bello- 
mija, nakar je bofcrica Adriana 
Berzanti v imenu predsednika la­
djedelnice iz Ancone »krstila* ladjo 
s tradicionalno buteljko šampanjca. 
Podpredsednik »Cantieri Navali Riu- 
niti* iz Ancone inž. Fiori se ie 
nato v kratkem nagovoru zahvalil 
vsem, ki so pripomogli k izgrad­
nji «Adrie» in želi ladji srečno 
plovbo. Delegirani upravitelj Trža­
škega Lloyda Michele Lacalamita 
pa je v svojem pozdravnem in vo- 
ščilnem govoru med drugim de­
jal, da je danes življenje ladjarjev, 
ki vzdržujejo pomorske zveze, zelo 
trdo. Poviški cen goriva in omeje­
valni zakoniki mnogih držav v 
mnogočem omejujejo razvoj teh la­
djarjev in danes smo na svetu 
priča pravemu tarifnemu boju. Kljub 
temu pa, .je poudaril Lacaiamita, si 
Tržaški Lloyd prizadeva, da bi 
vzpostavljal čim boljše zveze z dr­
žavami v razvoju in zato skuša 
krepiti tudi tiste linije, po katerih 
že tradicionalno plujejo njegove la­
dje.

Udeleženci slovesnosti so se nato 
še več časa zadržali V prostorih 
nove trajektne ladje, potem ko U 
novi poveljnik «Adrie» Pescetelu 
tudi uradno prevzel svojo nalogo.

(mč)

Campedellija, ki je bil za posre« 
nika

Dokaj strog je bil tožilec tudi do 
že omenjenih igralcev Hurlingha 
ma, ki da se nista omejila na na 
kup kokaina, ampak sta ga tudi 
preprodala Di Roccu: sodišče na j bi 
jima pripisalo dve leti in štiri me­
sece zapora ter 3 milijone globe 
Bivši pivot tržaške košarkarske e 
kipe Marvin Barnes je bil obtožen 
samo lažnega pričevanja, dr. Staf­
fa pa je predlagal, naj ne bo ka- j Ob 18.30 bo na temo «Oglejski Pa' 
znovan, ker je svoje prvotne izjave triarhat v slovenski zgodovini» pff- 
preklical. ' 1 ^daval prof. Bogo Grafenauer z ljub-

DANES V KULTURNEM DOMU

Predavanje o oglejskem 
patriarhatu

V organizaciji Narodne in študij­
ske knjižnice iz Trsta bo danes v 
mali dvorani Kulturnega doma dru­
go predavanje iz cikla Sožitje ro­
manskega in slovanskega sveta ob 
Jadranu in od Jadrana do Kanina.

Na koncu je dr. Staffa -obravna­
val še primer Roberta Di Rocca, 
ki je s svojimi pričevanji pred 
sodnikom razgalil celotno omrežje 
okrog Dainesejevih «koka-veselic». 
Ker .je dajal na razpolago kokain 
prijateljem, tudi če ga ni prodajal, 
je tožilec zahteval zanj dve leti in 
8 mesecev zapora in štiri milijone 
denarne kazni.

Po govoru javnega tožilca so bili 
na vrsti še prvi posegi branilcev, 
ki so predvsem oporekali tožilčevo 
tezo, da ie šlo za velike količine 
mamila. Proces se bo nadaljeval 
jutri, ko bodo govorili še drugi od­
vetniki, nato pa se bo sodni zbor 
umaknil v posvetovalnico, da bi iz­
dal razsodbo, (tm)

Ijahške filozofske fakultete.
Predavanje bo brez dvoma zani­

mivo, saj je Grafenauer uveljavljen 
strokovnjak, pa trdi tematika je ta­
ka, da bi morala zadovoljiti širok 
krog poslušalcev.

Skupščina časnikarskega 
krožka

V patek popoldne ob 15.30 v prvem 
sklicanju in ob 16.30 v drugem bo 
na sedežu časnikarskega krožka 
glavna skupščina članov krožka za 
odobritev obračuna in proračuna. 
Po skupščini bodo odprli volišča za 
izvolitev osmih novih svetovalcev.
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OD 25. DO 29. SEPTEMBRA

Razstava raznih strojev 
za prevoz in obdelavo lesa
Razstava «Transportlegno» bo v prostorih tržaškega sejma
Na sejmišču pri Montebellu bo sep­

tembra letos velika razstava »Trans- 
portlegno*. Pobudo za razstavo je 
dalo vodstvo tržaškega sejma in je 
že sedaj naletela pri specializiranih 
operaterjih na veliko zanimanje, saj 
bodo razstavljeni stroji za manipu­
lacijo, prevoz in obdelavo lesa. Eden 
izmed glavnih ciljev, ki so si ga za­
dali prireditelji, je ta, da bi na raz­
stavi vendarle spregovorili o prevozu 
in prometu lesa, in sicer iz produk­
cijskih področij do skladišč, iz pri­
stanišč v lesna skladišča in iz 
trgovinskih središč do porabnikov 
industrij.

Gre vsekakor za širok razpon, ki 
zaobjema številna vprašanja porabe 
lesa, vsa ta vprašanja pa zahteva­
jo tudi ustrezne odgovore, da bi bilo 
moč zodovoljiti tako povpraševanje 
srednjih lesnih industrij kot tudi mo­
demih lesnih terminalov, kjer je tre­
ba tudi ukrepati, da se ustreže pov­
praševanju strank in da se jim do­
stavi pošiljka v najkrajšem času. V 
gospodarskem trenutku namreč vse 
industrije iščejo pot, da bi zausta­
vile vrtoglavo rast cen surovin, de­
lovne sile, prevozov, itd. Zaradi te­
ga je jasno, da bi racionalna investi­
cija v opremo in stroje lahko blago­
dejno delovala in bi dovoljevala 
lesnim obratom tudi prihranek. In 
prav to je drugi cilj razstave «Trans- 
portlegno* — nuditi vpogled v ta­
ko mehanizacijo, ki je operativno 
učinkovita in pri kateri je moč pri­
hraniti.

Skratka, gre za pomembno pobudo, 
ki pa ne bo samo razstavnega zna­
čaja. Med samo razstavo bo nam­
reč tudi mednarodni kongres, na ka­
terem bodo izvedenci razpravljali o 
lesni industriji. Razstavo bodo od­
prli 25. septembra in bo trajala do 
29 septembra letos, ponovili pa naj 
bi jo vsaki dve leti. (mč)

«Plrat» povozil pešca
Na Rossettijevi ulici je sinoči ne­

kaj pred 19. uro neznani avtomobi­
list podrl 22-letnega Alessandra Loit

iz Ul. Montebello 21. Loi je bil na 
tem, da stopi v lastni fiat 500, ko ja 
neznanec s svojim vozilom tako silo-, 
vito trčil vanj, da ga je najprej 
vrglo na nekoliko dlje parkirani avto 
in nato na cestišče, vsega sedem 
metrov v dolžinski razdalji. A vdorno- 
bilist, ki je nesrečnika podrl, je brž 
pritisnil na plin in izginil, a ponesre­
čenega je rešilec Rdečega križa pre­
peljal v glavno bolnico kjer so g* 
sprejeli na nevrokirurškem oddelku 
s proznozo 30 dni zaradi številnih ran 
na obrazu in glavi sploh.

Zakonca iz Križa 
ranjena
v prometni nesreči

V neposredni bližini kriškega pošt­
nega urada je sinoči ob 20.40 trčil 
z avtomobilom renault 16 v obe e st; 
ni zid 45-letni uradnik Giovatin* 
Sedmak, stanujoč v Križu št. 22L 
V nesreči je zadobil hud udarec v 
lobanjo, pa še vrsto ran in prask 
po obrazu in zobovju, zaradi česar 
so mu zdravniki predpisali 15 dni 
zdravljenja.

Slabše se je trčenje končalo z® 
Sedmakovo ženo, 41-letno gospod*' 
njo Giovanno z dekliškim pmvikoH 
Guzzi, ki je v trenutku nesreče 
dela ob vozniku. Giovaioio so sPre' 
jeli na kirurškem oddelku za nujne 
posege s prognozo 30 dni z/*'1'11!* 
številnih ran po obrazu z verjetni­
mi poškodbami.

Društvo slovenskih lovcev Furla­
nije - Julijske krajine »Doberdob* 

izreka iskreno sožalje Marinu Duv* 
ob izgubi očeta

Ob prerani izgubi Zorana Zlobr# 
izreka SKD Tabor Opčine iskreno 
sožalje sestri Zorki in vsem tvoj" 
tem.
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU

vabi na 2. predavanje

OGLEJSKI PATRIARHAT V SLOVENSKI ZGODOVINI
•iz cikla Sožitje romanskega in slovanskega sveta ob Jadranu in 
od Jadrana do Kanina.

Predava univ. prof. dr. Bogo GRAFENAUER danes, 4. 
marca, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma v Trstu, Ul. 

Petronio 4.

Prosveta

Gledališča
msai a apsnvcmo
'ON1V1S

0>ISNaA01S
GOSTOVANJE

DRAME SNG IZ LJUBLJANE 
IVrii, CANKAR

HLAPCI
Režija MILE KORUN

Jutri, 5. marca, ob 20.30 
abonma red A — premierski 
abonma red E — mladinski v 

četrtek
v soboto, 7. marca, ob 20.30

abonma red B — prva soboto 
po premieri

abonma red F — druga sobo­
ta po premieri

v nedeljo, 8. marca, ob 16. uri 
abonma red C — prva nedelja 

po premieri
abonma red G — druga nede­

lja po premieri
v ponedeljek. 9. marca, ob 16. uri

abonma red H — mlad nski 
abonma red I — mladinski 
ob 20.30 abonma red D — mla­
dinski v sredo

Ker so abonmaji združeni, pro­
simo vse, razen abonentov reda 
D, da dvignejo nove številke se­
dežev v Kulturnem domu vsak 
delavnik cd 10. do 12. ure ali 
eno uro pred pričetkom pred­
stave.

Slovensko stalno gledališče iz Trsta 
bo z enodejanko Dacie Maraini žen­
ski na podeželju* gostovalo 6. t.m. 
oh 20. uri v Kopru in v soboto, 7. 
t.m., ob 18. uri v Hrvatinih.

VERDI
V torek, 10. t.m., ob 20. uri (red 

•A/B) bo na sporedu Bellinijeva o 
para »Mesečnica*. Dirigent Oliviero 
•de Fabritiis, režiser Filippo Crivelli.

V ponedeljek bo v veliki dvorani 
Krožka za kulturo in umetnost kri­
tik Lorenzo Arruga spregovoril o 
Belliniju, o »Mesečnici* in njenem 
pomenu v okviru italijanske melo­
drame.

AVDITORIJ
Danes ob 18. uri bo na sporedu 

. »Karl Valentin Kabaretu v uprizo­
ritvi Stalnega gledališča dežele Fur- 

. lanije - Julijske krajine. Režija 
Giorgio Pressburger. ity .^tofj^aju 
odrezek 3 - red: druga, .sreda. .

ROSSETTI
Od petka, 6. marca, bo na sporedu 

izven abonmaja delo Rossa di San 
Seconda «Le esperienze di Giovanni 
Arce, filosofo*. Nastopa Mario Scac- 
cia. Režija Lamberto Puggelli. Za 
abonente popust. Rezervacije pri o- 
srednji blagajni.

Razstave
Slikarka in pesnica Elena Talleri 

bo jutri ob 17.15 v časnikarskem 
krožku predstavila svoje pesmi in 
slike. Predstavila jo bosta Ennio E- 
mili in Claudio Martelli.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 4. marca 
PEPELNICA, KAZIMIR 

Sonce vzide ob 6.38 in zatone ob 
17.55 — Dolžina dneva 11.17 — Lu­
na vzide ob 5.37 in zatone ob 15.38 

Jutri, ČETRTEK, 5. marca 
BOGOLJUB

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 6,2 stopinje, najnižja 4,7 stopinje, 
ob 18. uri 5,6 stopinje, zračni tlak 
1003,8 mb pada, brezvetrje, laga 
82-odstotna, nebo oblačno s slabo 
vidljivostjo, morje mirno, tempera­
tura morja 6,4 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Francesca Cocian- 

cich, Francesco Palmisano, Demmi 
Avanzi.

UMRLI SO: 67-letni Giacomo Levi- 
Micheli, 76-letni Gustavo Bortoli, 
77-letna Maria Favento vd. Apollo- 
nio, 74-letni Francesco Di Pierro, 70- 
letni Armando Ponari, 74-letna Rosa 
Deponte vd. Luconi, 81-letna Gio- 
vanna Počkaj vd. Križmančič, 70- 
letna Elvina Csolich por. Chiaselotti, 
76-letni Ernestu Oretti, 79-letna Lui- 
gia Canziani vd. Viac, 84 letna Rosa 
Bast.iani, 84-letna Antonia Zoppolato 
vd. Massari, 95 letna Giuseppina Ne- 
grisin vd. Petronio, 77-letna Gisella 
Morsut vd. Bazzeo, 57-letni Lauro 
Apobonio, 82-letni Romualdo San­
cin, 70-letna Aliče Milocco por. Liz- 
zul, 79-letni Giulio Meloni, 89-letna 
Assunta Magris vd Mariotti, 78-letni 
Gualtiero Ticini, 83-letna Giovanna 
Slatich vd. Riccobon, 76-letna Maria 
Bradicich.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

Trg S. Giovanni 5, Čampo S. Gia­
como 1, Ul. Dei Soncini 179, Ul. Re 
Voltella 41.

<bd 8.30 do 13. In od 16. do 20.30) 
Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2.

LEKARNF V OKOLICI
Bol junec:’ tel. 228 124: Bazovica: 

tel 226165; Opčine: tel. 211001: 
Brosek: tel 225 141: Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel 
200 121. Seslja n: tel 209 197; Zavije' 
tel. 213 137: Milje: tel. 271 124.

zdravstvena dežurna služba
Nočna služba od 20 00 do 8 ure 

tel. 732 627, predpraznična od 14 do 
Zt ure in praznična od 8. do 20 
Ufe, tel. 68-441.

GLASBENA 
MATICA 
TRST 

Sezona 1980-81 
7. abonmajski koncert 

V petek, 6. marca 1981, ob 
20.30 v Kulturnem domu v Trstu

Komorni zbor 
Radiotelevizije Ljubljana

Dirigent: JOŽE FORST 
Prodaja vstopnic v pisarni 

GM od 9. do 11. ure in uro pred 
pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

OB SOBOTNI OKROGU MIZI SKGZ

Arishin 16.00—22.00 «Gloria — una 
notte d estate*. Barvni film.

Eden 18.00 «Assassinio allo specchio*
Ritz 18.00 «Laguna blu*. Brooke 

Shields, Christopher Atkins. Bar 
vni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Excels;or 16.00 «Arrivano i bersa- 
glieri». Ugo Tognazzi.

Gratacielo 16.30 «Mano lesta*. T. 
Milian.

Penice 16.30 «L'oca selvaggia colpi 
sce ancora*. G. Pečk, 'R. Moore, 
D. Niven. Barvni film.

Aurora 16.30 «Fantozzi contro tutti*. 
P. Villaggio.

Cristallo 16.30 «11 bisbetico domato*. 
A. Celentano, O. Muti. Barvni film.

Vittorio Venet« 16.30 «Marion lay 
lady - superpomd*.' Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Capitol 16 30 «Mi faccio la harca*. 
J. Dorelli, L. Antonelli. Barvni 
film. I —

Moderno 16 00 «American graffiti* 
Barvni film za vsakogar.

Lumiere 16.00 «Tutto suo padre* E. 
Montesano. Barvni film.

Mignon 15.00 «Laura, primizia d’a- 
more». Režija D. Hamilton. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Nazionale «Incontri molto partico>a- 
ri». Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Filodrammatico 14.00—22.00 «La su- 
perpornoerotica di Clarissa*. Pre­
povedan mladini pod 18. letom.

Radio 16.00 «Porno holocaust* Barv- 
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

OP prazniku žensk v Ljudskem do 
mu v Trebčah jutri, 5. marca, ob 
20 30 odprtje razstave vaških sli­
kark. Nastop trebenske dramske 
skupine s prizorom «Boston 1808» v 
režiji Draga Gorupa. Vabi KD Pri­
morec. V soboto, 7. marca, ob 20.30 
«Družabni večer» s sodelovanjem 
šolske mladine in godbe na pihala 
Viktor Parma. Vabita ZŽI Trebče 
in KD Primorec. >

Razna obvestila
Zveza žensk Mačkolje vabi na 

praznik žena, ki bo v nedeljo, 8. 
marca, ob 18. uri v Srenjski hiši 
v Mačkoljah. -

Ob priliki proslavljanja 8. marca
bo danes, 4. marca, ob 20.30 v Domu 
A. Bubniča v Repnu sestanek za otvo­
ritev družinske posvetovalnice na Re- 
pentabru. Občinstvu bo predstavljeno 
zdravstveno osebje - ginekolog, psi­
holog, socialna delavka in babica. 
Zaželena je številna, udeležba. Vab­
ljene so tudi žene, stanujoče izven 
občine.

Društvo slovenskih naravoslovcev 
in tehnikov Tone Penko vabi na 
predavanje z naslovom »Lišaji kot 
indikatorji čistega zraka*, ki bo v 
Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Fran­
čiška 20, v petek, 6. t.m., ob 20. 
uri. Predavala bo prof. Marinka 

I Pertot. Vljudno vabljeni
Fotokrožek Trst 80. Dobimo se 

v petek, 6. marca, ob 20. uri v sejni 
dvorani ZSKD, Ul. sv. Frančiška 
20/11. Pogovorili se bomo o bodo­
čem delovanju in o drugih važnih 
točkah. Vahimo čim večje število 
ljubiteljev fotografije, ki bi se radi 
vključili v to tehnično dejavnost. 
V načrtu imamo fotografski tečaj.

ff w n yg«BP
Namesto cvetja na grob drage Ma­

rije Zerjul daruje Pierina Mocor 
10.000 lir za PD J. Rapotec.

V spomin na teto Marijo Zerjul 
daruje Marija Žerjul 50.000 lir za 
PD J. Rapotec.

Namesto cvetja na grob Luciana 
Gustinčiča daruje družina- Božič 20 
tisoč lir za KD Rovte - Kolonkovec.

Ob obletnici smrti drage mame in 
none daruje družina Fischer 50.000 
lir za ŠZ Bor.

Priznanje Gorici za okrepitev 
miru in sodelovanja ob meji

Slovenci pričakujemo, da bo z izvajanjem osimskega 
sporazuma Italija izvedla svoj ustavni dolg do nas

|ž *»o *-v

vabi na
predavateljski večer

Gozdarski inženir Marko Kmecl 
bo predvajal film

EVROPSKA PEŠPOT
Prikazal bo predvsem jugo­

slovanski in avstrijski del pe­
špoti. ki gre od Drave do Ja- 
drana in se povezuje z evropsko 
pešpotjo. Pot je naredil pokoj­
ni planinec ing. Milan Ciglar in 
vodi od češke meje preko 
velikih gozdov, čez Donavo in 
alpsko predgorje, preko Alp in 
mehkih štajerskih gričev v 
Slovenijo.

Predvajanje filma bo jutri, 
5. marca, v Gregorčičevi dvo­
rani (Ul. sv. Frančiška 20) z 
začetkom ob 20. uri.

GOSTILNA URDIH

MAVHINJE

se je preselila v nove prostore.

OTVORITEV

bo danes, 4. marca, ob 18. uri.
Vabljeni cenjeni gostje, vašča­

ni- in prijatelji!-
v - ,>0(1', -i. v-i -»-•»•FvLfc- *»•{ K

Tei

Slovenski raziskovalni inšti­
tut čestita svojemu tajniku

PAVLU ŠTRANJU 

ter članu upravnega odbora 

MILOŠU BUDINU

ki sta včeraj uspešno diplomi­
rala na filozofski fakulteti v 
Trstu.

Občinska uprava iz Zgonika 

čestita odborniku

MILOŠU BUDINU 

ob uspešno opravljeni diplomi.

Mali oglasi
telefon (040) 794672

Včeraj je na tržaški univerzi 

diplomiral tovariš

MILOŠ BUDIN

Svojemu tajniku iskreno če­

stita sekcija KPI <J. Pegan* 

iz zgoniške občine.

Včeraj je na filozofski fa­
kulteti tržaške univerze diplo­
miral z odliko

PAVEL STRANJ 
z diplomskim delom o manjšin­
skem šolstvu.

Ob tej priložnosti mu iskre­
no čestitajo prijatelji, čestit­
kam se pridružuje tudi Primor­
ski dnevnik.

RIBARNICA v Nabrežini je ponov­
no odprta. Priporoča se cenjenim 
strankam

PRODAM velik voz - prikolico za 
traktor. Zmogljivost 50 stotov. 
Mario Devetak, Ul. Zanetti 22, 
Sovodnje, tel. 882-112.

OSMICO je odprl Benedikt (Diko) 
Žerjal, Boršt št. 74. Toči belo in 
črno vino.

PRODAM 2 leseni okni 85x135 cm, 
opremljeni z ovojnicami. Kovic 
Franc. Slataper l/c - Sovodnje.

23-LETNA uradnica išče kakršnokoli 
zaposlitev. Ponudbe na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchi 6, pod šifro «Vestna».

OSMICO je odprl Lupine v Praprotu. 
Toči belo in črno domače vino.

PRODAMO zidarski žerjav 16x16 
metrov, 350-litrski mešalec in 2,5- 
tonski tovornjak znamke OM. In­
formacije po telefonu 83081 (Go- 
rica).

NUJNO iščem stanovanje v najem 
v mestu ali na Krasu. Telefonirati 
v večernih urah na št. 723771.

OSMICO je v Doberdobu odprl Ar. 
naldo Jarc - Kukukov. Toči belo 
in črno vino.

MLAD zakonski par išče trosobno 
stanovanje — Zajamčena resnost 
in poštenost — Telefonirati v ju 
tranjih urah na št. 733033, Stefa 
nini.

PRODAM fiat 128 letnik 71 po ugod 
ni ceni. Telefonirati od 14. do 16 
ure na št. 21! 997.

OBČINA Dolina razpisuje javne na 
tečaje za dve mesti šoferja (eno 
mesto je namenjeno mladim, ki so 
vpisani v posebnih brezposelnih 
seznamih) in tri mesta splošnega 
delavca (eno mesto je namenjeno 
mladim, ki so vpisani v posebnih 
brezposelnih seznamih) Rok za­
pade 10. 3. 1981 ob 12. uri. Po­
drobnejše informacije na oglasni 
deski na občinskem sedežu ali v 
občinskem tajništvu v uradnih 
urah.

iSfJSS .
RANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

■ • \ S. P. A.
TB8T - UlTcA F. hLiSI 10. - TC

3. 3. 1981
Ameriški dolar 1030,-
Funt šterling 2225,—
Irski funt šterling 1760.—
Švicarski frank 519.—
Francoski frank 203.—
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 480.—
Avstrijski šiling 67,-
Kanadski dola- 855,-
Holandski f.orint 433.—
Danska krona 153.—
Švedska krona 220.—
Norveška krona 186.—
Drahma 16.—
Mali dinar 27.60
Veliki dinar 28,-

MENJALNICA
vseh tujih valut

Gorica bo v soboto odprla novo 
fazo obmejnih odnosov. Gostila bo 
visoke predstavnike dežele Furla­
nije - Julijske krajine, Slovenije in 
obeh sosednih Goric, ki bodo — na 
pobudo SKGZ — ocenili izvajanje 
osimskega sporazuma in ugotovili 
možnosti za nadaljnji razvoj obmej­
nega in širšega sodelovanja. Gorica 
na takšen način kot edino italijan­
sko obmejno mesto nadaljuje od­
prto politiko dobrososedskih odno­
sov, ki ni ne od danes in ne od 
včeraj, ampak je ta politika sad 
zelo hitrega povojnega spoznanja, 
spoznanja, ki ima svoj izvor tudi 
v odprli politiki Nove Gorice in ce­
lotne družbe v sosedni republiki.

Zaradi takšne naše naravnanosti na 
mednarodnih ravneh upravičeno po­
gostokrat poudarjajo, da sta bili Go­
rici s svojim vzgledom predhodnici 
osimskega sporazuma. Goriški pro­
stor je tudi edini obmejni prostor, 
kjer izvajanje esimskega sporazu­
ma ne kasni, saj dela nemoteno po­
tekajo na velikih objektih, le ti pa 
bodo dali novega poleta sodelovanju 
ter ga ovrednotili z novimi pobu­
dami.

Zaradi takšne usmeritve, ki odra­
ža avtentične interese prebivalstva, 
v Gorici kljub poskusom lokatoa me- 
lonarska lista ni našla ugedne po­
dlage.

Odprte si)e pa morajo tudi v pri 
hodnje trdno stati na tleh in ne do­
pustiti nobene možnosti, da bi se 
k nam pritihotapile za nas škod­
ljive pobude. Gorica se mora ču­
titi živo in ustvarjalno mesto, bliže 
furlanski podietnosti. kot starčev­
ski lenobnosti nekaterih tržaških 
krogov, ki so prej pripravljeni u- 
mreti. kot priznati ijeko zgodovin­
sko realnost za mejo.

Tudi v prihodnje mora Gorica po­
speševati obmejne gospodarske po­
bude, ra četudi jih bodo prej ures­
ničili Furlani iz Vidma in Porde­
nona, kot mi. Ustvarjati mora do­
bro politično k'imo, zakaj takšna 
klima njej prinaša tudi gospodarske 
koristi. Ne sme pa Gorica pozabiti, 
da bi pritegnila poskusom nekate­
rih tržaških krogov, ki bi radi pro­
sto industrijsko Cono na Krasu, ki 
je nočejo, premestili k nam. če bi 
sprejela to tezo, bi šla na liniio 
revizije osimskega sporazuma in bi 
odprla vrata melonarski listi.

Italijansko-jugosloVanski odnosi pa 
so tako razveiani, da ni nič laž­
jega; kot po drugih poteh poiskati 
možnosti /a industrijsko kooperaci­
jo 'in' dWČč°6blike gospodarskih od- 
TiofeoV.

V osimskem sporazumu, ki je trd­
na podlaga za dobrososedske od­
nose, smo svoje mesto dobili tudi 
mi, pripadniki slovenske skupnosti 
v Italiji. Osimski sporazum nam za­

gotavlja priznanje naših pravic in 
obvezuje Italijo, da izpolni svoj u- 
stavni dolg do nas. Zaradi tega je 
naša podpora osimskemu sporazu­
mu brezpogojna. Prepričani smo, 
da tako mislijo tudi tisti, ki se bo­
do v soboto usedli za okroglo mizo.

Skupne akcije mladih 
Gorice in Nove Gorice

V soboto popoldne se je na Lo­
kvah, v okviru tridnevnega semi­
narja, ki ga je v tem kraju orga­
nizirala Občinska konferenca Zve­
ze socialistične mladine Slovenije iz 
Novo Gorice, sestala mešana mla­
dinska komisija OK ZSMS Nova 
Gorica in mladinskim odborom 
SKGZ (goriški del).

Glavni del razprave na sestanku 
je bil namenjen prihodnjemu ob­
mejnemu srečanju med OK ZSMS 
iz Kopra, Sežane, Nove Gorice in 
Tolmina ter MO SKGZ, ki bo rav- 
no v Novi Gorici v soboto, 28. mar­
ca.

Po dogovoru o samem poteku 
srečanja sta se nato strani dotak­
nili konkretnih akcij, ki naj bi 
prišle v poštev v prihodnjih mese­
cih. Naj pri tem omenimo akcije 
v okviru 40-letnice ustanovitve OF 
(pohod, kresovi, skupni izlet in po­
dobno), o vključevanju mladih v 
zamejstvu v mladinske delovne ak­
cije 1981, o priredbi 25 ur nogo­
meta, ki jo bo organiziral Med- 

j občinski svet ZSMS za Severno Pri­
morsko, ter o skupni udeležbi mla­
dih na pohodu dveh spomenikov 
Števerjan - Gonjače.
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PO USPEHIH NA ZONCOLANU

Zadovoljstvo v Gorici 
za uspehe smučarjev SPD

Pripravljajo se na Posoško prvenstvo v 
Sappadi in na tekmovanje «Kanin 81»

V Gorici vlada med tukajšnjo 
mladino in člani planinskega dru­
štva nasplošno precejšnje zadovolj­
stvo zaradi odlične uvrstitve članov 
goriškega Slovenskega planinskega 
društva na nedeljskih smučarskih 
tekmah nš Zoncolanu. Jasno je, da 
so t; rezultati odraz, ne eni strani 
sposobnosti posameznikov, na dru­
gi pa dobre in vztrajne trenerske 
šole na Nevejskem sedlu, ki jo 
SPD prireja vsako leto ob začetku 
sezone.

V navadi je že, da sodelujejo 
naši smučarji tudi na poseškem po­
krajinskem smučarskem prvenstvu, 
čigar organizacijo imajo izmenično 
smučarska lruštva na Goriškem. 
To prvenstvo bo letos v nedeljo. 
15. marca, v Sappadi. Vodstvo 
SPD vabi vse smučarje, da pride­
jo na sedež v Ulico Malta in se 
tam vpišejo v seznam tekmoval­
cev (te bo odbor po trezni presoji 
izbral, da bodo branili društvene 
barve) ter tudi za izlet z avtobu­
som. Vpis se vrši do 11. marca.

Slovensko planinsko društvo v 
Gorici pa bo prireditelj večjega 
smučarskega tekmovanja z naslo­
vom cKanin 81», To sodi v vrsto 
tekmovanj, ki jih prirejajo sloven­
ska zamejska planinska in smučar­

ska društva. To bo v nedeljo, 29. 
marca, na Nevejskem sedlu. Dru­
štvo vabi vse goriške smučarje, da 
se polnoštevilno vpišejo na to tek­
movanje. Tekmovalne rezultate bo­
do šteli tudi za društveno prven­
stveno lestvico. Do 16. marca se 
je moč na sedežu v Ulici Malta 
vpisati tako za to tekmovanje kot 
za avtobusni izlet na Nevejsko 
sedlo.

Goriške smučarje čakata torej 
dve zahtevni na’ogi, pokrajinsko 
prvenstvo in zamejsko prvenstvo. 
Prepričani smo, da se bedo obeh 
udeležili naši marljivi in pridni tek­
movalci in prinesli domov, kot že 
večkrat doslej, kar precej nagrad.

Kandidati za področno 
zdravstveno ustanovo

Na gorišketl) županstvo so,i v :poJ! 
nedeljek in včera-j- zastopniki"po-' 
sameznih strank*--predložili • • 'liste 
kandidatov za skupščino -področhč 
zdravstvene ustanove. Te zastopni­
ke bodo Volili izključno občinski sve­
tovalci iz vseh občin naše pokraji­
ne na sejah, ki bodo istega dne v 
drugi polovici letošnjega marca.
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NK POBUDO ŽENSKEGA ODSEKA PD JEZERO

Doberdobske žene in dekleta 
zaključujejo kuharski tečaj

Pod vodstvom učiteljice Nataše Bašin so se naučile pripra­
viti sto jedi - V nedeljo razstava ob ženskem prazniku

skala predsednica ženskega odseka 
Leda Jarc, ki nam je povedala, da 
prirejajo tečaj v sodelovanju z žen­
skim iniciativnim odborom in Delav­
sko univerzo v Novi Gorici. Pro­
stor za pouk sta oskrbela občina 
in šolski svet. Doberdobske žene so 
bile v zadnjem letu zelo aktivne. 
Priredile so predavanja o vzgoji o- 
trok in mamilih, o prvi pomoči po­
nesrečencem, slikarsko in čipkar­
sko razstavo, sodelujejo z ženami 
iz Prvačine, s krajevno skupnostjo, 
s katero je Doberdob pobraten. Z 
njimi so bile na skupnem izletu v 
San Marinu, Sirmionu, v Bazi 20.

Za nedeljsko prireditev je Vilma 
Juren, naša dolgoletna neutrudna

Žene s Poljan in Iz Doberdoba med kuharskim tečajem

Mlade poročene žene in dekleta 
s Poljan in iz Doberdoba zaključu­
jejo kuharski tečaj, ki ga ženski 
odsek prosvetnega društva »Jezero* 
prireja v prostoru osnovne šole v 
Doberdobu. Začele so ga decembra 
in so imele deset lekcij, vsak pe­
tek popoldne in zvečer. Tečajnic je 
okoli dvajset, razdeljene pa so v 
dve skupini. V petek in v soboto 
bodo pripravile jedila za razstavo 
za nedeljsko proslavo 8. marca, 
praznika žena. Za to priložnost bo 
razstava odprta od 16.30 do 17.30, 
po njej pa bo proslava z govorom, 
predstavo SSG z' igro »Ženi na po- 
deželju» in podelitvijo, diplom te­
čajnicam. Sledila bo zakuska, mla­
dinski 'odsek pa bo poskrbel za 
glasbo in za dobro voljo.

Kot nam je povedala učiteljica 
Nataša Bašin od Delavske univerze 
v Novi Gorici, bodo na tečaju pri­
pravile jedila po 100 receptih, po 
devet receptov na vajo.

Program obsega pripravo zdrave 
hrane, slovenskih tipičnih jedi, pa

narodnih jedi kot so jota, žlikro­
fi, mlečna pita, orehova in makova 
potica, pečena jabolka itd. Ob vsa­
ki lekciji prejmejo tečajnice opis 
jedi, tako da bodo imele ob kon­
cu tečaja kar lep sveženj strani z 
besedilom receptov.

»Pouk obsega tudi pravila bonto­
na, se pravi pripravo mize, obna­
šanje pri mizi, skratka, tečajnice 
naučimo, kako napraviti, da posta­
ne uživanje hrane prijeten obred,* 
nam je še povedala učiteljica Ba­
šin, pri tem pa dodala, da se spre­
minjajo tudi pravila bontona. »Ko 
je bilo pomanjkanje, smo piščanca 
jedli z rokami. Do pred nekaj le­
ti smo se ga lptili s priborom in 
tako pustili ob kost! dosti mesa. 
Sedaj pa ga spet jemljemo v ro­
ke,* je povedala prijazna in pri- 
kupria Nataša, medtem ko so tečaj­
nice iz prve izmene zaključevale 
svojo lekcijo s tem, da so pojedle, 
kar so skuhale. Za njimi so se pri 
štedilniku in mizi zvrstile tečajnice 
druge izmene. Medtem jih je obi-

Nalaša Bašin

delavka po starih fotografijah in po 
risbah praznične obleke kraške že­
ne ukrojila šest oblek, ki jih bodo 
prvič nadele na nedeljskem prazni­
ku. Dekleta so si jih prejšnji dan, 
ko smo jih obiskali prvič, pomerile 
in priznati moramo, da so jim zelo 
pristajale. Tudi ta pobuda kaže, ka­
ko iniciativne postajajo kraške žene. 

Tisti večer, niti da bi se tako do­
govorili, pa so tečajnice obiskale tu­
di voditeljice ŽIO, Vilma Bregant, 
Marta Merkuža in Lina Marinčič. 
Pozanimale so se za potek tečaja, 
povedale, da so s pomočjo priza­
devne Nataše Bašin prvega priredi­
le v Pevmi in da bi ŽIO takšne te­
čaje še prirejal, če bi imel na vo­
ljo dovolj primerne kuharske opre­
me.

Pustno veselje na Goriškem

Goriška mladina se je včeraj po­
slovila od pusta z najrazličnejšimi 
prireditvami. Na goriškem Korzu 
se je včeraj popoldne trlo ljudi, 
zlasti mladih, ki so bili na najraz­
ličnejše načine našemljeni. Korzo 
je bil zaprt za avtomobilski promet 
na odseku med Garibaldijevo ka­
varno in Ljudskim vrtom. Mladih 
je bilo precej, vsa stvar je pote­
kala precej tiše kot v prejšnjih le­
tih, tudi ker niso mladi imeli <be- 
lih bomb» z moko in praški, ki so 
bile značilne za prejšnja goriška 
pustovanja.

Veselo je bilo popoldne tudi v 
naših prosvetnih društvih, v ka­
terih se je zbralo povsod precej 
otrok, ki so bili vsi našemljeni. E- 
nako je bilo na podeželju.

V dopoldanskem času po nekaj

urah pouka pa so dijaki klasičnega 
liceja imeli lepo pustno prireditev. 
Na ogled so prišli tudi dijaki uči­
teljišča in trgovske. Licejci, vsi 
lepo starinsko oblečeni, (očitno so 
izpraznili omare in skrinje na pod­
strešjih, kjer se hranijo stare o- 
bleke in klobuki) so priredili poro­
ko. Zatem so šli po mestu na po­
ročno potovanje z limuzinami, ob 
povratku v Ulico Aviano pa se je 
pripetila «prometna nesreča*, v ka­
teri se je *zelo poškodovala* neve­
sta. Nič niso pomagali zdravniki, 
nič dejstvo, da so Zeusu žrtvovali 
pravo kokoš. Potreben je bil po­
ljub rfilozofa*, da je nevesta spet 
prišla k življenju. Po povratku v 
življenje pa je bila zakona že sita 
in tako so morali kar pri priči na­
praviti razporoko.

V Tržiču pa so se ljudje zbrali o- 
poldne na glavnem trgu in ga kljub 
slabemu vremenu napolnili do zad­
njega kotička, da bi poslušali «Šjor 
Anzoleta postjera*, ki je povedal 
vse, kar se je lepega in grdega 
pripetilo v Tržiču v zadnjem letu. 
Popoldne pa je prišlo v Tržič precej 
pustnih vozov in veliko ljudi jih je 
na njihovem pohodu občudovalo.

V številnih gostilnah in društvih 
so sinoči plesali. Dokončno pa se 
bodo od pusta poslovili danes popold­
ne za Louretovim pogrebom v Dober- 
dč&GN »Zib tanprillitoibe .občinska u-* 
‘prava poskftnela/da glavna cesta 
skozi- D9berdflb.-eepria od 15. do 18. 

-ufle, tako>*se‘bO pitstna -manifestacija 
vršila brez motenj.

Niz predavanj 
na občini v Ronkah

Odborništvo za kulturo v občini 
Ronke priredi v dvemesečnem ob­
dobju vrsto predavanj, ki bodo pra- 
vilcma ob četrtkih zvečer, s pričet­
kom ob 20.15. v dvorani ronškega 
občinskega sveta. Prvo predavanje 
bo jutri zvečer na temo «Sedanji 
politični in gospodarski trenutek v 
Jugoslaviji*. Predaval bo generalni 
konzul SFRJ v Trstu Štefan Cigoj. 
Naslednje predavanje bo 19. mar­
ca. Predstavili bodo knjigo povesti 
in pesmi v bizjaškem narečju z na­
slovom «Vai troso*, ki jo je napi­
sal Aldo Miniussi. Predstavila ga 
bosta Gianfranco Trombetta in Ser- 
gio Tavano. V marcu bo še eno 
predavanje in sicer 26. marca. No­
vinarja Giampaolo Medeossi in Vin- 
cenzo Compagnone bosta predsta­
vila njuno knjigo «La droga in 
Friuli*.

Dve predavanji pa bosta v aprilu 
in sicer 9. aprila bodo predvajali 
dokumentarni film o neuspelem 
vzponu na Everest v letu 1980. Go­
voril bo eden od udeležencev te 
italijanske ekspedicije. 30. aprila 
pa bodo predvajali filme in diapo­
zitive na temo «Santo Stefano 80». 
Gre za delo več domačinov, ki so 
napravili slike in filme po naročilu 
ronske občinske uprave.

Štipendije za študente 
agronomije in dijake 
kmetijskih 
tehničnih zavodov

Goriška pokrajinska uprava je raz­
pisala tudi letos natečaj za dodeli­
tev štipendij študentom agronomske 
fakultete ter dijakom tehničnih in 
strokovnih zavodov agrarne smeri.

Na razpolago so tri štipendije po 
7000 tisoč lir za študente na fakulteti 
za agronomijo, ali podobnem viso­
košolskem zavodu ter 10 štipendij 
po 300 tisoč lir za dijake kmetijskih 
tehničnih zavodov. Za štipendijo lah-
■ llimillllllll tl MIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIlilHl IIIIU

Razna obvestila
Prosvetno društvo »Oton Župančič*

v Štandrežu priredi v soboto, 7. mar­
ca, od 20. ure dalje v Domu Andre­
ja Budala družabni večer ob priliki 
ženskega praznika 8. marca. Vpisuje 
Marta Zorn v Klancu.

Sovodenjske ženske priredijo v so­
boto, 7. marca, večerjo pri Mirotu. 
Vpisovanje še danes, 4. marca, pri 
Blanki Kuzmin in v vseh trgovinah.

Ženski odsek PD Danica vabi v 
soboto, 7. marca, ob 19.30 na družab­
nost — skupno večerjo, ki bo v go­
stilni Devetak na Vrhu. Prijave v 
trgovini jestvin.

Kraške žene prirejajo skupno ve­
čerjo v petek, 6. marca, ob 20. uri 
pri Drejčetu v Doberdobu. Prijave 
sprejemajo v vseh trgovinah.

ko zaprosijo le tisti, ki imajo .vsaj 
dve leti stalno bivališče v goriški 
'pokrajini in ki nimajo drugih Šti­
pendij ali podpor. Rok za predloži­
tev prošenj zapade ob 12. tiri 31. 
marca letos. Podrobna pojasnila 
prejmejo prosilci v uradu za izo­
braževanj in šolstvo pri gotiškl po­
krajinski upravi. T,

—~~ • '■■■$
V priredbi Slovenskega planinske­

ga društva bo danes zvečer <9*30.30 
v predavalnici » Dl. Della Croce 3 
predavanja o zaznamovanji! inj-za- 
varov4#fijtri'planin.skih poti v okolici 
Triglava.: Predava planinec in mar- 
kacist Gpjko Zupan.

GLASBENA MATICA
priredi prvo letošnjo

PRODUKCIJO GOJENCEV 
GLASBENE SOLE 

V GORICI
ki bo jutri, v četrtek, 5. marca, 
ob 20.30 v predavalnici v Ul. 
della Croce 3 v Gorici.

Vabljeni!

Gorivu
VERDI 17.30-22.00 «Shining». S. 

Duball. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

CORSO 17.00—22.00 »Stoping ground*. 
Prepovedan mladini pod 14. le­
tom. Barvni film.

VITTOR1A 17.00-22.00 »Erotic -ec- 
citation*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
PRINCIPE 17.30-22.00 «L’uomo 

ragno».
EXCF,LSIOR 16.30-22.00 »Storia <fa- 

more*.

AVjivi (lorira 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 »Peklenska četrt*. 
Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Resnične 
zgodbe III. del*. Nemški film.

DESKLE 19.30 «Charlijevo maščeva­
nje*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v G<* 

rici dežurna lekarna Marzini, Kor­
zo Italija 89, tel. 84443.

Včeraj-danes
h goriškega matičnega urada
V prejšnjem -tednu so v goriški 

občini zabeležili naslednja rojstva, 
smrti in poroke ter oklice.

RODILI SO SE: Carlo Cusulin, 
Gianna Omenetto, Raffaele Visiotin, 
Piero Morelli in Sara Vidoz.

UMRLI SO: 91-letna upokojenka 
Carola Ribi vd. Klausner, 93-letna 
gospodinja Frančiška Leban vd. Šu­
ligoj, 83-letna gospodinja Anna Brac- 
co vd, Petruz, 50-letna delavka An- 
na Moschion, 73-letna gospodinja I- 
da Tonini vd. Masi, 68-letni upoko­
jenec Mario Komjanc, 84-letni upo­
kojenec Antonio Visintin, 78-ietna u- 
pokojenka Teresa Miani, 72-lethi u- 
pokojenec Giovanni Quargnal, .86- 
ietna upokojenka Caterina Cattarin 
vd. Grablovitz, 59-letna gospodinja 
Anna Negri por. Degano, 64-letna 
upokojenka Marija Bensa vd. Va­
lentinčič, 46-letna invalidkinja Gi- 
zela Medvešček, 82-letni invalid Gae- 
tano De Nicolo.

POROČILI SO SE: mehanik Pao­
lo De Santis in uradnica Teresina 
Degano, elektromehanik Adriano 
Tacco in delavka Stanka Djordjeva.

OKLICI: bolničar Carlo De Nico- 
16 in bolničarka Sandra Toros, znani- 
stveni sodelavec Giovanni Cenisi in 
študentka Daniela Anelli.



PRIMORSKi DNEVNIK 4 4. marca 1981

KULTURA ____________
PREMIERA V NOVI GORICI

Molierov Don Juan
Novogoriški igralci so zahtevno delo uprizorili v 
režiji makedonskega gosta Ljubiše Georgijevskega

«Dandanes to ni nikakršna sra­
mota: svetohlinstvo je modna gre- 
hota in vse modne grehote imajo 
ljudje za kreposti. Oseba pravič­
nika je najboljša vloga, ki jo 
more človek igrati. Danes ti nu­
di poklic svetohlica čudovite 
ugodnosti. Umetnost hinavčenja 
uživa velik ugled... Vse druge 
človeške slabosti so izpostavljenje 
graji in vsakdo ima pravico na­
padati jih odkrito: svetohlinstvo 
pa je privilegirana grehota, ki s 
svojo roko lahko tišči usta vse­
mu svetu in ki uživa brezskrbnost 
popolne nedotakljivosti... Pod to 
udobno varstvo se nameravam 
•zateči in z njegovo pomočjo spra­
viti svoje zadeve v red. Svojih 
sladkih navad zato ne bom opu­
stil, toda skušal jih bom skriti in 
se zabavati brez trušča. In če bi 
me hotel kdo razkrinkati, vem. da 
se bo brez mojega prizadevanja 
zavzela zame vsa bratovščina in 
da me bo branila zoper vse in 
vsakogar. Skratka, to je pot, da 
bom lahko nekaznovano počel, kar 
bom hotel. Postavil se bom za 
sodnika nad ravnanjem drugih, 
grajal bom ves svet in bom širil 
dobro mnenje samo o sebi,* pra­
vi Don Juan v drugem prizoru 
petega dejanja te znamenite Mo- 
lierove komedije, s tem pa zade­
va v bistvo in namen tega Mo- 
lierovega dela čeprav so zgodbo 
o večno nezadovoljenem in neza­
dovoljnem ljubimcu, erotskem 
blaznežu in pohotnežu obdelali 
dramatsko pred Mclierom in za 
njim še številni drugi avtorji, 
med njimi tudi velika imena sve­
tovne literature. ,

Sploh je zanimivo, da je Molie- 
re na strani tega svojega junaka, 
čeprav se njegova zgodba tra­
gično in groteskno konča tudi za­
to, ker se ni drznil samo zape­
ljevati vsevprek najrazličnejših 
žensk od grofic do kmetic, tem­
več predvsem in zato ker se je 
uprl nebu, to je konvenciji in ča-

Pismo uredništvu
Potrebno pojasnilo
k članku o prostorski
politiki na Tržaškem
Spoštovano uredništvo!
V nedeljskem Primorskenj dnev­

niku sem z dokajšnjim presene­
čenjem opazil članek o krajevni 
prostorski politiki na Tržaškem, 
ki nosi moj podpis. S tem v zvezi 
sem dolžan pojasnilo i objavljeni 
članek je jezikovno in vsebinsko 
predelani tekst še nedokončanega 
osnutka, ki sem ga izročil članu 
uredništva z namenom, da ga se­
znanim s splošno vsebino bodoče­
ga članka in s svojim gledanjem 
na krajevne urbanistične proble­
me. Ob priliki je bilo rečeno, da 
bom sestavek še dopolnil in ga 
za tem. skupno z urednikom dnev­
nika. vsebinsko prerešetal in ob­
likovno izpilil. Zaradi nesporazu­
ma je uredništvo Primorskega 
dnevnika predčasno objavilo izro­
čeni osnutek z večjimi ali manj­
šimi popravki, ki marsikje spre­
menijo prvotno vsebino in skoraj­
da zakrijejo vodilno misel prispev­
ka. Vse to je v škodo bralcu, saj 
mu je objavljeni tekst težko ra 
/umljiv (sam sem se mučil pri 
branju), in prav tako meni. Po 
olvavlienem članku sedeč se nam­
reč. kljub svoiemu desetletnemu 
raziskovanju dinamike poselitve­
nih dejavnosti in urbanističnih 
predlogov krajevnih uprav, pred­
stavljam bralcu za nezmožnega 
jasnega strokovnega izražanja in 
razvijanja svojih misli. V urba­
nistični literaturi namreč, žal, 
prepogosto srečujemo zapletene in 
zmedene tekste, ki večinoma pri­
krivajo enostavnejšo stvarnost, saj 
vemo, da je tudi pisanje inštru­
ment družbenega razlikovanja in 
izvajanja politične oblasti.

V pojasnilo bralcu naj torej 
na kratko povem, s katerim name­
nom sem se lotil pisanja tega ne­
dokončanega teksta. Želel sem pri­
kazati vzroke, ki so botrovali 
spremembi v prostorski politiki 
tržaške občine in dokončni izde­
lavi petindvajsete variante trža­
škemu urbanističnemu načrtu Po­
udaril sem pomanjkanje izvedbe­
nih inštrumentov, ki bi povezova­
li uresničevanje planskih ciljev z 
razpoložljivimi finančnimi in teh­
ničnimi sredstvi. Odgovornost za 
tako spremembo navadno pripisu­
jemo vodilnim kratevnim politič­
nim in gospodarskim krogom na 
Tržaškem, ne omeniamo pa po­
raznega stanja strokovnih služb 
in splošnega nazadovanja pri u- 
resničevaniu smernic najnovejše­
ga zakonskega paketa urbanistič­
ne reforme. Zaključil sem torej 
z mislijo, da si morajo naši ljud­
je pretežno sami najti pot do u- 
strezne rešitve stanovanjskega 
problema, s tem da se poslužuiejo 
razpoložljivih inštrumentov istitu- 
cicnalneea sistema, ker .je brez­
imno pričakovati, da bi se seda- 
n»i urbanistični pravilnik v krat­
kem izboljšal. To naj bi bila vo 
ditna nit prispevka. Bralec naj so­
di. koliko ie to razvidno iz objav­
ljenega članka.

V prepričan iu. da je bilo to po­
jasnilo potrebno in da bo posta­
vilo temelje za uspešnejše nadalj 
nie sodelovanje, se zahvaljujem 
uredništvu za razumevanie.

Arh. IGOR JOGAN

Op. ur. Uredništvi prevzema 
vso odgovornost za prenagljeno 
objavo torza omenjenega prispev 
ka in se avtorju opravičuje.

su v imenu subjektivne skoraj a- 
narhične svobode subjekta v da­
našnjem smisli te besede. In za­
to ni nič čudnega, če je Molie- 
rova komedija «Don Juan ali 
kamniti gost» aktualna tudi da­
nes, živo prisotna v zavesti mo­
dernega človeka, kar vse ji daje 
pečat tistih dramskih del prete­
klosti ki so v nekem smislu 
večna.

Novogoričani so se lotili uprizo­
ritve tega zahtevnega besedila 
pod vodstvom znanega makedon­
skega režiserja Ljubiše Georgijev­
skega (premiera ' je bila 23. fe­
bruarja) zagnano in profesional- 

‘ no kot smo bili doslej že priča 
nekaterim drugim dosedanjim u- 
prizoritvam klasičnih in zahtev­
nih del na njihovem odru v Sol­
kanu. Tudi to pot so pokazali, da 
so zrel in homogen teatrski ko­
lektiv, ki se v polnosti zaveda ta­
ko svoje profesionalne odgovorno­
sti kot dolžnosti do občinstva.

Režiser Georgijevski si je sku­
paj s scenaristom Miodragom Ta- 
bačkim zamislil uprizoritev Don 
Juana čisto moderno, kljub izred­
nim kostimom Alenke Bartlove 
iz molierovskih časov tako da je 
včasih Molierovo komedijanstvo 
zabrisal in predstavil Don Juana 
in njegov lik kot modernega, 
sodobnega človeka, ki si svojo 
svobodo terja in jemlje že skoraj 
skrajno individualistično in nihi­
listično. da bi tako besedilo še 
bolj aktualiziral in ga približal 
sodobnemu gledalcu, čeprav je 
pri tem žrtvoval marsikaj izrazi­
to molierovskega šarma in vsega 
tistega, kar preprosto pojmujemo 
kot Moliera. Prostorsko je skupaj 
s scenaristom razrešil problem in­
scenacije zelo inventivno, saj je 
v stilizirani grobnici in mrežo 
pred njo hekako simbolično pri­
kazal ječo življenja, mejo med 
življenjem in smrtjo, s scensko 
glasbo, oziroma opremo Andreja 
Beljana in opojnim duhom kadila 
pa je šp bolj ponazoril vzdušje 
vseh, tistih mračnih sil, od člove­
ških in klerikalnih do nadzemelj­
skih, ki končno stro Don Juana 
v podobi kamnitega gosta, ko- 
mendnika-pritlikavca.

Don Juana je odigral Bine Ma­
toh bravurozno in kot vlito iz e- 
nega samega kosa, v tej tako 
raznoliki osebnosti .je uspešno 
predstavljal zdaj cinika, zdaj i- 
skreneža, zdaj vnetega ljubimca, 
pa spet utesnjenega človeka, ki 
hrepeni in se bori za osebno svo­
bodo in wpwUte.v,JikJ#it »a 
zaveda .in.
omejenosti človekovega delovanja 
in obstoja, skratka, v njegovi 
vlogi je bilo čutiti predvsem člo 
veka. ki 'sicer izziva usodo, a se, 
ji. kljub nebu in višjim silam, 
ki ga stro, vseeno ne vda. Skrat­
ka. bil je tako molierovski Don 
Juan kot sodobni mladi človek 
hkrati. ,,

Njegov pendant, Sganarel, nje­
gov sluga in njegova vest, člo­
vek, iz ljudstva, moder po izkuš­
njah in rezoner svojega gospoda 
rja je bil Ivo Barišič. ki je za­
gotovo v igralskem smislu odlič 
no dopolnjeval svojega gospo 
dar.ja Don Juana in tako je ta 
dvojica zares dominantno vodila 
igro in dogajanje na odru čeprav 
ostali soigralci niso zaostajali za 
njima, kljub razmeroma «manj 
šim», a zato nič nepomembne i 
Šim vlogam pa naj gre tu za El­
viro (Teja Glažarjeva), Gusma 
na (Stane Leban), Don Carlosa 
(Sergej Ferrari), Don Alonsa 
(Iztok Jereb), Don Louisa (Ja 
nez Lavrih), berača Frančiška 
(Jože Mraz), Šarloto (Nevenka 
Sedlar), Maturino (Nevenka Vran 
čič), Pierrota (Karel Brišnik), 
komendnika - pritlikavca (Boris 
Kavčič), La Violetta (Silvij Bo­
žič), Ragotina (Darijo ščuka) in 
Dimancha (Tone šolar).

Novogoriški Don Juan je bil 
sicer molierovski, vendar ne ko 
medijsko lahkoten in klasicistič­
no zlikan in uglajen, temveč je 
bil poskus posodobitve te kome­
dije, ki nosi v sebi, kot smo že 
omenili, večno človeška vpraša­
nja in dileme in je torej zato 
prisotna in aktualna tudi v na­
šem času. Režiser je skušal te 
dileme rešiti bolj komorno in 
manj komedijantsko, sicer pa, 
vsak čas ima svojo interpretacijo 
in temu ustreznega režiserja. Pri 
vsem tem pa je treba ob koncu 
ugotoviti, da so igralci odličen 
Vidmarjev prevod interpretirali 
zares v blagoglasni in imenitni 
odrski slovenščini, za kar gre 
vsekakor zasluga tudi dramatur­
gu in lektorju te predstave, ki je 
bil to pot znani slovenski drama­
tik Dominik Smole.

DUŠAN ŽELJEZNOV

PRED SKORAJŠNJIM IZIDOM 

Kronologija naprednega 
delavskega gibanja na 
Slovenskem 1868-1980

Tik pred izidom .je težko pri 
čakhvana knjiga «Kronologija na 
prednega delavskega gibanja na 
Slovenskem 1868-1980*. katere av 
torji so številni najuglednješi slo 
venski zgodovinarji delavskega gi 
banja.

Knjiga .je razdeljena na štiri 
zaokrožena poglavja, ki predstav 
Ijajo usodne zgodovinske prelom 
niče ne le v slovenskem delav 
skem gibanju, ampak v zgodovini 
slovenskega naroda sploh.

Knjiga obsega 615 strani, cena 
v prednaročilu pa je (do izida' 
630 din. po izidu pa 700 din Knji 
ga bo /a cene v lirah na razpo 
iago tudi v Tržaški knjigarni.

LEPOTILNI POSEG ZA FIAT 131
Za 131 1300 in 1600 nov motor z odmično gredjo v glavi - Različico «racing» 
ne proizvajajo več, na voljo pa je nov supermirafiori z dvolitrskim motorjem

PADOVA — Turinski Fiat se 
zadnje čase ne odlikuje po ve­
likih novostih v svoji proizvodnji, 
čeprav je vsako leto na tržišču 
prisoten z <movimi modeli*. Gre 
v veliki večini primerov zgolj za 
malenkostne spremembe, ki ne za­
devajo bistva. Tako ostanejo na 
primer montažni trakovi enaki, 
saj bi vsaka sprememba veljala 
tovarno težke milijarde.

In v tem okviru tretja serija 
znanega srednjerazrednega Fia­
tovega avta 131 ni izjema. No­
vosti zadevajo malenkosten re- 
styling karoserije, bolj pomemb­
ne pa so nekatere spremembe v

motorjih. Mirafiori 1300 in 1600 
imata sedaj odmično gred v gla­
vi, kar jima zagotavlja večjo prož­
nost in bolj umirjen tek. Popol­
noma nov pa je model 131 su­
permirafiori 2000, ki bo v bistvu 
zamenjal dosedanji model «ra- 
cingio. ki ga ne bodo več proiz­
vajali. 131 supermirafiori 2000 je 
najdražji in najpopolnejši model 
serije z bencinskim motorjem. V 
Turinu trdijo, da gre za avto, ki 
se lahko kosa z vsemi evropski­
mi avti tega razreda. Serijsko je 
opremljen s servovolanom, servo- 
zavorami. petstopenjskim menjal­
nikom, električnimi šipami, zu­

nanjim vzvratnim ogledalom, ki 
se ga da nastaviti od znotraj itd.

Notranjost novih 131 naj bi bila 
bolj prostorna, to pa so dosegli 
tako, da so strop prevlekli s pre- 
formirano ploščo, ki je tanjša od 
prejšnje oblazinjene prevleke. Zu­
nanjost se pri mirafioriju in super- 
mirafioriju razlikuje v tem, da te­
če pri slednjem vzdolž boka pla­
stični ščit, katerega naloga je ob­
varovati lak pred majhnimi po­
škodbami. Mirafiori tega ščita ni­
ma, temveč ima samo mnogo 
manjši trak iz plastične mase, ki 
ima isto funkcijo.

Nova serija 131 obsega kar 11

različnih modelov, od teh so šti­
rje opremljeni z motorjem die- 
sel. Dve limuzini in dva kom­
bija: 131 diesel 2000 in 131 die­
sel 2500 super ter 131 diesel 2000 
panorama in 131 diesel 2500 pano­
rama super.

Drugih bistvenih novosti v tej 
zadnji Fiatovi seriji ni, razen 
seveda cen, ki so se primerno zvi­
šale. Ne bomo navajali cen vseh 
11 modelov, nihajo pa med 8 mi­
lijoni 112.500, kolikor stane naj­
preprostejša izvedba CL 1,300 in 
11,788.200 za 131 diesel 2500 su­
per' panorama. Prodajati so jih 
začeli<v začetku marca.
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ZA PRIOBALNO PLOVBO NE RABIMO VIŠJEŠOLSKEGA MATEMATIČNEGA ZNANJA

Dokčanje kurza na pomorskem zemljevidu
Osnovna in morda tudi edina navigacijska naloga počitniškega kapitana

Marsikdo se je očitno zadnjič 
zgražal, ko smo zapisali, da je 
že deber turističen zemljevid iz­
vrsten pripomoček za priobalno 
plovbo s čolnom, ki ima minima­
len ugrez Da; nekoliko popravi­
mo naše heretične trditve, bomo- 
danes zato prešli k osnovnim poj­
mom navigacije, ki niso navse­
zadnje tako zapleteni, kot nam 
skušajo to dokazati lastniki «pla- 
vajočih počitniških hišic*, ki z 
viška gledajo na navadne smrt­
nike. lastnike majhnih čolnov.

Najprej moramo seveda iz spo­
mina obuditi naše osnovno zem­
ljepisno znanje, saj je navtična 
karta le poseben zemljevid in nič 
drugega. Vsak se bo še iz šol­
skih klopi spomnil, da je zgor­
nja stran zemljevida sever, spod­
nja jug, desna vzhod in leva za­
hod. Poleg tega imamo na vsa­
kem zemljevidu še mrežo, nav­
pične črte so poldnevniki, vodo­
ravne pa vzporedniki. Lahko tu­
di navedemo, da v pomorstvu ra­
bimo skoraj izključno le Merca­
torjevo projekcijo, kjer sekajo 
poldnevniki vzporednike s pra­
vim kotom. Taka projekcija ima 
za pomorstvo težko nadomestljivo 
prednost, da se na zemljevidu za­
risana smer ujema s smerjo, ki 
nam jo kaže kompas Med dru­
gim lahko brez večjih problemov 
ugotavljamo razdalje med posa­
meznimi točkami, sa.i je dovolj, 
da na navtični karti razpnemo 
šestilo med izhodiščno točko in 
končnim ciljem, razdaljo pa nre- 
nesemo na levo ali desno stran 
zemljevida in odčitamo minute 
zemljepisne širine v razponu med 
obema krakoma šestila. Vsaka 
širinska minuta odgovarja nam­

reč dolžini ene morske milje 
(1.852 metrov). S tem je tudi ja­
sno, zakaj v pomorstvu še vedno 
rabimo milje in ne decimalnega 
sistema. Če pa je komu segezi- 
malni sistem španska vas, ne bo 
nobena tragedija/ če ’bo rabil de­
cimalni sistem, saj ima vsak zem­
ljevid tudi merilo.

Po vsem tem preidimo kar k 
prvi navtični', nalogi, k določe­
vanju kurza (smeri po kateri 
bomo pluli), saj bo to v večin: 
primerov edina naloga, ki jo bo­
mo med našimi potepi tudi iz­
vedli. Na pomorski karti bomo 
s črtalom zarisali med izhodiščno 
in končno točko premico, črtala 
ne bomo odmaknili, temveč bomo 
nanj prislonili hipotenuzo navtič­
nega trikotnika in ga vzporedno 
pomaknili do prvega poldnevnika 
(navpične črte), da bo os trikot­
nikove stopinjske lestvice pokri­
la poldnevnik. Kot odčitamo na 
stopinjski lestvici tam, kjer sc 
poldnevnik na kateti trikotnika z 
njo seka. Vse skupaj zveni skraj­
no učeno in zapleteno, če pa vam 
bo kdo to nalogo praktično po­
kazal, boste videli, da ne rabi­
te nobene akademske izobrazbe 
in lahko nalogo izpolnite, če ima­
te obvezno osemletno izobrazbo.

Seveda lahko tako nalogo re­
šujemo tudi na druge načine, s 
posebnimi vzporednimi pomorski­
mi črtali, s pomorskim kotome- 
rom, v skrajnem primeru pa na 
isti način kot smo kote določe­
vali v šolskih klopeh. Z eno ali 
z drugo metodo smo tako ugoto­
vili geografsko smer. Z navtične 
karte moramo ugotoviti magnetno 
deklinacijo, saj severni, geograf­
ski tečaj, ne sovpada z magnet­

nim. jo dodamo ali odštejemo k 
stopinjam, ki smo jih ugotovili na 
zemljevidu, pa imamo smer v ka­
tero bomo pluli. V teoriji seve­
da, saj bi morali upoštevati tu­
di deviacijo (lachjski, jnagnetni 

\ odklon), v praksi ’po ltf malokdo 
upošteval take razlike*, saj bo 
svoj kurz (smer) sproti poprav­
ljal glede na znane objekte na 
obali .. k

Kot rečeno bot ugotavljanje plov­
ne smeri edina navtična' naloga" 
povprečnega dopustniškega kapi­
tana. Seveda ne bo navtične kar­
te razpenjal na svoji mali oreho­
vi lupini, prav tako ne bo na

čolnu zarisoval smeri, vse to bo 
opravil na suhem, podatke pa bo 
prepisal na listič papirja, s se­
boj bo morda vzel le fotokopijo 
območja med izhodiščno in konč­
no točko, da bo lahko sproti pre­
verjal plovbo, ne da bi pri tem 
uničil drage pomorske karte.

Verjetno je že vsakdo ugotovil, 
da, je glavna finančna nevšečnost 
dober magnetni kompas, saj je 
brčz njega prava navigacija sko­
raj nemogoča, vseeno pa' bomo 
skušali drugič posredovati sistem 
pokritih smeri, ki lahko nadome­
ščajo kempas, ali pa so izvrstno 
dopolnilo.
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Značilnosti novigradskega svetilnika

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja
13.00 Umetnost v mestu
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Dama iz Monsereaua — TV 

nadaljevanka
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Šolska vzgoja
15.10 Braccio di ferro — risanke
15.30 Zasledovalec — televizijska 

priredba
16.30 Remi — risani film
17.00 Dnevnik 1 — Flash 
17.05 3, 2, 1... Stik!
18.00 Šolska vzgoja: Umetnost
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Italijanske kronike 
19.20 Salty - TV film
19.45 Almanah in Vremenske raz­

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 Dallas — TV film 
21.35 Zgodbe pred zrcalom
22.10 Športna sreda

Ob koncu Dnevnik, Danes v 
parlamentu in Vremenske 
razmere
Drugi Kanat

12.30 Dnevnik 2 — Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Victor Hugo: Bedniki — 2. 

del
15.25 šolska vzgoja:

Zgodovina letenja,
17.00 Dnevnik 2 — Flash
17.05 Popoldan,' H. del 

Program za mladino
17.30 Risanke
18.00 Šolska vzgoja:

Rumeno, rdeče, oranžno, ze­
leno, modro, pla,yo

18.30 Iz parlamenta
Dnevnik 2 — Večerne šport­
ne vesti .

18.50 Dogodivščine Babarja— ret' 
sanke

19.05 Dober večer z... Aliče in 
Ellen Kessler: Vmes Muppet 
show. Napoved vremena

19.45 DNEVNIK 2 
20.40 Anna Kuliscioff - 1. del TV 

nadaljevanke

21.30 Pravi se, ženska 
22.10 Ujetnik - TV film

Ob koncu Dnevnik 2 — Zad 
nje vesti
Tretji kanal

16.00 Benetke: Boks
19.00 DNEVNIK 3
19.35 Pust v Tesinu
20.05 šolska vzgoja: Vse zasedeno
20.40 «Perdutamente» — film
22.45 DNEVNIK 3
23.20 Benetke: Boks

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 - 10.00 TV v šoli: TV kole­
dar, Za učitelje, Moj kraj, 
Biologija, Risanka, Predšol­
ska vzgoja, Zgodba, Risan­
ka, Telesna vzgoja, Zadnje 
minute.

17.35 Poročila
17.40 Z besedo in sliko — Storž 

i kovo popoldne — Vrnitev
17.50 Velike razstave, kulturno do­

kumentarna oddaja
18.20 Okrogli svet
18.30 Obzornik
18.45 Amaterski studio
19.25 TV nocoj
19.30 TV DNEVNIK 
19.55 Vreme
20.00 Film tedna: Prvič poročena, 

sovjetski film .
21.40 Miniature — Blaž Demšar: 

Kako nastane violina
22.00 V znamenju

Koper
17.15 Košarka — Jugoslovanski 

pokal
19.00 Visok pritisk — glasbena od­

daja
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Nogomet — Evropski poka)
22.15 TV D - Danes
22.25 Očetovo potovanje — film

Zagreb
17.45 Mak ob progi
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Sisak
18.45 Amaterski studio
19.30 TV DNEVNIK 
20.00 Športna sreda

TRST A
7.00, 8.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah;
9.00 Glasbena matineja: 10.10 Ra­
dijski koncert: 10.45 Oddaja za 
prvo stopnjo osnovne šole; 11.30 
Beležka: 11.40 Zimzelene melodi­
je; 12.00 Pod Matajurjan; 12.30 
Melodije od vsepovsod; 13.20 Zbo­
rovska glasba: Naši zbori; 13.40 
Instrumentalni solisti, 14.10 Otro­
ški kotiček: Iz zakladnice sloven­
ske mladinske literature; 14.30 Ro­
man v nadaljevanjih: Janez Ja-

tura V Ithliju poklicu
jazzar; 17.10 Mi in glasba: Mla­
di izvajalci; Z revije Zveze .cer­
kvenih pevskih zborov; ki je bi­
la v Kulturnem domu v Trstu 30. 
novembra lani: 18.00 Iz sveta u- 
metnosH: Poslušajmo film; 18.40 
Priljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
18.30, 19.30 Poročila; 7.00 Glasba
za dobro jutro; 8.32 Operni pro­
tagonisti; 9.00 Štirje koraki; 9.15 
Poje skupina Pooh; 9.32 Luciano- 
vi dopisniki: 10.00 Z nami je...; 
10.10 Otroški kotiček; 10.45 Mo­
zaik; glasba in nasveti; 12.05 
Glasba po željah: 14.00 Iz Rima z 
zanimanjem in simpatijo; 14.15 
Mala diskoteka: 14.33 Vrtiljak ju­
goslovanskih motivov; 15.00 Kje 
naj se ustavimo; 15.45 Mini juke 
box; 16.00 Kino danes: 16.32
Crash; 16.55 Pismo iz...; 18.15 An­
sambel Tony Tomas; 19.15 Glas­
bena oddaja.

KOPER
(Slovenski proqram)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored; 
715 Najava sporeda; 13.00 Pre­
gled dogodkov; 13.05 Zapojmo pe 
sem — spored mladinske zborov­

ske glasbe; 13.40 Melodije na te 
kocem traku; 14.00 Jugoslovanska 
pop scena; 14.37 Glasbeni notes;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah; 16.00 Po samo-, 
upravni poti; 16.10 Vaš telefon, 
naš mikrofon in narodnozabavna 
melodija na vaš telefonski klic 
25-888: 16.30 Primorski dnevnik; 
16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila;
6.00 Glasbeno prebujenje; 7.25 
Kakšna,glasba!; 9.00 Radio anch’ 
io; 11.00 štiri četrtine: 12.03 Vi 
in>:jap;>i<13.25 Poštna kočija; 13.30 
Ulica Asiago Tenda; 14.30 Knji­
ga — diskoteka; 15.03 Rally; 15.30 
Popoldanska srečanja, 17.03 Patch- 
work; 18.20 Sexy West; 20.42 Glas­
beni vrtiljak; 21.03 Nagrada 33.

LJUBLJANA
6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

14.00, 19.00 Poročila; 6.50 Dobro 
jutro, otroci; 7.30 Iz naših spore­
dov; 8.08 Z glasbo v dober dan;
8.30 Pisan svet pravljic in zgodb;
9.05 Z radiom na poti; 9.40 Tu­
ristični napotki; 10.05 Rezervira­
no za...; 11.35 Znano in priljublje­
no; 12.10 Veliki zabavni orkestri;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ob 
izvirih ljudske glasbene umetno­
sti; 13.00 Danes ob 13.00; 13.30 
Priporočajo vam... 14.05 Razmiš 
Ijamo. ugotavljamo...; 14.25 Naš: 
poslušalci čestitajo in pozdravlja­
jo; 15.00 Dogodki in odmevi; 15 30 
Zabavna glasba; 15.50 Radio da­
nes, radio jutri!; 16.00 «Loto vrti­
ljak*; 17.00 Studio ob 17.00; 18.00 
Zborovska glasba v prostoru in 
času; 18 15 Naš gost; 18 30 Kaj 
radi poslušajo; 19.35 Lahko noč, 
otroci!: 19.45 Minute z ansam­
blom J. .Tersinovca; 20 00 Kon- 
cert_ za besedo — Makedonija: 
20 25 Minute z Josipom Pavčičem:
21.05 Giuseppe Verdi: Odlomki iz 
opere «Don Carlos*; 22.30 Revija 
slovenskih pevcev zabavne glasbe;
23.05 Lirični .utrinki.; 23.10 Jazz 
pred polnočjo.

12. MAKS ZADNIK

V <levjem žrelu»
O mučeniški smrti partizanskih 
obveščevalcev v nemški vojski

Obtožena sta delala z roko v roki in sta izpolnila vse 
zahteve banditov v toliko, kolikor jima je bilo sploh mo­
goče. Ko je Majcen kmalu po 20./8.—1944 odšel na dopust 
in je bil v bolniški okrbi, je Marhel sam nadaljeval z iz­
dajo. Zadnji sestanek z banditi se lahko dokaže obtoženi­
ma z dne 3./12.—1944.

Oba obtožena sta v začetku trdovratno lagala in sta 
priznala šele pod pritiskom predočenih jima dokazov. Ti 
dokazi so bili najdeni v neki akciji divizije proti banditski 
komandi mesta Sežana in so v vpisu kot priloga 2 — 4. 
Izjava obtoženih, da sta delala iz strahu pred banditi, 
je popolnoma neumestna, ker je obstajala smrtna nevarnost 
tako za njih kot tudi za njihove domače v smislu člena 
52 R St GB. V smislu čl. 49 odstavek 1 N St GB se mora 
iudi kršitev vojaške obveznosti iz strahu pred osebno ne­
varnostjo kaznovati kot naklepna kršitev vojaške obvez­
nosti. Bazen tega sta obtbžena sama od sebe vzpostavila 
povezavo z banditi, pri čemer se mora Majcen smatrati 
kot gonilna sila.

Zločin obtoženih je vojni zločin po členu 57 M St GB 
in členu 9lb R St. GB Za to je zagrožena smrtna kazen. 
Oba obtožena sta bila zato obsojena na smrt. Izguba voja­
ških časti je bila izrečena v smislu čl. 31 M St. GB. trajna 
izguba državljanskih pravic pa v smislu čl. 32 R St. GB.

Razlogi za odmero kazni so torej tudi sproti omenjeni. 
Olajševalna je pri obeh obtoženih dosedanja nekaznovanost

in njihovo popolno priznanje, pri Marhelu pa še. da 
ni bil niti disciplinsko predkaznovan. Otežujoče (bremenil­
no) pa posebno težka izdaja, ki sta jo oba obtožena zakri­
vila in pa njuno bedno (zmotno) prepričanje. Izdaja je 
najsramotnejše hudodelstvo, njene posledice pa se v pred­
metnem slučaju še ne morejo presoditi, ker se mora do­
mnevati, da so vsa poročila, ki sta jih obtožena poslala 
banditom, bila sporočena Anglo-Amerikancem. Bremenilno 
je tudi, da sta se oba obtožena zaradi svoje izobrazbe in 
zaposlitve v civilu (Majcen sodnjiski referent, Marhel pro­
metni uradnik nemških državnih železnic) lahko že od 
začetka zavedala teže svojega izdajstva. Nizkotno prepri­
čanje Majcna je dokazano tudi s tem, da je nosil s seboj 
star jugoslovanski potni list, da bi se v slučaju ujetništva 
izkazal kot bivši jugoslovanski državljan.

Tudi brez prisile predpisa čl. 57 M St. GB je torej po 
pretehtanju zgoraj zbranih razlogov lahko obtožena dole­
tela le smrtna kazen.

Hochstoger dr. Karnitschnig
Vojni pravni inšpektor Višji štabni sodnik

* V *
Potem ko sta bila v Sežani 6. januarja 1945 obsojena 

na smrt in sta vložila prošnjo za pomilostitev, so ju iz­
mučena, sestradana in zvezana odgnali v vojaške zapore 
v Trst. Hranili pa so ju tako slabo, da sta v manj kot dveh 
mesecih shujšala od 70-80 kg na okoli 35-36 kg.

Ko je višje vojaško sodišče pri 18. vojnem okrožju v 
Salzburgu potrdilo pravdorek prvostopenjskega sodišča, 
vrhovni poveljnik rezervne vojske general Bohme pa za­
vrnil njuno prošnjo za pomilostitev, so ju, kot smo že ome­
nili, 20. februarja 1945 pred zborom blizu Sežane ustrelili.

Pokojni Tone Serajnik se je 1973. leta še spominjal, 
da je Vilko Marhel odklonil poslednjo željo, nakar je dal 
komandant divizije general Hans von Hosslin poročniku 
VVitteku, ki je poveljeval eksekucijski skupini, znak. naj 
streljajo. Ko sta obsojenca padla, je Hosslin vstal pred 
zborom in vidno zadovoljen dejal:

«Tako naj se zgodi vsem sovražnikom Reicha!«
Marhel in Majcen sta junaško zdržala vsa mučenja in 

s tem omogočila glavnim sodelavcem — Kranjcu, Rudiju 
Bezeku in drugim da so se še pravočasno umaknili pred 
aretacijo. Storila sta vse, kar je bilo v njuni moči, za 
domovino in zanjo žrtvovala življenje. Zato zaslužita naj­
globlje spoštovanje, saj sta s svojim žrtvovanjem rešila živ­
ljenje mnogim borcem in aktivistom.

Nemci pa niso z odkritjem in likvidacijo Majcna in 
Marhla v svojem štabu, še manj pa v enotah, izkoreninili 
delovanja partizanske obveščevalne mreže, pač pa so od­
sekali le en njen krak, drugi pa so z delom nadaljevali do 
osvoboditve, ko je moral 7. maja v Ilirski Bistrici tudi sam 
general Hans von Hosslin priznati svojo nemoč v boju 
s partizani. * . t •

In končno se je prav njemu zgodilo julija 1947, potem 
ko ga je vojaško sodišče 4. jugoslovanske armade kot 
vojnega zločinca obsodilo na smrt, tisto, kar je 20. februarja 
1945 želel vsem sovražnikom Reicha nad izmučenim Majc­
novim in Marhlovim truplom.

Na Boninih, 11. novembra 1980
Maks Zadnik

VIRI:
1. Informativna poročila obv. centra JO, arhiv IZDG v Lj. F 301/11.
2. Arhiv IZDG v Lj. — nemški fondi
3. Spomini Miroslava Kranjca, Sežana, zapis iz leta 1972 v oseb­

nem orhivu pisca
4. Spomini Antona Serajnika, zapisani 1972. leta. osebni arhiv pisca
5. Izjave Edvarda Pilika iz Lj., osebnega Majcnovega prijatelja iz 

predvojnega časa, ustni vir
6. Izjave Vere Ivnik - Majcen - Stergar 10/12 - 1959 o delovanju 

svojega moža M. Majcna — Titija. (Prepis v osebnem arhivu 
pisca)

7. Izjava Angele Marhel — Jarc 12/12 1959 o svojem pokojnem možu 
(Prepis v osebnem arhivu pisca)

8. Timotijevič La/ar proti Kiiblerju naša obramba 1975/76
9. Maks Zadnik Istrski odred, Ljubljana 1975

10. Maks Zadnik, Partizanske oči in ušesa, Naša obramba 1975.
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Enter v rahli prednosti 
danes proti Crveni zvezdi
Za drevišnjo tekmo izredno zanimanje - «Važno je ne prejeti 
gola», menita trenerja - Še v dvomu nastop Vladimira Petroviča 
Srečanje bo neposredno prenašala koprska televizija ob 20.30

Od našega poročevalca 
MILAN — Kolikšno je zanimanje 

za drevišnjo prvo četrtfinalno sre­
čanje med Interjem in Crveno zvez­
do kaže že podatek, da so že v 
sredo blagajničarji Interja vnovči­
li več kot 400 milijonov lir. Pred­
videti je torej, da bo drevi milan­
ski stadion «Meazza» nabito poln, pa 
čeprav je včeraj «končno začelo de­
ževati* (končno, ker take suše v 
Milanu ne pomnijo več kot stoletje).

Zakaj tako izredno zanimanje? Na 
dlani je, da je Milan predvsem no­
gometno mesto*, da je Inter edino 
italijansko društvo, ki je še ostalo v 
enem od evropskih pokalov in ne 
nazadnje tudi zato, ker Interjevi na­
vijači vedo, da postaja borba za le­
tošnji državni naslov vse težja in 
skorajda izgubljena. Roma, Juventus 
in Napoli so trenutno v boljši formi 
od Interja.

Že na predvečer tekme proti Crve­
ni zvezdi je bilo jasno, da Bersellini- 
jevi varovanci niso mogli ravnoduš­
no sprejeti nedeljskega poraza v Ne­
aplju.

Beccalossi: «Nedeljski spodrsljaj 
v Neaplju bo za nas motiv več, da 
proti Crveni zvezdi damo vse od 
sebe. V tem srečanju moramo nujno 
zmagati.*

«Da, absolutno moramo zmagati in 
predvsem ne prejeti gola. Čeprav ze­
lo cenim Crveno zvezdo, vseeno mis­
lim, da bi morali tu v Milanu zma­
gati in se nato tudi uvrstiti v pol­
finale,* meni Interjev reprezentant 
Marini.

«čaka nas težka naloga. Crvena 
zvezda je odlično moštvo. Vseeno pa 
sem prepričan v moč in prizadev­
nost svojih fantov. Tu v Milanu mo­
ramo nujno zmagati in ne prejeti 
gola, potem bo v Beogradu vse laž­
je*, je dejal trener Bersellini.

V taboru Crvene zvezde se za­
vedajo težav drevišnjega srečanja. 
Moštvo ni v najboljši formi. To je 
bilo jasno tudi v sobotnem prvenstve­
nem srečanju proti Dinamu, ko so 
Beograjčani doma s težavo odnesli 
celo kožo. Kar pa najbolj zaskrblja 
trenerja Branka Stankoviča je to, 
da Vladimir Petrovič in Boronica še 
nista povsem nared.

Včeraj ob 17. uri so Beograjčani 
opravili poslednji trening pred dre- 
višnjim nastopom, časnikarjem . je 
bil vstop strogo prepovedan, in to na 
izredno željo trenerja Stankoviča.' 
Beograjčani so opravili lažji trening. 
Izvedeli pa smo, da je treniral tudi 
Petrovič. Torej bo igral, ali ne bo 
igral? Včeraj zjutraj je Stankovič 
dejal časnikarjem, da bo Petrovič 
skoraj gotovo igral. Po včerajšnjem 
treningu pa naj bi Zvezdin trener 
rekel, da se bo odločil šele danes 
zjutraj.

«Vprašanje Petroviča* je torej še 
odprto. Sicer pa je tudi na dlani, da 
je Crvena zvezda brez Petroviča ne­
dvomno vsaj za 20 odst. šibkejša. 
Obenem pa moramo tudi razumeti 
dvome trenerja Beograjčanov. Tve­
gati naskok «Pižona» na težkem igri­
šču (ko pišemo še vedno dežuje), po­
tem ko je komaj okreval le ni lahka 
odgovornost.

Sicer pa poglejmo postavi, ki sta 
ju najavila trenerja:

INTER: Bordon, Bergoni, Bdresi, 
Marini, Možini, Dini, Caso, Proha- 
*ka, Altobelli, Beccalossi, Muraro 
(Ambu).

CRVENA ZVEZDA: Simenunovič, 
Krnpotič, Jovin, B. Djurovski, Mile 
tovič, Jurišič, Petrovič, (Šestič), 
Muslin, R. Savič, Janjanin, Repnič.

Favorit? Vsekakor je v rahli pred­
nosti milansko moštvo, ki bo igralo 
doma. Beograjčani bi se, seveda, z 
neodločenim izidom povsem zadovo­
ljili. če bi dosegli kaj več, pa bi 
bili verjetno že zreli polfinalisti.

Branko Lakovič 
DANAŠNJI SPORED 

Pokal prvakov 
Bayern (ZRN) - 

Banik Ostrava (ČSSR)
Spartak (SZ) - Real Madrid (Šp.) 
L-verpool (VB) - CSKA (Bol.) 
Inter (It.) - Crvena zvezda (Jug.)

Pokal pokalnih prvakov 
West Ham (VB) - 

Dinamo Tbilisi (SZ)
Fortuna Duss. (7RN) - 

Benfica (Port.)
Slavia Sofija (Bol.) *

Feyenoord (Niz.)
Carl Zeiss (NDR) - 

Newport (Wales)
Pokal UEFA

cev se .je sinoči zbralo v veliki 
športni palači v Milanu za pravo 
košarkarsko poslastico, za srečanje 
med Italijo in ekipo «A11 Starš* 
(najboljši tujici v Italiji).

Tujci tokrat res niso imeli lah 
kega dela z italijansko reprezen 
tanco, ki je večji del srečanja bila 
celo v vodstvu in je s Drikazano 
igro povsem zadovoljila. Po konča­
nem srečanju je časnikarska komi­
sija izbrala kot najboljšega igral 
ca tujcev Spencerja Haywooda. kot 
najboljšega «azzurra* pa Pier Lui 
gia Marzoratija.

Naj omenimo še to, da .je v vr­
stah tujcev izredno dobro igral tudi 
Dražen Dalipagič, ki je bit tudi 
drugi najboljši strelec «AU Starš*.

B. Lakovič

UMETNOSTNO DRSANJE NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Tudi Zagrebčanka Sanda Dubravčič 
med kandidatinjami za medaljo

Ze na EP v Innsbrucku je pokazala svofe izredne sposobnosti
Šestnajstletna zagrebška dijakinja t slovila od tekmovalnega športa Ro­

sanda Dubravčič je na evropskem | bin Cousins, ki je zdaj zvezda ame-

AVTOMOBILIZEM

Znana avstrijska smučarja Klam 
mer in Weirather sta izrazila že­
ljo, da bi nastopila na mednarodni 
24-urni dirki v Le Mansu, ki bo 
letos 13. junija. Le malo verjetno 
je, da bi jima avstrijska smučar­
ska zveza dovolila opraviti to pu­
stolovščino.

GIMNASTIKA

Mehika se je odrekla organizaci­
ji svetovnega gimnastičnega prven­
stva, ki bi moralo biti na sporedu 
septembra letos v tamkajšnji pre­
stolnici. Vzrok: preveliki stroški.

prvenstvu v umetnostnem drsanju v 
Innsbrucku 1981 zasluženo osvojila 
srebrno kolajno, zdaj pa je v Hart- 
fordu, v ZDA, spet v krogu kandida­
tinj za kolajne na svetovnem prven­
stvu, kjer lahko pričakujemo zagri­
zen boj Sande Dubravčič za uvrsti­
tev v svetovnem merilu. Njen čas, 
seveda, šele prihaja, zato lahko 
mirno zapišemo, da bo Sanda Du­
bravčič na olimpijskih igrah v Sa­
rajevu 1984, skupaj z Bojanom Kri­
žajem in alpskimi smučarji, jugo­
slovanski adut za kolajne; znano pa 
je, da je Bojan Križaj dosegel s 
četrtim mestom v veleslalomu v 
Lake Placidu 1980 največji uspeh 
jugoslovanskih športnikov na zim­
skih olimpijskih igrah. Hartford bo 
tudi pokazal, kakšna so nova raz­
merja v svetovnem umetnostnem 
drsanju, saj je znano, da sta se po-

- *» ' ' . . :

Posnetek s kolesarske dirke za «5. trofejo ZSŠDI*

riške drsalne revije «Holiday on Ice* 
in Jan Hoffmann, Anett Potsch pa 
skorajda zagotovo ne bo nastopila 
zaradi poškodbe kolena

Sanda Dubravčič je v Innsbruc­
ku dokazala, da spada v svetovno 
elito v umetnostnem drsanju, pri 
čemer je navdušila opazovalce s 
svojo težko kombinacijo skokov, v 
kateri je izvedla tudi takšen ognje­
met skokov, kakršen je kombinacija 
dvojni axel - trojni toeloop - dvojni 
rittberger, potem pa je na tiskovni 
konferenci povedala, da pripravlja 
za Hartford prosti program, v ka­
terem bo morda prvikrat izvedla 
dvakrat zapored v neprekinjeni kom­
binaciji trojni toeloop. V poletnih 
mesecih je Sanda Dubravčič treni­
rala v Colorado Springsu pri slovi­
tem Carlu Fassiju, njen napredek 
pa je posebej očiten v obveznih 
likih. To pa je bila doslej Ahilova 
peta v tekmovalnih programih Sande 
Dubravčič.

Zanimivo je vsekakor, da je a- 
gencija UPI poročala o izrednih teh­
ničnih sposobnostih Sande Dubrav­
čič, že z evropskega prvenstva v 
Goteborgu 1980, kjer je izvedla pe­
tero trojnih skokov, pa je bila zvez­
da v prostem programu, obenem 
pa je osvojila «malo srebrno kolaj­
no* za svoja nastopa v kratkem in 
prostem slogu. Sanda Dubravčič je 
pokazala v Innsbrucku 1981 never­
jetno stabilnost, s pravim ognje­
metom težavnih skokov pa je navdu­
šila tudi svojo trenerko Hildo Mudro, 
ki spada,,,V najvišji razred svetov­
nih trenerjev, saj je bila pred leti 
trenerka Ondreja Nepele, petkratne­
ga evropskega prvaka in trikratne­
ga svetovnega prvaka v umetnost­
nem drsanju, pred letošnjo sezono 
pa je prišla v Zagreb, kjer raste 
talentiran mladi rod

Sanda Dubravčič je dobila na ev­
ropskem prvenstvu v Innsbrucku 
1981 prvikrat oceno 5,8 za tehnično 
težavnost v njenem prostem progra­
mu, medtem ko je bilo tudi poprečje 
ocen za umetniški vtis med 5,6 in 
5,7 s čimer si je zagotovila v pro­
stem programu odlično drugo mesto, 
takoj za evropsko prvakinjo Denise 
Biellmann (Švica), s petim mestom v 
obveznih likih in drugim mestom v 
kratkem programu pa je dokazala, 
da je v samem vrhu evropskega u-

NOGOMET
•J?. OvitliSi V MLADINSKIH PRVENSTVIH

i Ga.Oa

OBILICA ZADETKOV V MRHAH NAŠIH EKIP
V devetih odigranih tekmah so dale le 3, prejele pa kar 34 golov

Grassh'ipp?rs (Švi.) - Sochaux (Fr.)

sžanž, fer*
67 (N'zA - Lokeren (Bele. I

KADETI
IZIDI

Zaule - S. Marco 0:3; Stock 
Portuale 1:0; Rosandra - Opicina 
3:0; Edil Adriatica - Breg 5:1; Co- 
stalunga - Roianese 3:0; Suparcaffe - 
Fortitudo prekinjena.

LESTVICA
Costalunga 35; Edi Adriatica 28: 

Libertrs 23; Fortitudo 22; Opicina in 
Portuale 18; Supercaffe in S. Marco 
17; Rosandra 14; Zaule in Stock 11; 
Roianese 10; Breg 9.

NARAŠČAJNIKI 
Vesna - Domio 0:0

VESNA: Savardn, Zarotti, Ciacchi, 
Musizza, Tamaro, Puntari, Altin, 
Del Bello, Candotti, Švab, žužek

Vesna je proti Domiu osvojila 
točko, čeprav bi si z malo več šport­
ne sreče lahko priborila celoten 
izkupiček. Pomanjkanje nekaterih 
standardnih igralcev se je poznalo, 
saj se je igra odvijala pretežno na 
sredini igrišča in vratarja nista bi­
la skoraj nikdar zaposlena.

Fabio
SKUPINA B 

IZIDI
Don Bosco - CGS 0:3; Primorje - 

Kras 2:0 (brez borbe); Primorec - 
Inter TS 1:1; Stock - Olimpia 0:4; 
Vesna - Domio 0:0.

LESTVICA
CGS 25; Olimpia 21; Primorec 20; 

Inter TS 17; Domio 15; Vesna 14; 
Dan Bosco 13; Primorje 13; Stock 6; 
Kras 2.

NAJMLAJŠI
Brea - Campanelle 0:6 (0:3)

BREG: Zupin, Olenik, Štrain. Ra 
poteč, Di Donato, Ciacchi, Barut, 
Smotlak, De Martin. Godina, Tul.

Močni nasprotniki in poškodba 
hudega poraza

košarka

SINOČI V MILANU

Najboljši tujci 
z veliko težavo 
premagali Italijo

Italija — AH Starš 87:93 
(57:50)
ITALIJA: Riva 2, Boselli 11 (1:2). 

Silvester 20 (4:5), Zampolini 10, Ma 
agoli (0:2), Eerracini 8 (2 2) Gi 

jardi 9, Meneghin 3 (4:5), Magni- 
Leo 4, Vecchiato 7 r3:5), Maržo 
ra,i 10. Costa 3 (1:3),
, ALL STARS: Beshore 3 (1:2). Hol 
•and 8, Brauson 5 (1:1). Basset 1 
12:2), D’Antoni 5 11:1). Morse 2, 
j*aywood 24 (2:7), Jura 4 (2-2). 
Brown 12, Kupec 4, Dalipagič 18 
14:5), Gianelli 4 (4:5).

SODNIKA: Solenghi in Albanesi 
(Italija).

MILAN — Skoraj 8 tisoč gledal

Franko Korošec 
Olimpia — Primorje 4:0 (2:0)

j PRIMORJE: Spadoni, De Bernar­
di Nabergoj Malalan. Zancolich, 
Depase, Glavina (Zadev), Celea. 
Kemperle, Comino, Capuano.

V gosteh proti solidni ekipi Olim 
pie so najmlajši predstavniki Pri 
morja ponovno predali nasprotniku 
obe'točki. Sam izid srečania jasno 
priča, da so domačini zmago za­
služili. «Rdeče-rumeni* so v tem 
srečanju igrali v zelo okrnjeni po­
stavi. H V.

SKUPINA A 
IZIDI

Breg - Campanelle 0:6; Mrntebel 
'o - Costalunga 0:1; Fortitudo - Pcn- 
ziana prekinjena; Libertes Portuale 
3:0; S. Vito - S. Luisi For You 2:1.

LESTVICA
Fort>tudo 24: Ponziana 23: Liber- 

tas in Camnpnrile 22: S. Vite 2’: Co 
stehmpa 16: S. Luigi For You 15: 
Poriurle 11: Blue Star 10; Montebel- 
lo 9; Zaule 4: Breg 1.

SKUPINA B 
IZIDI

Inter TS - Giarizzole 0:4; Olimpia -

Primorje 4:0; Supercaffe - S. Andrea 1 
3:1; CGS - Triestina 1:1; Chiarbola - 
Zarja 12:0.

LESTVICA
Triestina 25; Supercaffe, Olimpia 

in Chiarbola 20; S. Andrea 18; Roia­
nese 17; CGS 14; Inter TS 13; Gia­
rizzole in Esperia S. Giovanni 11; 
Primorje 5, Zarja 0.

ZAČETNIKI
Giarizzole — Gaja 5:0 (1:0)

GAJA: Kočevar, Baldissin, Leone, 
Ota. Canziani, A. Kralj, V. Kralj, 
Černe Špehar, Milkovič, Čuk.

Proti prvouvrščeni ekipi Giarizzol 
so gajevci zdržali le prvi polčas, 
ko so se kolikor toliko dobro bra­
nili in prejeli le en gol. niso pa 
nikakor tako igrali na sredini igri­
šča in v napadu.

V drugem polčasu pa je prišla 
na dan boljša telesna in tehnična 
pripravljenost Giarizzol. ki so ne 
močnim gostom nasule še štiri gole.

M. D.
Esperia Sl - Primorje 0:0

PRIMORJE: Luksa (Costanzo),
Maurovich, Reina, Sardoč, Regan- 
zin, Gava, Glavina (De Bernardi), 
Vascotto, Sardoch, Painat, Fagin in 
Grando.

V bistvu je izid srečanja pravi­
čen, čeprav bi Prosečani z malo 
več športne sreče lahko tudi zma­
gali. Primorje je v prvem polčasu 
popolnoma nadigralo domačine, ki 
v tem delu srečanja sploh niso dali 
strela proti vratom proseške eki­
pe. Le v nadaljevanju so doma­
čini postali nekoliko bolj prodorni, 
toda proseška obramba je bila ved­
no na mestu.

H. V.
SKUPINA A 

IZIDI
Domio - Breg prekinjena; Fortitu­

do - Libertas prekinjena; Rosandra - 
Muggesana 0:1; S. Sergio - Portuale 
0:0; Ponziana A - Soncini B 2:1.

LESTVICA
Libertas 22; Ponziana 21; S. Sergio 

17; Muggesana 16; Soncini B, Costa­
lunga in Portuale 14; Fortitudo 13; 
Rosandra 12; Domio 6; Breg 0.

SKUPINA C 
IZIDI

Giarizzole Gaja 5:0; Ponziana B - 
j Supercaffe 0:1; Esperia SI A - Pri­
morje 0:0; Chiarbola B - S. Andrea 
A prekinjena; Opicina - S. Luigi For 
You 0:1.

LESTVICA .
Giarizzole 25: Supercaffe 21; Espe­

ria SI A 19; S. Luigi For Ycu 18; 
CGS in S Andrea \ 17; Primorje 13; 
Opicina 8; Ponziana 7; Chiarbola 6; 
Gaja 1.

CICIBANI
SKUPINA A 

IZIDI
Fortotudo A - Chiarbola 0:3; Zaule 

A - Breg prekinjena; Portuale B - 
Soncini B 2:3; Rosandra Domio 
prekinjena; Ponziana A - Costalun­
ga 6:2.

LESTVICA
Ponziana 26; Muggesana 24; Zaule 

21; Chiarbola 19; Soncini 17; Breg 
12; Rosandra 11; Fortitudo 9; Costa­
lunga 7; Domio 6: Portuale 3.

SKUPINA C 
IZIDI

Opicina - Libertas 1:8; Zaule B - 
Primorje prekinjena; Esperia SI B - 
S. Luigi For You 1:4; Giarizzole - 
S. Andrea 1:0; CGS - S. Vito 4:1. 

LESTVICA
S. Luigi For You 23; CGS 21; Li­

bertas in Giarizzole 20; Opicina in 
S. Andrea 12; Zaule, Esperia SI, S. 
Vito 8: Primorje 5.

MLAJŠI CICIBANI
IZIDI

Fortitudo - Chiarbola 2:4; Ca ve - 
Breg 1:1; S. Luigi For You - Soncini 
2:2; Giarizzole - Domio 0:2; CGS -
5. Andrea 0:2; Esperia SI - Campa­
nelle 1:1.

LESTVICA
S. Luigi For You 30; S. Andrea 25; 

Campanelle 24; Soncini 23; Chiarbola 
19; Giarizzole 15; Esperia SI 14; For­
titudo 12; CGS 11; Domio 10; Breg
6, Cave ?.

H V

ROKOMET
C vidin Trst —

Volksbank Bočen 35:15
CIVIDIN: Pušpan, Palma, Giu- 

stin 1, Ovelia, Pippan 2, Pischianz 
16, Andreasic 3, Calcina 2, Scropet- 
ta 5, Bozzola 6, Brandolin. 

VOLKSBANK: Forrer 1. Vidman

T., Schrot, Bodini 1, Cicoria 5, Vid­
man J. 4, Buner 1, Dalvai 1, Schil 2.

SODNIKA: Jelic (Bologna) in Un- 
terreitmeir (Cagliari)

GLEDALCEV: 1500 
IZKLJUČENI: za 2. min. Andre­

asih 2 krat
Po pekočem porazu s Tacco je 

Cividin zopet visoko slavil Trža­
čani so se tokrat srečali s Volks- 
banko iz Bočna, ki leži na zadnjih 
mestih lestvice. cZeleno-plavi* so 
bili za razred boljši in so vsesko­
zi polnili nasprotnikova vrata. Pi- 
schianc je tokrat dosegel svoj o- 
sebni rekord v zadetkih (16). Tudi 
Pušpan je bil odličen.

LESTVICA
Cividin Trst in Tacca Varese 31, 

Forst Brixien 28, Rovereto 23, El- 
dec Rim 18, Fabbri Rimini 18, Ban- 
coroma Rim 17, Mercury Bologna 
15, Čampo del Re Teramo 13, Jom- 
sa Rimini 11, Volksbank Bočen 10, 
Rubbiera Reggio Emilia 7, Tor di 
Quinto Rim 7, Edilarte Conversa- 
no 5.

IZIDI 17. KOLA 
Forst - Jomsa 26:24
Rovereto - Čampo del Re 17:17 
Tor'di Quinto - Edilarte 17:16 
Bancoroma - Eldec 21:17
Mercury - Tacca 26:30
Cividin - Volksbank 35:15 
Fabbri - Rubbiera 14:13

NASLEDNJE KOLO (15. 3.81) 
Fabbri - Cividin; Volksbank - 

Mercury; Tacca - Bancoroma; El­
dec - Tor di Quinto; Edilarte - Ro­
vereto; Čampo del Re - Forst; 
Rubbiera - Jomsa. MAX

metnostnega drsanja. Denise Biel 
Imann je za sedaj še razred zase v 
evropski konkurenci, če ni prisotna 
tudi Anett Potsch, v Innsbrucku pa 
so potrdile svojo visoko kvalitetno 
raven tudi Claudia Kristofics-Bin- 
der (Avstrija), Kristina Wegelius 
(Finska), Katarina Witt (Nemška de­
mokratična republika) in Deborah 
Cottrill (Velika Britanija), ki je vo­
dila po obveznih likih in kratkem 
programu, vendar je potem živčno 
klonila in dvakrat padla v prostem 
programu. In prav svetovno prven­
stvo v Hartfordu bo dokončno raz­
rešilo vprašanje, ali je Sanda Du­
bravčič že dosegla takšno tekmo­
valno zrelost, da bi lahko tudi na 
najzahtevnejših tekmovanjih, kakrš­
na so svetovna prvenstva, dokazala, 
da je že v šestnajstem letu pre­
rasla v eno izmed najboljših članic 
na svetu v umetnostnem drsanju.

ACO PASTERNJAK

Organizatorji nedeljskega veleslaloma na 15. zimskih igrah so med naj 
uspešnejše udeležence in društva razdelili številne _ pokale in druga 
priznanja - (Foto Šik)
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ODBOJKA V MOŠKI C-2 LIGI

Kljub zvrhani meri prizadevnosti 
0lympia tokrat ostala praznih rok
V ženski D ligi slogašice popustile v ključnih trenutkih

Olympia — Libertas Fiat
Comolli 3:1 (5:15, 15:11,
9:15, 10:15)
OLYMPIA — Kuštrin. Dornik, 

Maraž, Kolenc, Markožič, M. in 
Š. Cotič, Terpin, Košič, Špacapan.

Kljub veliki prizadevnosti in zvr­
hani meri dobre volje, je morala 
01ympia praznih rok z igrišča. Slo­
venska ekipa je sicer slabo začela 
in prvi set izgubila, v nadaljevanju 
pa je nudila močan odpor nasprot­
niku in pokazala zelo živahno igro. 
Kljub vsem naporom pa je, žal, 
zmagala le v drugem setu.

ŽENSKA D LIGA 
Julia - Sloga 3:2 (15:13, 2:15, 

5:15, 15:10, 15:13)
SLOGA: Adam, Benčina, Grgič, 

Kovačič, Anamarija in Lučka Križ- 
mančič, Sosič,• Vidali/1 V! !

Slogašice bi proti Julii dosegle 
kaj več, če ne bi V kljiičnlh trenut­
kih naredile precej nedopustnih 'tta' 
pak.

Prvi set je Sloga zgubila zaradi 
nepazljivosti, saj je vodila od sa­
mega začetka. V drugem in tretjem 
nizu pa je jasno dokazala (izid to 
zgovorno potrjuje), da je bila moč­
nejša od nasprotnic. Tudi v ostalih 
dveh setih so slogašice pokazale 
svojo premoč in stalno vodile, v 
ključnih trenutkih pa so popustile 
in predale zelo pomembni točki. Pri 
tem ima sicer zelo veliko «zaslugo» 
tudi pristranski sodnik.

Sedaj čaka Slogo težka naloga, 
saj se bo morala boriti za obstanek 
v ligi in vsaka tekma bo odslej iz­
redno pomembna.

L. K.
PROMOCIJSKA LIGA 

Olympia — Libertas 0:3 
(3:15, 7:15, 8:15)
OLYMPIA: Devetak, Malič, Po­

la, Rustja, Terpin, Uršič.
Na pustno nedeljo je tudi druga 

ekipa goriške Oiympie doživela po­
raz na domačem igrišču, česar je 
krivo dejstvo, da je nastopila v 
okrnjeni postavi (pa tudi neprime­
ren datum). 01ympijci so pokazali 
medlo igro in so naredili vrsto 
tehničnih napak, zaradi česar lah­
ko rečemo, da .je rezultat popol­
noma pravičen.

G. R.
1. MOŠKA DIVIZIJA 

Jamlje — Fides Intrepida
(Gradež) 3:1 (12:15, 15:3,
15:11, 15:13)
JAMLJE: Soban, Gergolet, De­

vetak, F. in M. Bagon, Semolič, 
Klanjšček. P. Bagon, Pahor.

Proti solidni ekipi Fides Intre­
pida iz Gradeža so Jameljci osvo­
jili nov par točk in tako dosegli 
tretjo prvenstveno zmago. Domači­
ni so končno nastopili v popolnejši 
postavi

Pri ŠK Kras so si razdelili naloge in obveznosti
Pred nedavnim se je odbor ŠK 

Kras prvič sestal po občnem 
ztoru in si razdelil funkcije. Veliko 
pozornost so odborniki posvetili teko­
čemu letu, saj predstavijo, važen 
mejnik za društvo, ki bo letos praz­
novalo 20 let neprekinjenega in plod­
nega delovanja. Prisotni so se zavze­
li, da bi čim bolje in čim lepše praz­
novali ta jubilej, zato pa bo potrebno 
veliko trdnega in vztrajnega dela, 
ki bo brez dvoma privedlo do začr­
tanih ciljev in obrodilo zaželene sa­
dove.

Soglasno so se odborniki domenili, 
da v glavnih obrisih ne spremenijo 
prejšnjega odbora. Zaradi preobre­
menjenosti nekaterih odbornikov pa 
je prišlo do nekaterih manjš h spre­
memb. Ena izmet teh je tudi ta, da 
so v letošnje komisije odbora šport­
nega krožka Kras vključili tudi o- 
stale člane, ki niso odborniki, a prid­
no in marljivo pripomorejo pri vsa­
ki delovni akciji. Upajmo pa, da te 
rahle spremembe v prihodnosti ne 
bodo bistveno vplivale na uspešno 
delovanje društva.

Novi odbor je sestavljen tako: 
predsednik Vojko Kocman, podpred­
sednik Igor Milič, tajnik Nadja Ška­
bar, pomožni tajnik Nataša Škrk, 
blagajnik Neva Rebula, pomožni 
blagajnik Sonja Rebula, svetovalec 
Stanko Budin, gospodar Gianni Ro- 
magna, pomožni gospodar Sergio 
Cerkvenič.

Nadzorni odbor: Srečko Budin kot 
predsednik, Marjan Milič in Marcelo 
Doljak.

Odgovorni po vaseh so: Zgonik — 
Tamara Blažina; Salež — Majda 
Stubelj; Gabrovec - Josip Kocman; 
Samatorca — Marcelo Doljak; Bri- 
ščiki — Rudi Emili; Repnič — Sonja 
Rebula; Repen — Bogdan Raubar; 
Koludrovica — Zdravko Skupek: va­
si devinsko-nabrežinsk' občine — 
Stanka Mokohe.

Načelniki: cdbojka — Lucijan Mi 
lič; namizni tenis — Zvonko Simone- 
ta; nogomet — Oskar Vatovec; otro­
ška telovadba — Nev ja Kante; bali­
nanje — Ladi Milič; rekreacija — 
Lilijana Kralj; tisk in propaganda — 
Zdravko Skupek.

Komisije: odbojka — Lucijan Mi­
lič, Božič Grilanc, Igor Milič, Sonja 
Rebula, Ladi Budin; namizni tenis 
— Zvonko Simoneta, Sonja Milič, A- 
lenka Furlan, Vesna Doljak in vsi 
igralci nad 15. letom ter vsi trenerji; 
nogomet — Oskar Vatovec, Sergio 
Cerkvenič, Branko Guštin, Josip 
Kocman, Ljubo Milič, Miloš Milič, 
Stanka Mokole, Andrej Race, Bogdan 
Raubar, Peter Terčon, Mirela Zgonc. 
Luciano Purič, Luciano Černjava, 
Alberto Mazutta, Vinko Hafner, 
Zdravko Skupek, Danilo Rebula; 
otroška telovadba — Nevja Kante, 
Nevenka Škrlj, Nataša Škrk, Nadja 
Škabar, Darma Purič; balinanje — 
Ladi Milič, Ladi Rebula, Aleksander 
Milič, Anton Kobal, Viklor Milič, 
Marcelo Doljak, Igor Milič; rekrea­
cija — Lilijana Kralj. Stanko Budin; 
šah — Zvezdan Doljak; trim — Mar­
jan Milič, Majda Stubelj, Boris Zi­
darič, Sonja Rebula; stiki s pobra- 
temm DVD Partizan Moste — Igor 
Milič, Vojko Kocman, Nadja Škabar,

Naši fantje so že v uvodnih po­
tezah večkrat spravili nasprotnika 
v težave, vendar so v odločilnih 
trenutkih zaradi nezbranosti jn pre­
velike napetosti prepustili gostom 
prvi set. Kraševci pa so se v dru­
gem nizu zbrali in ga brez večjih 
težav osvojili. Tudi v tretjem ni­
zu ni gostujoča ekipa delala pre­
velikih težav razigranim domači­
nom .V zadnjem in odločilnem se­
tu sta si bili ekipi znova enako­
vredni. V ključnih trenutkih pa so 
bili Jameljci le prisebnejši.

P. I.
Kras - Rocc' B 0:3 (10:15, 

14:16, 9:15)
KRAS: Jože Jani, Bitežnik, Bu­

din, Gruden, Marušič in Igor Milič.

V zelo pomembni tekmi, ki so jo 
Kraševci odigrali prejšnjo soboto v 
nabrežinski telovadnici z drugo po­
stavo Rocola, bi morala pasti od­
ločitev o drugem mestu v skupini, 
ki še daje možnost za napredova­
nje. Zaradi nenadne bolezni dveh 
ključnih igralcev ter zaradi ne­
opravičljive odsotnosti Žerjala, so 
domačini s čistim 3:0 podlegli na­
sprotniku ki si je skoraj matema­
tično zagotovil drugo mesto v sku­
pini. Če bi rdeče-beli zaigrali v 
popolni postavi, bi prav gotovo 
strli odpor gostov. Najbolj borben 
.je bil drugi set, v katerem so 
Kraševci vodili že 14:12, a so jih 
gostje po nepotrebnem dohiteli in 
premagali.
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V PRVENSTVU DEČKOVKOŠARKA
ČOiJiJ

V slo venskem derbiju 
novi točki za Konto vel
Kljub dobri igri v drugem polčasu Jadran ni nadoknadil za­
mujenega - Okrnjena postava Bora odpravila Barcolano
Kontovel — Jadran 88:74 

(46:31)
KONTOVEL: Danieli 4, Emili 8, 

Grilanc 6. Tierg 4, Pertot 0, Ška­
bar 18, Starc 48, Brischia, Furlanič.

JADRAN: Granier 2, Persi 4, 
Jerič, Košuto 22, Guštin 2, Fabi 8. 
Ferri 36.

Kontovelci so osvojili četrti par 
tcčk, in to v slovenskem derbiju 
proti ekipi Jadran. V prvem pol­
času so domačini zaigrali boljše 
od nasprotnika in si priigrali zane­
sljivo prednost. V drugem polčasu 
so jadranovci močno reagirali, vse­
eno pa jim ni uspelo nadoknaditi 
zamujenega. Kontovelci so torej po­
vsem zasluženo zmagali, četudi so 
nasprotniki včasih bili boljši od 
domačinov. Pri Kontovelu se je 
izkazal Škabar, medtem ko ste se 
pri Jadranu posebno odlikovala 
Ferri in Košuto. D. S.

Bor — Carcolana 71:41
(31:18)
BOR: Žnideršič, Kovačič 10, Pi­

sani 22, Krapež 10, Žerjal, Bran­
dolin 8, Pupulin 21, Gruden.

Borovi dečki so na domačem 
igrišču visoko premagali šibko Bar­
colano in s tem potrdili dobro me­
sto na lestvici. Naši fantje so sto­
pili na igrišče v okrnjeni postavi, 
vseeno pa so bili mnogo boljši od 
nasprotnika. Najboljša na igrišču 
sta bila Pupulin in Pisani, ki je 
tudi ulovil res veliko odbitih žog.

Cancia
PROMOCIJSKO PRVENSTVO 
Barcola — Bor 87:48 (48:30)

BOR: Bruno Kneipp 8 (2:2), Fran­
ko Koren, Leo Koren 4 (4:5), Ražem 
3 (1:2), Degan 4, Race 11 (1:6), Can- 
ciani 4, Renato Kneipp, Marsič 8 
(2:12), Mesesnel 6.

SODNIKA: Koraca in Volk iz Trsta
PM: Bor 10:27
Borovci so v drugem kolu povrat­

nega dela promocijskega prvenstva 
utrpeli visok poraz proti peterki 
Barcolane, ki si je do nedelje sku­
paj z Don Boscom in Borom delila 
drugo mesto na lestvici. Domačini 
so stopili na igrišče odločeni, da 
zmagajo, naši fantje pa prav tako, 
vendar na igrišču tega prav gotovo 
niso pokazali. Barcolar— je takoj 
prišla v vodstvo in bila uspešna 
predvsem v protinapadu, »plavi* so 
bili vse oreveč raztreseni in v na­
padu igrali katastrofalno V drugem 
polčasu so zadeli le 18 pik, kar do­
kazuje, da ni bila igra, ki so jo izva­
jali, niti podobna tisti, ki smo jo 
6iii vajeni videti. Italijanska peterka 
pa je kot za stavo zadevala koš za 
košem, ker so borovci takrat tudi v 
«

obrambi precej pešali. Upajmo, da 
je bil vsega tega kriv samo pust, ker 
Štokljeve varovane* sedaj čaka tež­
ko srečanje. Na stadipnu «1. maj* 
bo v soboto v gosteh Ferroviarrio, ki 
je še nepremagan n- vrhu lestvice.

Š”fan

SMUČANJE

Srebro za Cerkovnika 
na študentskih igrah
Na univerziadi v Jaci je v mo­

škem slalomu zmagal čehoslovak 
Zeman, pred Jugoslovanom Cerkov­
nikom. Tretji .je bil Bolgar Popan- 
gelov.

* * *

V Trbižu se bo danes začelo med­
narodno smučarsko tekmovanje za 
pokal Aoškega vojvode. Pokal bo 
dobila ekipa, ki bo imela najbolje 
uvrščena tekmovalca v slalomu in 
veleslalomu (ta bo na snoredu ju­
tri).

UMETNOSTNO DRSANJE
Kot poročajo iz Berlina, je znana 

vzhodnonemška umetnostna drsal­
ka Anette Potzsch opustila aktivno 
nastopanje

BOKS
Bruce t-itzgeraid umrl 
za posledicami dvoboja
E ASTON (ZDA) - Boks je ter­

jal še eno mlado življenje. Dva­
najst ur po dvoboju proti J. C. 
Johnsonu je včeraj umrl 24-letnl 
ameriški boksar Bruce Fitzgerald. 
Predno je sodnik srečanje prekinil, 
je mladi Fitzgerald doživel kar 
štiri KO. Ob zadnjem je padel v 
nezavest, iz katere se ni več pre­
budi1.

OBVESTILA
SPK čupa

sklicuje v petek, 6. t.m., ob 20. 
uri v gostilni Silvester v Nabrežini 
sestanek odbornikov.

ŠD Mladina
obvešča, da bo jutri, '5. marca, 
ob 20.30 v domu «Albert Sirk» 
Alojz Abram prikazal diapozitiva 
o planinstvu s temo «Pot prijate­
ljev*.

Sledila bo debata.
* * #

ŠZ Bor
odbojkarska sekcija

obvešča, da bo seja sekcije jutri, 
5 t.m., ob 20. uri.
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ZAKLJUČENO ZASEDANJE KONFERENCE OAE

ZUNANJI MINISTRI AFRIŠKIH DRŽAV 
SPET 0BS0C:il JUŽNOAFRIŠKI REŽIM

Poziv Združenim narodom naj sprejme- 
jo gospodarske sankcije zoper Pretorio

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

NAIROBI — Zunanji ministri 30 
neodvisnih afriških držav so ob 
koncu enotedenske ministrske kon­
ference OAE v Adis Abebi pozvali 
varnostni svet OZN, naj do srede 
aprila sprejme mandatarne gospo­
darske sankcije proti Južni Afriki, 
zavoljo njene nepopustljivosti v raz­
reševanju namibijskega vprašanja. 
Južno Afriko je hkrati ostro na­
padel prihodnji predsednik OAE, 
kenijski voditelj Daniel Arop Moi, 
na mednarodni novinarski konfe­
renci v Nairobiju.

Ministrska konferenca OAE sicer 
ni v celoti razrešila vseh spornih 
vprašanj, s katerimi se danes spo­
pada Črna celina. Dve najbolj koč­
ljivi med njimi, to je vprašanje 
Zahodne Sahare in libijske vojaške 
intervencije v Čadu, so preložili 
do prihodnjega. 18. vrhunskega sre­
čanja Organizacije afriške enotno­
sti, ki ho junija v kenijski prestol- 
n'ci Nairobiiu. V vmesnem času 
pa bosta ti dve vprašanji obravna­
vala posebna komiteja šefov držav. 
Čadsko vprašanje je sicer izzvalo 
estre napade sudanskega in egip­
tovskega predstavnika na rovaš Li- 
biie, vendar pa se zdi, da na splo­
šno ni vplivalo na potek ministr­
ske konference ih da so afriške 
države prisluhnile libijskim zago­
tovilom. da bo do morebitne zdru­
žitve s Čadom prišlo šele po re­
ferendumu v obeh deželah. Libiia 
si bo tudi prizadevala za troino 
srečanje v Nd ja meni z udeležbo 
Libije. Čada in Nigerije.

Toliko enotnejše pa je bilo sta 
lišče ministrske konference zastran 
namibi’skega vprašanja. V sklepni 
resoluciji so znnanji ministri ostro 
obsodili južnoafriško nepopustljivost 
kot tudi n;ene agresivne akcije pro­
ti sosednjim afriškim državam. 
Pozvali so varnostni svet OZN, naj 
se sestane naipozneje do srede 
akrila ter sprejme mandatarne go- 
soodarske sankcije proti Južni A- 
friki. V primeru pa. da bo spre­
jetje teh sankcij onemogočeno z 
vetom, bedo afriške države terjale 
izredno zasedanje generalna skup­
ščine OZN, na katerem bi raz­
pravljali o nadaljnjih akcijah pro­
ti Južni Afriki. Afriški zunanji 
ministri so se zavzeli tudi za pove­
čano pomoč namibijskemu osvobo 
dPnsmu gibanju SWAPO.

Ministrska konferenca OAE je 
obenem pozvala ZDA in druge čla­
nice zahodne kontaktne skupine, 
ki so doslej posredovale v nami­
bijskem vprašanju, naj izvedejo u- 
strezen pritisk na Južno Afriko, 
da bi spremenila svoje nepopustlji­
vo stališče. V bistvu gre torej za 
nekakšno preizkušnjo dejanske pri­
pravljenosti Zahoda, v prvi vrsti 
pa nove Reaganove administraci­
je, da prispeva k razrešitvi po­
slednjega kolonialnega vprašania 
na afriških tleh: kolikor se bo 
Zahod v varnostnem svetu zatekel 
k vetu, bo dož.ivel splošno obsodbo 
na izrednem zasedanju generalne 
skupščine OZN. Kot je bilo slišati 
v ministrskih krogih v Adis Abebi, 
želijo dati afriške države Reaga­
novi administraciji dovolj časa za 
razmislek.

Vtem pa je tudi gostitelj bližnie- 
ga 18. vrba Organizaciie afriške 
enotnosti in nien predsednik za čas 
prihodntoga lete dni. kenijski vo­
ditelj Daniel Arap Moi v Nairobiiu 
najostreje obsodil »nečloveško na­
ravo* južnoafriškega režima in kri­
tiziral tiste države — pri čemer 
je imel v mislih predvsem ZDA — 
ki se obotavljajo napasti politiko 
apartheida zato, ker štejejo Južno 
Afriko za »zanesljivi člen v var­
nosti Zahoda*. To pa je zgrešeno, 
je poudaril predsednik Moi. saj 
n''trame razmere v Južni Afriki 
dejansko predstavljajo resno grož­
njo mednarodnemu miru in varno­
sti. Moi jev poziv Reaganovi admi­
nistraciji, naj zavzame odločnejše 
stališče do južnoafriške rasistične 
politike, ima še toliko večjo težo 
zato. ker velia Keniia za sicer 
na klon tono ZDA in jim je maja 
lani denimo odobrila vojaške olaj­
šave.

Ministrska konferenca OAE je 
drugače potekala tudi v znamenju 
globoke gospodarske krize, s kate­
ro se ta čas spopada Črna celina, 
o čemer priča tudi skromnejši pro 
račun organizacije za prihodnje le 
to. Kot je opozoril generalni se­
kretar OAE Edem Kodjo, ,ie sko­
raj polovica članic zakasnila v iz. 
plačevanju svojega prispevka v 
preračun organizacije, pri čemer je 
omenil, da sta do oktobra lani v 
celoti poravnali svoje obveznosti 
le dve članici, to je Malavi in 
Kenija.

TIT DOBRŠEK

po brezkompromisnem uveljavljanju 
enakopravnosti obeh narodov in 
jezikov.

Kakšna je po vašem mnenju lah­
ko vloga krajevnih ustanov, pred 
vsem pa pokrajinske uprave, da bi 
prispevale k čimprejšnji odobritvi 
zakonskega osnutka o globalni za­
ščiti slovenske narodnostne skup­
nosti?

Krajevne ustanove že po svojem 
skupnestrem značaju in pristojno­
stih težijo za cilji, ki jih druge 
organizacijske skupnosti in obče­
stva ne morejo doseči. A tu go­
vorimo o krajevnih ustanovah na 
Tržaškem. Goriškem in v videmski 
pokrajini, kjer žive prebivalci slo­
venske narodnosti. Te ustanove 
morajo opravljati svojo glavno dol­
žnost, ki je skrb za skupni blagor 
občanov, če skrbe tudi za sloven­
ski del prebivalstva, da svobodno

poudarjali in poudarjamo velik po­
men celovite zakonske zaščite.

Tržaška pokrajina ima že v svo­
jem programskem dokumentu in v 
tekstu političnega sporazuma veči­
ne odstavek, kjer piše, da bo po­
kra jina, povzela pobude pri itali - 
janski vladi, da ta predloži parla­
mentu osnutek za globalno zaščito 
slovenske narodne skupnosti, ker 
je mnenja, da je .nakopravnost 
med narodoma na vseh ravneh po­
goj za nadaljnji prispevek sloven­
ske skupnosti v smeri razvoja re­
publike, ki je nastala iz odporni­
štva in izhaja iz natančnih določb 
italijanske ustave.

Pokrajina more tudi preko strank, 
ki so zastopane v svetu — med 
njimi so tudi vladne stranke — 
pospešiti postopek, da dosežemo v 
kratkem času celovito zaščito na­
še narodne skupnosti. Potrebna so 
pač nenehna velja in pogosta pri­
merna dejanja.

NAJ VEČ J A NAJDBA MAMIL V SLOVENIJI

Carinik pri Fernetičih odkril 7 kg heroina 
v rezervnem kolesu turškega avtomobila

«Šesti čut» carinika je privedel do pomembnega odkritja 
Turka je ustavil že pred leti, vendar takrat ni imel mamila

SEŽANA — Carinik na mejnem 
prehodu Fernetiči je v rezervnem 
kolesu avtomobila turškega držav 
ljana 46-letnega Bozkurt - Husevina 
Turguta našel sedem kilogramov 
heroina. «šesti čut* carinika tudi 
tokrat ni izdal. Z natančnostjo e- 
lektronskega spomina se mu je 
namreč Bozkurt - Huseyin Turgut 
zazdel znan. Pa ne zaman. V re­
zervnem kolesu je bilo skritih 1J 
plastičnih vrečk po ool kilograma 
tega »težkega* mamila. Največja 
najdba heroina v Sloveniji.

Sreda popoldan (18. februarja) 
ob 17. uri in 30 minut. V vrsti vo­
zil pripelje na Fernetiče zelena ve­
lika »žaba* citroen ED 21, v njem 
je turški državljan, ki pa je začas­
no na delu v Švici. Carinik Marjan 
(imenujmo ga tako. kajti zaradi 
različnih vzrokov cariniki nimajo 
radi, da bi postajali kakorkoli «slav- 
ni» v sredstvih javnega obvešča­
nja) stoji ob neskončni vrsti in že

neštetokrat vpraša: »Dober dan. 
Za prijavit?*

O Marjanu pove upravnik sežan­
ske carinarnice, da je eden naj 
bolj izkušenih carinikov, ki ima 
dobro razviti «šesti čut*, ki misli, 
razmišlja in dobro opazuje- Prav­
zaprav je po svojih uspehih najbolj­
ši delavec na sežanski carinarnici. 
Za svoje uspešno delo je leta 1970 
dobil tudi plaketo varnosti republi­
škega sekretariata za notranje za 
deve. «Takih delavcev si carinska 
služba želi še več. To njegovo od 
kritje pa sploh ni slučajno.*

Pred sabo vidi Marjan veliko 
«žabo», turškega državljana, ki pe­
lje v tujino kar nekam veliko stva­
ri. Preveč! Na zadnjih sedežih in 
v prtljažniku ima natlačene karto­
naste škatle s hrano: oljke, sir, ko­
stanj... zakaj ima toliko hrane?... 
je že sumljiv! Zato mora iz vrste, 
ob stran ceste. Marjan si ogleduje 
potni list, turškega državljana pa

in nemoteno razvija svoje prirod- 
ne'lastnosti. Prav v tej smeri smo
liiiinimiiiimiiiiMiiiimimtii........ ..................................................... iiiiiiiimiimiii.iiiii......... ..... ...................... ............................................................................................................... ..................................................................................................................................................................... .

TUBI EDVARD GIEREK BO MORAL OPRAVIČITI DIPLOMO RUDARSKEGA INŽENIRJA

V okviru moraliiadje na Poljskem preiskava 
o akademskih diplomah nekdanjih voditeljev

Komisija senata politehnike v Krakovu bo proučila vse sporne primere
VARŠAVA — V cbširni kampanji 

proti državnim in partijskim vodite­
ljem, ki so izkoriščali svoje položaje 
niso prizanesli niti dovčerajšnjun 
najvišjim pbljskim osebnostim. Do 
sedaj pa so v glavnem govorili le o 
političnih napakah Edvarda Giereka. 
P.jotra Jaroszfivvicza in nekaterih 
drugih članov politbiroja. V zadnjem 
času pa se pojavljajo tudi spisi, v

katerih jim pripisujejo tudi druge 
napake moralne in etične narave.

Vseučiliška komisija neodvisnega 
samoupravnega sindikata »Solidar­
nost* na krakovski rudarski metalur­
ški akademiji je sprožila vprašanje 
lažnih inženirskih diplom, ki so jih 
svoj čas dodelili priznanim partij­
skim voditeljem. Kot piše dnevnik 
»Gazeta Krakovvska*, so take diplo-

TUDI ON JE KANDIDAT

• Harej
(Nadaljevanje z 2. strani)

Tudi Michel Colucci, »Coluche*, znani francoski komik, se v slogu, kt 
mu je značilen poteguje za kandidaturo na francoskih predsedniških 
volitvah. (Telefoto AP)

me prejeli med drugimi Edvard Gie- 
rek, bivši pni sekretar vojvodske­
ga komiteja v Katovvicah Zolzislavv 
Grudzien, bivši minister za notra­
nje zadeve Franciczek Szlachcic, biv­
ši član politbiroja Stanislavv Kovval- 
czyk in bivši ravnatelj železarne »Le­
nin* Josef Blaszczak.

Škandal se je razplamtel, ko so 
na n,ejj.giU smetišču našli stari indeks 
Zdzislavva Grudziena. V indeksu je 
pisalo, da se je Grudzien prvega sep­
tembra lotil študija metalurške eko­
nomije. Že 26. septembra je opravil 
izpit iz kemije, 30. septembra iz 
matematike in 4. oktobra iz fizike. 
Tako je v dveh mesecih opravil vse 
skušnje prvega letnika, v teku 15 
mesecev pa si je pridobil vseučiliško 
diplomo.

Sindikalna komisija je zahtevala 
tudi, naj se preišče način,, kako 
je Edvard Gierek dobil naslov ma­
gistra inženirja rudarstva upošteva­
joč dejstvo, da v arhivih rudarske 
fakultete krakovsko akademije ne 
obstaja glede tega noben dokument. 
Izražen je bil tudi sum o izvirnosti 
inženirske diplome sina bivšega pre­
miera Jaroszevvicza, znanega avto­
mobilskega prvaka Andrzeja Jaro- 
szevvicza, ki je samo v treh letih kon­
čal študije na krakovski politehniki.

Rektor krakovske rudarske in me­
talurške akademije ter namestnik 
člana politbiroja CK Poljske združe­
ne delavske partije dr. Roman Ney 
je imenoval posebno senatno komisi­
jo, ki bo preverila verodostojnost tu­
di drugih obtožb. Upoštevajoč, da gre 
za »dobro ime in prestiž te visoke šo­
le* bodo vse izsledke komisije posre­
dovali javnosti.

V razdobju 1965 - 61 so priredili 
pri akademiji dveletne inženirske 
študije za »zaslužne predstavnike me­
talurgije*. Diplome je prejelo več 
kot 80 ljudi (v glavnem uradniki mi­
nistrstva za metalurgijo, ki niso 
imeli odgovarjajočih kvalifikacij) kot 
izraz »družbenega priznanja in ne 
strokovne sposobnosti*.

Potem so (1957 - 61) priredili šti­
riletne izredne študije za pomembne 
politične delavce iz Katowic, od ka­
terih so mnogi prejeli diplome po 
»skrajšanem postopku*. Poljski tisk 
ironično postavlja danes vprašanje: 
ali je mogoče šlo za pravcate velika­
ne znanosti?

Uredništvo »Gazete Krakovvske* je 
nepričakovano prejelo pismo bivše­
ga voditelja partije Edvarde Giere­
ka v katerem piše:

»Vaša publikacija je še en paskvil 
(sramotilen spis), s katerim se me­

če senca na mene in na mojo druži­
no. Prepričan sem, da bom imel pri­
ložnost, da pojasnim mnoge od teh 
zadev. Sedaj pa želim pojasniti, da 
sem v rudarstvu, v francoskih in 
belgijskih premogovnikih, preživel 
18 lat.*

V pismu se nato ugotavlja, da je 
bila z odlokom cd 8. januarja 1948 
omogočena pridobitev naslova inže­
nirske stopnje ljudem, ki so to opra­
vičili z dolgoletno prakso v industri­
ji* in da je to pravico izkoristilo 
več tisoč ljudi.

»Na podlagi lastnih izkušenj pri 
kopanju premoga v tako imenovanih 
tenkih slojih sem o tej temi napisal 
leta 1953 svoje diplomsko delo. Tezo 
sem zagovarjal na krakovski rudar­
ski in metalurški akademiji. Promo- 
tor je bil prof. Jerzy Rabstvn, či-

avtomobil... Huseyin Turgut. V tre­
nutku se mu zazdi znan. Da, pred 
tremi leti je prav Marjan zausta­
vil istega voznika, v istem avtomo­
bilu, le da se je takrat vozil iz 
Švice skozi Jugoslavijo prot; Tur 
čiji; torej v obratni smeri. Takrat 
se je odločil za natančen pregled 
s posebnim rentgenskim aparatom 
(ki ga cariniki imenujejo »inšnek 
tor*). Odkril je skrivališče — »bun­
ker* v blatniku: skrivališče je bilo 
tedaj prazno, tako da kljub izpra­
ševanju, Turgutu niso mogli niče­
sar in so ga izpustili.

Sedaj je spet tukaj, toda tokrat 
je videti precej bolj zbegan; kot 
takrat daleč v letu 1977. Carinik 
se odloči za podrobnejši pregled. 
Če kaj tihotapi, je iz Turčije ie 
mamilo. Tako išče in išče in se na­
posled loti še rezervnega kolesa, 
ki se mu zazdi takoj nekoliko te­
žje. Iz zračnice skuša sprazniti 
zrak, pa ga skorajda ni. Potežka 
še enkrat — v njej se nekaj pre­
mika. »Hašiš » vpraša Turguta, ta 
pa, bled, samo odkima.

Če ni hašiš, je kaj bolj močne­
ga. to je Marjana vznemirilo. »Še 
debro, da sem ravnal previdno,* 
si je mislil, ko je za vsak slučaj 
in za varnost ob sebi imel še mi­
ličnika, ki je budno pazil na Tur­
guta.

Kdo ve, kako bi lahko reagirala 
taka «velika riba* tihotapske mreže

Sedem kilogramov heroina je men­
da ena največjih količin tega ma­
mila, ki so ga v Jugoslaviji uspeli 
naenkrat zaseči. Sicer pa so uspe­
hi proti razpečevalcem mamil v 
zadnjem času vse večji. Samo lani 
so v naši državi odkrili 301 kilo­
gram heroina.

Po uradnih podatkih stane kilo­
gram heroina v Jugoslaviji deset 
milijonov dinarjev na črni borzi.

Uspešnega carinika smo povpra­
šali. da bi nam naštel nekaj svo­
jih večjih uspehov pri delu na mej­
nih prehodih. Toliko jih je bilo, da 
se vseh res ni mogel spomniti. Po­
vedal nam je, da je 29. novembra 
1975 v bunkerjih" nbkega grškega 
avtomobila odkril 22 kilogramov 
zlatnine. Leta 1977 je v Ljubljan­
ski stoenki pod tapeto našel 18.4 
tisoč nemških mark. Nedvomno ie 
odkril tudi ponarejen dokument, s 
katerim so skušali v Jugoslavijo 
»uvoziti* pet težkih motorjev (hon­
de in kavvasaki). Vsako leto odkri­
je najmanj 3 do 4 milijone tiho­
tapskega blaga. Letos bo ta vsota

gar ime je skupaj s petimi drugimi precej višja. Za carinikov trud po- 
na moji diplomi. delijo vsako leto priznanja ali tudi

Edvard Gierek nato navaja podat- denarne nagrade, ki pa seveda niso 
ke in datume verifikacije diplome sorazmerna z denarnimi vrednost- 
inženirja rudarstva ter na koncu mi posameznih uspehov. Carinik 
pisma postavlja vprašanje: «Komu Marjan je nagrade in priznanja do- 
je do tega in kakšen je cilj kampa- hl' vsa odkar dela na sc
nje, s katero se že dalj časa črnijo 
moja oseba ir člani moje družine?*

ILIJA MARINKOVIČ

bil še vsa leta, odkar dela na se 
žanskih mejnih prehodih in jih bo 
prav gotovo tudi v bodoče.

BORIS ŠULIGOJ

Rezervno kolo, v katerem je bilo skrito mamilo

DO 21.000 DINARJEV ZA TELEFONSKI PRIKLJUČEK

Telefonske težave 
za piranske občane

■sr

le govorijo o podražitvi telefonskih priključkov

PIRAN — Na telefonski priklju­
ček so stanovalci novega naselja 
Razgled nad Piranom čakali dolga 
leta. Različno: eni so, svoje hiše 
sezidali že leta 1974, drugi 1977. 
eni so za sekundarno telefonsko o- 
mrežje že takrat pred dolgimi leti 
plačali 5000 dinarjev. Drugi so isto 
vsoto plačali šele sedaj. Preprosto 
zato. ker je bil v nekaterih pogod­
bah za zidavo nekaterih stanovanj­
skih hiš prispevek za PTT omrežje 
vpisan, dhlg&L tega fSl'" bllb. Sčdaj 
je sicer težko trditi, kdo od obojih 
je na boljšem. Pet tisoč dinarjev 
je bilo pred petimi leti nedvomno 
več, kot je danes: vendar je nedvom­
no težje plačati ta prispevek sku­
paj še z ostalimi izdatki za telefon­
ski priključek.

Stanovalci iz iste ulice so za to, 
da jim bo lahko doma v »bližnji pri­
hodnosti* brnel telefon, plačali vsak 
drugačno vsoto, poleg omenjenih 
pet tisočakov za sekundarno tele­
fonsko omrežje, so plačali še 5.250 
dinarjev za sam priključek, za te­
lefonsko omarico približno tisoč di­
narjev: za telefonski aparat 1400 
dinarjev. Od omarice sekundarne­
ga omrežja do svojih hiš so si mo­
rali telefonski kabel priskrbeti sa­
mi — (15 dinarjev dolžinski meter)

BENEŠKI' DNEVNIK

Pobuda za ustanovitev večnamenske 
javne ustanove za beneško kulturo

«Inštitut za slovensko kulturo » ki moral združevati 
dejavnost slovenskih organizacij v videmski pokrajini

ČEDAD — Obstaja določena raz­
lika med prvo in drugo deželno 
konferenco o kulturni dejavnosti v 
Furlaniji - Julijski krajini. Na prvi, 
leta 1977 (odbornik Mizzau) je pre­
vladovala neorganiziranost, ki se 
je dejansko omejila na prevlado 
velikih kulturnih organizacij in na 
razpršitev sredstev 200 zasebnim 
ustanovam.

Na drugi konferenci pa so sku­
šali preučiti možnost preureditve 
predmeta, kot so to dejansko zah­
tevale tudi slovenske organizacije, 
ki so lahko z novim načinom dela 
zadovoljne. Resnici na ljubo bo tre

STAR SLOVENSKI PUSTNI OBIČAJ ŠE VEDNO ŽIVI

Cerkljanska laufarija spet navdušila

ave v deželnem svetu Furlanije - 
lijske krajine o zakonskih osnut- 
i za zaščito manjšin, razlaščanje 
ml je in diskriminacijo do sio­
nskega govornika na javnem zbo- 
vanju. ki so ga podprle vse sin- 
kalne organizacije in krajevne u- 
anove. Tu se samo po sebi po- 
ivLa vprašanje o resnični volji

CERKNO — V nedeljo, na Cerk­
ljanskem ji pravijo »debela* ali 
»tolsta* nedelja, je več tisoč gle­
dalcev prisostvovalo osrednji pust 
ni prireditvi na Primorskem — cerk­
ljanski laufariji.

V tradicionalnem sprevodu je bilo 
26 pustnih šem, ki imajo vsi razen 
ene («lamauta»), značilne lesene 
«larfe» (maske). Po ustaljenem re­
du so v sprevodu sodelovali «ta 
smrekovi*, »ta loparjevi*, «ta žak- 
ljevi*, «ta perjevi*, »ta slamnati*, 
»ta bršljanovi*. ki ga je spremlja­
la čedna plavolasa «Marjetica*. 
«ta stara* in »ta stari* in seveda 
štirje »ta perjasti* (v oblekah iz 
ostankov prediva) ter nazadnje 
glavni krivec vseh težav in nevšeč­

nosti na Cerkljanskem, rogat in če- 
kanast «pust». oblečen v mahovino.

Glavnega krivca »pusta* so »ta 
tirjasti* zvlekli na sodni oder, po­
stavljen na glavnem trgu in mu 
sodili za vse, kar je bilo lani sla­
bega oziroma nevšečnega na Cerk­
ljanskem. Po starem običaju je bil 
pust obsojen na smrt, »uapsadba* 
(obsodba) pa je bila napisana na 
več kot štiri metre dolgem papir­
ju v čistem cerkljanskem nareč­
ju . . . Smrtno obsodbo nad pustom 
so z lesenim «betom» opraviji na 
pustni torek.

Poznavalci pravijo, da je lau­
fariji na Cerkljanskem stara naj­
manj stopetdeset let. zadnjič pa so 
jo izvedli leta 1914 pred začetkom

prve svetovne vojne. Fašistične ob­
lasti pa so jo prepovedale zaradi 
njenega slovenskega porekla.

Po drugi svetovni vojni pa so lau- 
farijo spet obnovili na pobudo vne­
tega domačina Petra Breliha. V et­
nografskem muzeju v Ljubljani so 
staknili tri stare lesene maske, e- 
dinstvene primerke lesenih «larf», 
ki jih poznajo le še v Drežnici in 
nekje na Tirolskem. Akademski ki­
par Rado Jelinčič je po vzorcih na­
pravil deset mask in na debelo ne­
deljo 1952 je v Cerknem laufarija 
spet oživela, ker je fašistične ob­
lasti niso mogle pregnati in zave­
sti prebivalcev Cerkljanskega. De­
lo kiparja za izdelavo mask je na 
daljeval domačin Franc Kobal, ka­

terega praded je tudi izdeloval «lar- 
fe* za laufarijo, ki je izdolbel iz 
mehke lipovine veliko mask po o- 
pisih starih ljudi.

Zanimiv je star cerkljanski rek 
»gorje tisti larfi, ki prestopi cer­
kveni prag, kajti grešnika čaka hu­
da kazen, ker bo moral larfo no­
siti vse do groba*. Fantje temu re­
ku sicer ne verjamejo, vendar se 
ga drže.

Cerkljansko laufarijo prireja od 
1952 dalje vsako leto domače turi­
stično društvo, ki ima za to prire­
ditev vedno dovolj vnetih sodelav­
cev: prireditev sama pa vedno več 
navdušenih gledalcev, ki ne varču­
jejo s priznanji.

JOŽE OBLAK

ba številne poglede še poglobiti in 
natančneje določiti. Na primer vpra­
šanje večnamenskih središč, ki jih 
dežela še vedno podcenjuje, ne da 
bi upoštevala, da so le-ta lahko 
učinkovito sredstvo, za premagova­
nje in odpravljanje nesporazumov, 
ločitev in tekmovanj. V ospredju je 
tudi vprašanje decentralizacije u- 
prav. Obstaja tudi nevarnost na­
daljnje razpršitve posegov, kateri 
se lahko izognemo le z zagotovitvi 
jo storitev, struktur in drugih sred­
stev. Pred nami je tudi negativen 
primer videmske pokrajine, ki se 
ni udeležila konference, premalo pa 
je vpletena tudi v stvarnost terito­
rija (predstavila ni niti uradnih 
spisov konference o etnično-jezikov 
nih skupnostih).

Vprašanje glede »posebne pozor­
nosti, ki jo namerava dežela name 
niti kulturnim pobudam slovenske 
narodnostne skupnosti* pa nedvo­
mno terja nekaj ugotovitev.

Predvsem je treba |)odčrtati. da 
sta nalogi kulture in šole ločeni, 
njuni cilji pa vendarle dopolnilni. 
To pomeni, da slovenska manjšina 
zahteva državni zaščitni zakon na 
osnovi zgodovinskih dejstev, delo­
vanja aktivnih članov manjšine in 
sn'ošne svobode. Korist Beneška 
Slovenije je predvsem v tem. da 
se znebi krajevnih interesov in na 
originalen način vključi v deželo: 
to pa seveda terja veliko naporov 
s strani naših združenj. Oh nalo 
gah države, ima tudi dežela vrsto 
obveznosti, ki bi jih morala izpoi 
niti in ki jih lahko navedemo: stal 
na vzgoja ir. izobraževanje, ljud- 
ska univerza, zdomstvo, gospodar 
stvo. gledališče, tisk. radiotelevi/.i 
ja, otroške kolonije, glasbena in 
pevska dejavnost, umetnost, mla­
dina.

Prav zato namerava slovenska 
narodnostna skupnost v Benečiji v 
celoti, in v prvi osebi (brez posre­
dovanja in tujih vmešavanj, ki so 
se pogostoma porajala) izkoristiti 
deželna določila.

Razen tega deluje v videmski po­
krajini okoli trideset krožkov in 
kulturnih ter zdomskih organizacij, 
ki so si z dolgoletnim delovanjem 
nabrali ogromno izkušeni na raz­
ličnih ravneh in okoljih (kultura (n 
ljudska tradicija, vzgoja mladih m 
odraslih, jezikovni in kulturni te­
čaji, okrepitev gledališke in folklor 
ne dejavnosti, politika slovenske 
manjšine, zdomstvo, ureditev teri 
torija, gospodarske pobude).

Prav zato so Slovenci videmske 
pokrajine mnenja, da bodo znali 
biti posredniki raznih državnih ir. 
deželnih določil (deželni zakon o 
kulturi, zakoni za krajevne kulture 
in drugi), s katerimi bodo razpola 
gali.

Prav zato se je v okviru druge 
konference rodila misel o ustano­
vitvi večnamenskega središča (v 
špetru Slovenov) za potrebe naše 
skupnosti, ki naj bi se imenovalo 
»Inštitut za slovensko kulturo* To 
naj bi bila ustanova, v okviru ka­
tere bi deloval muzej, knjižnica, 
se.ina dvorana in drugi potrebni 
objekti. S tem bi dali tudi nrimer- 
no razsežnost delovaniu slovenskih 
ustanov v videmski pokraiini, ki so 
vse preveč izpostavljene nerazume­
vanju. dvomom in prevaram. Škrat 
ka, javni inštitut, ki bi združeval 
delavnost krožkov in dežele, občin 
škili ustanov ter gorskih skupnosti, 
ki so pripravljene podpirati Bene­
ške Slovence.

PAVEL PETRICIG

tudi jarek so morali skopati, seve­
da sami (eni so imeli do omarice 
pet metrov, drugi pa 50 metrov).

Vendar so bili delavci, ki so do­
poldan kopali jarke za poštni tele­
fonski kabel prijazni in so se sta­
novalcem ponudili, da bodo oni sko­
pali jarke še za tiste, ki so si hiše 
sezidali predaleč od omaric tele­
fonskega omrežja. Tako so štirje 
delavci v treh urah in pol popol­
danskega dela samo pri enemu, ki 
J£"ThM hišo 50 metrov stran cd 
omarice, zaslužili 7000 dinarjev. Ob 
tem pa so bili tudi »širokosrčni* in 
so jamčili vsem, ki so jim v popol­
danskem času kopali jarke, da bo­
do zanje tudi zagotovo lahko pri­
skrbeli telefonski kabel. Ostali, ki 
so si sami kopali jarek, pa se bodo 
morali znajti.

Tako so stanovalci istega naselja 
(Razgled pri Belem križu) in celo 
iste ulice v piranski krajevni skup­
nosti, v istem času, različno pla­
čali vse prispevke skupaj za nov 
telefon — 13 do 21 tisoč dinarjev. 
Vendar so kljub vsem zapletom, 
nejasnostim in razlikam imeli pre­
cej sreče, še zmeraj bodo namreč 
dobili telefon po smešno nizkih ce­
nah. Slovenski poštarji se že na 
vse pretege trudijo, da bi še v 
marcu dcsegli podražitev za tele­
fonski priključek s 5.250 dinarjev 
na 21.5(10 din. Tisti stanovalec, ki 
je sedaj plačal 21.000 din bo ob 
dražjem priključku moral plačati 
kar 37 tisoč dinarjev. Ta številka 
pa bi mu zagotovo dala misliti, če 
se mu telefon še snlača. ali ne.

BORIS ŠULIGOJ

TAK JE MONTECITORIO

V dvorani puščoba 
v jedilnici dren

RIM — «Od 3. marca 1981 je 
vstop v samopostrežno restavracije 
med 13. in 14.. uro dovoljen samo 
poslancem sedanje' zakonodaje*. Na­
pis take vsebine se je včeraj poja­
vil na vratih jedilnice poslancev, 
funkcionarjev in kronistov Monte- 
citoria. Le za trenutek so prisotni 
pomislili na pustno šalo kivestor.tov 
KD - KPI - PSI, sai so kaj kmalu 
spoznali kruto resnico. Odslej si 
bodo lahko ob običajni konici med 
13. in 14. uro privezali dušo le 
»aktivni* poslanci, m se pravi le 
tisti, ki so bili izvoljeni na zad­
njih političnih volitvah.

Ob vsem tem se kar čudno sliši, 
da je v jedilnici poslanske zborni­
ce tak dren, ko pa smo navajeni, 
da je dvorana zbornice premnogo- 
krat skoraj prazna. Na tihem se 
tudi sama po sebi vsiljuje domne­
va, da so ukrep sprejeli, da bi 
poslance obvarovali pred ušesi kro­
nistov poslanike zbornice. Kvestor.ii 
so namreč poudarili, da je ukrep 
skrajno prožen, saj bodo bivšim 
poslancem, navedli so predsednika 
ustavnega sodišča, dovolili, da se 
za majhen denar okrepčajo.

LONDON — Britanski prestolona­
slednik princ Charles si bo nadel 
zakonski jarem 29. julija in to ne 
v west.minstrski opatiji kot to na­
reka tradicija, temveč v katedrali 
sv. Pavla v Londonu. Glasnik kra­
ljice Elizabete je včeraj izjavil, 
d so kraj poroke med Čharlesrm 
in Diano Spencer spremenili, ker 
je v katedrali več prostora za 
geste.

DŽAKARTA - Vsaj 65 oseb je 
prejšnji m?sec umrlo zaradi epide­
mije driske na otol-u Maluku v 
vzhodni Indoneziji. Vest je posre­
dovala kraievna tiskovna agenei'8 
»Antara*, ki ugotavlja, da to ta«° 
smrtnost povzročilo pomanjkanje 
zdravil.


